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Ellef Ellefselt.

Palme Eriksen Aure i Strsmsoddbveda f. 1769d. 1846.

Del 1. X'orst noen eiere og brukere av Aure i eldre tid, samt litt rundt disse.
Del2. Mannsnavnet Palme, og hvordan det kom til Aure"
DeI3. Noen av Palne Eriksens nemeste etterkommere.

Del l:
Dette er ingen fullstendig oversikt over Aure, men har tatt med de fleste eiere og brukere.
Aure ble for i tiden skrevet for Oure. Girden har ca. 6500 da- produktiv skog, 878 da. annen
utmark og28 da. dyrket jord, Den var, og er en av de sterrste skogeiendommene i Strsmsodd-
bygda. Ligger sentralt til, 15 krn fra Sokna sentrum.

I Sogneprestens manntall fra 1666 er ingen fastboende brukere registrert pi Aure. Ncrmeste
brukere finner vi pi Stromsodd som har2rodningsmenn. Oppeg6rdens og Bergs besiddere
hadde bygslet Aure og Enger lenge fer 17O5. Dette iret var Helge Berg eier.

l.lTfJgvitret Karl- LilleHval fra Adalen, at for 51 6r siden ( 165S ) var il&e Aure og Enger

ryddet. Samme ereL 1709, vitnet en Per Henriksen at han tjente pi Oppegirden i 19 Ar og at
det var 10 ir siden. Den gang brukte Oppegfudens og Bergs besiddere Enger og Aure, som de
hadde bygslet i de tider. En Endre Bjen:rsen fortalte ogsi at han for 2-3 Ar siden var med pii 6
*iere br6ter, likesi treske rugen som ble kjert tit Aure om vinteren.
| 1709 bodde en Jens Helgesen og kona Ase Helgesdtr shsmsodd p& en plass under Aure.
( Disse provene fra 1709 er biter sakset fra ' FH i Hallingdal bind - f ", av T. Ostro ).

I Gards- og Slektshistorie fra FH i Hallingdal, bind I og tr , utgltt 2003, finner vi mange
Ringerikinger. Forfatteren Terje Osho har i Bind I- side 17 til 60, ogsi utfiarlig tatt for seg
grensene, grensetvister, vibremil osv., mellom Serbygda i Fli og Krsdsherad, Soknedalen og
Adalen. I samme bindet er bruks- og famieliehistoria for Roverud, Volden, Ilolen, nedre-,
mellom- og arvre Tunga grundig beskrevet fram til 1852. Da ble disse brukene ble overfort til
Norderhov. Owe Nyhus sogner fortsatt til FH"

Fenste eier av Aure jeg har funnet var:
Helge Ellingsen ovre Berg 1629-17ll gm Renrnaug Eriksdt Slevika Helge var sonn av
Elling Klemmetsen Oppegirden og hans ferste kone Inger Andersdatter. Helge eide swe
Berg, som hani 1672 fit& s\iote p6" Hadde ogsi ca 2/3 i Oppegnrden, Enger med Auren
IIa$avg, og en tid ogsi nedre Veme og Bdrnds. Han og kona hadde 9 barn. Nest eldste
sgnn var Anders:

Anders Helgesen Lundesglrden ( eller Hovland som han skrw seg ) 1669-1750 .

Anders var grft 3 ganger. Fsrst med z.den gangs enke pi nedre Lundesgirden - Barbro
Kolbjennsdatter Gren fra lfth. Anders og ssnnen Elling Andersen Lundesg6rden kispte
9.mars 1723 Hovland.
Foruten denne sonnenhadde Anders og Barbro datteren nonnaug Andersdatter gn Engebret
Ellingsen Havik. Av girder og girdparter Anders ellepg eide var Enger med Aune. Den
10jan.1735 overdro han Lrmdesgirden og Enger agp Arre til ssnnen Elling Andersen og
svigersemqen Engebret f,llingsen Havik. ::1

Disse ble20.sept.l755 forlikte om at Elling skulle ha Lundesgdrden, og Engebret ble ved
Enger og Aure. Men da disse var av bedre bonitet enn Lundesg6rden, filft E[ing et skog-
stylfte, samt plassen Br&ten under Aure som vederlag. Svigersonnen:

Engebret Ellingsen Havik 1692-1757 gm Remnaug Andersdatter Lundesgdrden.
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Ble som sagt eier av Enger med Aure. Hadde en ungeskokk pi 11. Deres nest eldste sonn
Helge Engebretsen gm sitt ssskenbarn Ronnaug Ellingsdatter Hovland eide Enger fram tit
1767, hvoretter han flyttet til Juvet rmder Rud.
Enka Renmaug Andersdatter solgte l6juni 1761 Aure til sonnen Knut Engebretsen . Men
Knut overdro g6rden allerede 2zilulni 176l xlbroren Erik Engebretsen for 300 rd.:

Erik Engebretsen Aure - Medbsen 1738-1821, gl766m Gunhild Palmesdatter Leknes.
Mer om hennes forfedre i del 2: Hvordan navnet Palme kant&l Aure..
Ved ekstraskatten i 1762 finner vi Erik Engebretsen pi Aure. Her bodde ogsi mora Ronnaug
Andersdatter som var gammel og blind. Gammel var vel helst den tids benevnelse, for hun var
ikke mer enn rundt 60 er. Hans ssster Gjertrud bodde ogs& her, trolig ogsi sosteren Anne.
Under girden var det i 1762 ogfart 3 husmannsfamilier. Til sammen 17 personer var
registrert her, men listen har kun med personer over 12 2r.
Nir det i skattelister og folketellinger st6r Husmand" er det ikke alltid korrekt. Ole Gjestsen
som hadde Haugen, var ingen Husmand. Han fikk i 1732 overdratt Haugen av Anders
Helgesen Lundesgdrden, som var stedfar til Ole's furste kone. I 1762var ogsi Ole registert
som gaurmel og blind, skrobelig var han ogs6. Her hsver gammel, for han var rundt 80 er.

En kontrakt mellom brsdrene Erik EngebretsenAure og Helge Engebretsen Enger er datert
lTjuli 1761. Kontakten gialdt grensene mellom deres girder og skog. Den2.apr.1767 kjopte
Erik nordre Medbsen i Fli for 1300 rd. Her vil det fsre for langt i nevne all den handel Erik
var med p6" men tar med noen:

Han eide ogsi Hallingstoveren fra1770 (sin hustrus odelsgods), men opprettet l2.febr.l773 et
makeskiftebrev med sin svoger Jon Simensen Sandum fra Krh., slik at Jon overtok Halling-
stsveren og Erik ble ved Stabelk,
Stabekk solgte Erik videre 20juni.1880 til ChristopherJonsen for 300 rd., men forbeholdt seg
retten til i bruke skogen i7 er, samt 6rets avling av plassen Brattebalfte. Ne gilft Stabel{< p&
handel et par ganger, fsr Erik tok den igien pi odel like for 1800, for-s& i overdra den til
sonnen Palme Eriksen.
Erik kjqpte i 1792 tilbake Bilsonbriten i Fl6-
Nevner at den 2.mars 1797 fil*.han *iote pi girden Land pi Sokna for 820 rd., men solgte
den allerede 2jan.l801 til en annen av sine sonner, Elling Erilsen for 598 rd.

| 1795 bodde Erik pn Uggen i Soknedalen, men eide neppe noe i gdrden. Derfra ovendro han
dette 6ret Medbsen til eldste ssnnen Engebret for cal150 rd. og livere. Erik og Gunhild
flytt€t tilbake til Medbsen for 1801 som livsrefolk. De hadde 9 barn. Nest eldste sonn var
Palme Eriksen 1769-1846, siden pi Stabelk og Aure. Mer om han litt senerq men forst en
turtilbake til Aure.

Erik Engebretsen solgte den 3.apt.1767 Ouretil Hetge Olsen Veieno fia Hallingby i Adalen
og sin fetter Anders Ellingsen Hovland for 530 rd. Deretter gil& girden flere ganger pi
handel, ble pantsatt osv. Tar med noen transaksjoner, slik at i hvert fall eienre av Aure
kommermed.

Oure med underliggende Sognelien ble l0.mai lT63kjopttilbake for 600 rd. av enken
Ro4naug Andersdatter @riks mor ), fra Helge Olsen Veien og sin nevs Anders Ellingsen
Hovland. Hun pantsatte si Oure og Sognelien allerede 3 dager etter, den 13.mai, for samme
belctp til knsmand Ole Gunvaldsen Kiuelsby og Helge Olsen Veien. ( Panten ble senere lsst
inn, den er streket over i panteregistere! men jeg har iltce funnet nAr innlosningen skiedde).
Ole Helgesen ( nok feilskrift for Helge Olsen ) paotsatte lO.febr.1769 Oure for 500 rd. til
Mads Jenserr Helge Olsen overfsrta si den 9.okt.1772 sin del til Ole Gunvaldsen Kittelsby:
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Oure med Sognelien ble ved skiftebrev av 26.febr.l774 etter Ole Gunvaldsen og hans husuu
ta:rered for 600 rd. ( Denne Ole Grmvaldsen var var fra Strande i Adalen, men var blitt eier av
en del av Kittelsby etter svigerfareir Erik Paulsen Oppeg&rdenA/iker. Ole var Lensmand i
Lunder fra1767 til sin dsd ). Dettilfaldthans 8 ssnner 75 d. hver i g&rden. Senrnene var:
Gunvald, Erik, kvor, Ole, Paul, Nub, Nils og Ole d.y.

Ole Gunvaldsen f.lT23 - d.1773 var eier av Oure, men bodde pi Kittelsby. P6' Aure var
derimot ssnnen Paul:

Paul Olsen Oure f.1745-d.1839 glT76mGjertund Klemetsdtr.Rud. Nevnes pfl Aure fra
l5.des.l777, samt flere ganger pi 1780 og -90 tallet. Han og broren Lendsmand Erik Olsen
Rud ( Erik var Lendsmand i Lunder i hele 49 er ) var eiere av Flaskerud et par perioder hver.
Siste skjote fikk Paul av broren 28.febr.l797 for 300 rd, men solgte Flaskerud allerede i 1801.

Paul Olsen Oure ni boende pi Flaskerud solgte sin del av gfuden Oure med underliggende
Sognelien for 900 rd. den 9.des 1799 til Milkel Eriksen:

I 1801- tellingen finnervi Mikkel Eriksen og familie her.
Denne Milftel Eriksen var trolig Krylling. Hans far hadde eid Plassen ved Haverstingen fra
1771. Milt<et giftet seg 1796 i Fl6 med enken Margit Nielsdafier. I 1801 er han Bonde og
Gaardbeboer pi Aure, sammen med kona og 3 av hennes bam fra fue ekteskap, samt en
frillesonn av kona- Botolf Botolfsen - og deres felles datter Ase Mikkelsdatter.
Mikkel solgte Aure den 20.sept.l804 til Ole Gunvaldsen (nok sonnesonn av den Ole
Gunvaldsen nevnt 177 4.)
Denne Ole bodde heller il&e pi Aure, for fi:a 1804 st5nte Palme Eriksen her.
Mktel kjapteAmodt da Patme Eriksen overtok, og dode der som Livsremand i 1850.

Kan i forbifarten nevne at Margit Nielsdatter fsrste gang giftet re91779 med enkemanden
Endre HelgesenHellerud i FE, dod il792.I dette ekteskapethadde hun som sagt 3 barn. Et
av disse var Gjertnrd Endresdatter f.1784, g 1807 m Peder Larsen Sandvassbr&ten 1782-1857.
Han kaltes ogsi Peder Larsen Hagan, $ent bjorneskytter. ( Om Peder, se Lien: " llringariki
Des.200l side I - 15 ).
Fellesdatteratil Mi*ftel og Margifi - Ase ble i 1818 gm Ote Eriksen og overtok senere
Amodt.

I 1801 tellingen er det ogsi fort 2 andre Bonde og Gaardbeboerfarrilier under Aure, samt
3 Husmandsfamilier. Til sammen 42 personer erfsrtunder girden.
En av familiene som er fu som Bonde og Gaardbeboere eide i alla fall i Haugen.
Det var Kolbjorn Gjestsen gm enken Barbroe Ellefsdatter. ( Slekta etter Barbroe Ellefsdatter
Busen er fra ffi trttfor seg i tlringariki - m.2- 2001 ).

En bror av Kolbjorn Gjestsen - Ole Gjestsen, er med sin familie furt som Husmand. Bodde
ogsi i en llaugen, men badde for 7 tn siden solgt sin del.

Ni kommer vi til sjolve "Krumtappen " i denne arti*il<ele,n:
Palme Eriksen Medboen - Aurc 1769-1E46 giftet seg 1799 i Flimed sintremenning
Ingeborg Eriksdatter Trommaldsvre. Som for sagt overtok Palme ved den tid Stabekli
Palme var ikke eier av Stabelft lenge, for 4.febr.l804 solgte han girden til Even Olsen Leknes
og Erik Knudsen Lindelien for 798 rd. og flyttet sA til Aure. Sjol om Palme ikke badde
Hjernmelsbrev eller S$ote pi Aure, eide. bodde og bnrkte han i alla fall gdrden fra dette 6ret.
Det opplyses rundt 1840 at eieren av Aure, Palme Eriksen " Har intet Hjemmelsbrev men har
tilhaadt Eiendommenpaa grund af Panterettighed og nu besidder den med Havd ".
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Palme og kona Ingeborg hadde 8, muligens 9 barn, men kun 4 nhdde voksen alder:
-1. Erik Palmesen Awe 18O4-1841, -2. Ole Palmesen Atne,ovre ( Pladsen ) 1809-1875.
-3 Erik Palmesen d.y.Land 1812-1894 og -4 Gunhild Palmesdatter Finnevolden 1816-1884.
Mer om disse under del 3: Noen mt Palme Awes nermeste etterkommere.

Tar fsrst med en artikkel sakset fra juleheftet Ringerike - irgang 1928:
" Fortalt av Per Ellingsen Odden: Palme Aure var i all sin tid en velstandsmann. Han itte
Aure, og han var sv&r til 6 laga brennevin, for det var lovleg den tida Eingang skulle han til
Halen for 6 brenne brennevin.
Like fsr hadde kjrerringa hass bunde ei ulltroye te'n Palme, og den vilde han Palme ha pd seg,
nir'n giekk te Hslen. Kjeninga bad han, at han mitte v&ra varsom og ikkje brenne ho op, og
det lovde'n Palme.
Andre dagen kom han heimatt med ullherya pi armen og giekk like bort pi fiostrevet og sette
seg te Abs|rfrsyq for han hadde brent heile ryggen tor'a. Men etterp& sig'n Palme ut som'n
hadde ei svcr skreppe pi ryggerU nir'n hadde f:ayaphseg ".

( Siste forbudet mot hjemmebrenning kom som mange vet i 1848. Rart med gamle skilfter og
tradisjoner, flere holdes fortsatt i hevd- Nok om det ).

Sonnen Erik Palmesen Aure 1804-1841 grftet seg 1830 med Ase Evensdatter Br6ten f.1810.
Erik og Ase fi*t< 5 barn. Mer senere.

Som enke fikk Ase en setnn, fur hun i 1845 ble gm Halgrim lfalgrimsen Braaten f.1814 -
d.ca.1890 (sonn av Halgrim Olsen Briten / Haldum og Gunhild Ellingsdtr.) Ase og Hallgim
fikk 7 barn. Ved ekteskapet med Ase, enka pi Aure, vart Halgrim eier og bruker av Aure.

Litt av hva den utvandrede sagaslcriver O.S.Johnsen skev om Halgrim i en bok fra 1919. Her
navngir han Halgrim som Olsen- men dette er nok en tyHdeil, eller eller si visste han ikke
bedre, for han ble sikkert bare kalt Hatgrim Aut€, bide her og i Amerika:
" Om Halgrim Olsen Aure og kona Aase: Han eiet en gang den verdifulle skoggaard Aure,
men Halgrim var selskapelig anlagt saa det gk ut med ham, han kjopte igien en Verne gaard
fur han utvandret.
Halgdm og Aase var overmite snilde og hjelpsomme og sogar for gjest&ie og godgiorende
saa de hadde ikke mer til livsophold end det Halgrim fortjente med sit arbeide. Han var fra
bamdommen vandtmed haardt arbeide, og tods det ble mindre baade til mat og Har, saavar
dog mand og hustru godt fomoiet muntre og livlige dertog nederlaget fra den lyse side.
Halgdm var en aldrende mand da de kom til Amerika men faa krurde maale seg med ham i
tungt arbeide som vedhugst og vedhugging.
De hadde en stor barneflok, over et dusinjenter som nu er spredt over flere stater. Aase var
enke da Halgdm grfted hende, og hun hadde flere barn med sin fsrste mand ------ ".

Dette med over et dusin jenter var en srnule overdrevet. De hadde 6 dste som vokste opp.
Aase hadde ogsi 4 detre og I ssnn med Palme, men her utvandret kun 2 dohe og sormen.

Denne artilkelen om Halgrim Aure er sakset fra' Dalen vir - nr.28 - mai 2001".
Foruten n utgt  bsket med utvandringshistorie fi:a Ringeriksbygdene, var O.S.Johnsen en
flittig bidragsyter med Amerikabrev til Ringeriges Blad. Mange av de gamls avisene er
milaofilmet og tilgiengelige pe Ringerike Bibliotek. Biblioteket har ogsi innbundne irganger
av avisen. Ringerikes Blad har alle irganger pn mikrofilm.

Halgrim mitte altsi gn fra Aure, og 1.apr.1860 $opte han Ostveme for 2500 spd., og flytt€r
dit med familien De utvandret senere til Houston co. i Minnesota Halgrim dro i forveien den
lOjuni 1870, med bestemmelsested Calmar, hvor han muligens bodde en kortere tid.
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Aure solgte han 28.apr.1860 for 5500 spd. Til Lars Helgesen Stixrud i Asbygda I salget
medfulgte ogs& en Kachelorm og en Bryggepande. Iars Stixsrud var annen gangs enkemand
da han i 1852 giftet seg med Marte Narvesdatter Hjelmerudf.lS26- d.1889.
Kort tid ettar at Lars Stixrud hadde $erpt Aure, den han 5jan.186l pi Stixrud. Enka Marthe
arvet Aure ved skifte etter Lars 16.sept.1864.

Ni ble en ny slekt eiere av Aure. ( Denne nye slekta har fortsatt girden ).
Enken Marthe Narvesdatter og hennes 3 barn flytt€t til Aure. Her har jeg ikke undersskt
si grundig, men tar med litt om denne nye slekta. Aure eies fortsatt av hennes att.
Nevner at Marthe 4.sept.1865 kjopte Briten for 200 spd av Even Evensen. Likesi et
skogstykke av Sfrsmsodd sondre, ogsi for 200 spd. 16-sept. srunme iret. Dette stykket ble
sammenfgrt med Arne.

1865-tellingen viser at Marthe da var Gardbruker og Selveier og bodde her sammen med:
dattera Anne lvlathea f.1852 (senere gm Ole Andersen Aamodt, gardbruker pa Sersdal ).
Sonnen Helge Stixrud f.1856 (siden gardbruker pi Skoien).
Ssnnen Hans Stixrud f.1860 (senere gardbruker pn Rosby).
Hennes ynge ssster Gunhild Naryesdatter bodde ogsi her, og hjatp til med husholdningen.
(Gunhild ble senere gm Kristian Eriksen Halkinrud pi Sessrud).
Marthe hadde ogsi to Tjenestekarer og ei ljenestepige.
Garden fudde 2 hester, 6 kuer, 23 geitrr og en gris.
Dyrket og noe rug, bygg, blandkom, hawe, erter og poteter.

Enken Marte Narvesdatter giftet seg si 1868 med larer lfans Andreas Thorstensen Sorhol
f. 4.des.1834 i Hole - d. l0.mars 1909. De filt< senrnen Johan Ssrhol f. 1869.

l875-tellingen forteller at pt Aure bodde:
Husfader, Selveier og Gardbruger Hans Andreas Torsteinsen f.1834 i Hole sg hans kone
Mart€ Narvesdatter f.1826 i N.hov., sammen med barna: Helge Larsen f. 1856, Hans Larsen
f.1858 og Johan Hansen f.1869.
De hadde 3 ljenestepiger, I Qcterpige pL12 ar fra Adalen og I Tjenestegut.
Besetring: 2 hester, 1l hlr,2 kalver, 14 sauer og 2 svin.
Utsred: 3 %td. blandkorq 1 td. hawe, 5 td. poteter og10164 mil andre rotfrukter.

Johan Ssrhol eide flere g6.rder og girdparter, bl.a. Borgerud, som han kigpte for 38.000 kr.
9.okt.1899. Her bodde han i 1900, da titulert som Propriter. Faren Hans Ssrhol er pi bessk,
og benevnes som Rentenist.
Johan Sstrhol giftet seg 1889 med Gunhild Gunnarsdtr.Trommald,ovre f. 1865 i Fl6- Blant
deres barn var ssnnen Thorleif Sorhol f.1904 - d.1875 gm Ruth Jordan f.1906 - d.1965.
Thorleif hadde Aure fra 1939 - 1975.
Datteren Lilleba Marie Jordan f.1942 overtok og hadde girden frem til 1996.
Aure eies i dag av Thrine-Lise Tryterud f.1966, en datter av Lilleba Marie Jordan-

Tilbake til Marthe Nawesdatter. Tar med hva som er skrevet om hennes gravferd i " Dalen
vht nr.29 - aug. 2001- Medlemsbladet for Soknedalen lokalhistoriske forening":
" Elling Roverud har fortalt om sine minner om Hans og Marte pi Aure:
Hans Serhol var en original, usedvanlig forsiktig og sparsommelig i motsetring til Mart€.
Hun var gjestfri og hjelpsom og hun var liksom en mor for hele bygda og \ient utover hele
dalen. Hun lot aldri en tigger eller loffer ge fra gfuden uten mat og drilke, ga niste med pi
veien og et klesplagg om hun hadde slikt 6, avse.
Ifusten 1889 dsde Marte og slik forteller Elling Roverud om begravelsen:
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Dagen for fikk jeg vare med far til Aure. Far og noen andre av lVIartes venner her oppe, blant
andre Helge Braaten og Palme Pladsen ville ere Martes minne ved 6 sette opp en eresport.
Begravelsesdagen fil& jeg ikke vere med, men slik fortalte far om den Det var mstt mange
fra Snonsoddbygda, Lunder og Ringerike for hedre hennes minne, men mange kjelker kom i
veien for hennes siste reise til Lunder kirke. En sky og nervss hest var spent for likvognen.
Hesten lop ut, vognen veltet og kisteir ble odelagt si det mifte spiker og hammer til fen reisen
kom i stand. Elven Sogna mette passeres, men den gang var det ilke bro si de mitte kjore
over et vad.
Det hadde regnet sterkt de foregfrende dager, elven hadde steget og med det ytterlige
viderverdigheter, mange veltet og det holdt pi i bli slagsmil. Euer begravelsen reiste alle
hver til sitt. Fslget fra Stromsoddbygda var sikre pn n bli mottatt p& Aure for i fti noe i livet
etter den anstrengende dagen. - Men de regnet feil. Da de kom fram til Aure var alt menkt og
stille. Den rause Marte sto ikke lenger pi trappa og tok imof og i hennes sted var ingen armen
satt. Minnet om Marte holdt seg lenge i Stromsoddbygda. Den velstand og omsorg hun hadde
gitt sin marm og sonn, ble ikke reret med en skin som kunne fortelle etterslekten om hennes
siste hvilested, graven er for lengst borte'.( Gravferden fant sted den 2.nov.1889 ).

l9O0-tellingen forteller at Isak Isaksen Braaten forpaktet Aure. Han bodde her sammen med
kona Berte Randine Nilsdt f.Volden" og deres til na 3 barn.

Over til Aurerovre ( Pladsen ).

10.aug.1842 solgte palme Eriksen en del av girden til ssnnen Ole Pahnesen for 500 spd.
Det gi*k av en stund fsr alle hjemmelsdokumenter var ordnet for skjotet ble ikke tinglyst for
28.okt. 1845. Denne delen ble til Aureoovre, ogsi kalt Pladsen.
Ole Palmesen Aure 1809 - 1875, var gift 1835 m Barbro Ellingsdatter Solheim fra FH.
De hadde 4 barn:
- 1. Ingeborg f.1836, til Land. - 2. Kristi f.1838, til Sandaker.
- 3. Palme Olsen f.1842, neste eier av gdrden Aure,owe. - 4. Maren f.1851, til S€rrsdal.

Mer om disse senere.

1865-tellingen viser:
Her bodde Ole og kona Barbroe, sarlmen med deres to yrgste barn. De hadde en
Tjenestedreng og en Tjenestepige. Til gdrden hwto2 hester, 5 kuer, 10 sauer, l0 geiter.
Dyrket litt rug og blandkorn, samt en del poteter.

Ssnnen Pahne Olsen Aure f.1842, fil& s\iote pi girden 7.sept.l874. Palme giftet seg 1866
med Marthe Torsteinsdatter Stromsodd.

I 1875 bodde Gardbruger, Selveier og Tommer\isrer Palme Olsen her sammen med kona
Marthe og 4 bam. Livorekonen Barbro Ellingsdatter @almes mor) og Palmes ssster Maren
Olsdatter bodde ogsi her. Likesi en Tjenestedreng og ei ljenestepige.
Besetring: I hest, 4 kyr, 7 sauer og 13 geiter.
Utsed: Y+ td. bygg, | % td. blandkorn, 2 % td. poteter og 5/& m6l andre rotfrukter.

De var ilfte eiere lenge, for allenede 30.sept.1878 solgte Palme girden Aurerovre og
Bakkeseter i Adalen til Lensmand Mokaste! Gulbrand Kihle og Uggen for 9000 k.
Samme dato solgte Mokastet sin del til medeieren Gulbrand Kihle for 35001r.

Det var kans$e il&e uten grunn Palme valgte i selge i 1878, for dette iret var det ilil<e mulig
6 bli av med trelast. fuet 1873 til vinteren 1774 vu derimot et giler for skogeiere og -
arbeidere. Tar mdnoe av hva O.S.Johnsen fortalte om 6ret 1878. Han utvandret i 1880 og
fik* jo sjol bittert og penonlig oppleve denne nedgangen.
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" Aaret 1878 klang ingen Oxebnryi Skogene eller Brag af nedfalne Trer. Alt var stille.
Tommeroren fik hvile og Skogen staa fredet thi Tralast var det Aar ik&e atfaasolgt til
nogen Pris. All Arbeidshafik stansede det Aar i Skogbygdenre, og Fallit efter Fallit
paafulgte.
Aviseme var ffldte Spalte efter Spalte med Be$enQienelse om Tvangsauktioer. ".

Kort om de nye eiere: Gulbrand Helgesen Kihle f.1835 - d.l9l4.- gl871m enken Marte
Enger f.1841- d,1906, eide girden fra 1878 til 1909, hvoretter sCInnen Ole Gulbrandsen
Kihle f.1883 - d.1962,- gl9lTmOlga Saatvedt f. 1889 - d.1972 overtok. Ole overdro si
Pladsen igien i 1947 til sin ssnn Christian Kihle f.1922. Girden ble drevet av forpaktere og
fraflytt€t i 1980.

l900-tellingen viser at Palme Olsen fortsatt bodde her. Ni som som forpakter og
tamner$arcr. Kona Marthe, ssnnen Johan og dattera Petra finner vi i samme husholdning.
Ssnnen Ole Palmesen er ogsi furt opp som forpakter, samt tommerhugger. Sarnmen med
kona Gunhild Andersdatter og 6 bam er disse furt i egenhusholdning.

Gards- og brugsnr
Aure

( Utgrvet av Finans- og Tolddepartementet )
Eier Slryld

146-1. Aure med Stsmsodd ssndre.........Hans Andreas Serhol................10 mark 65 sre
2.Aure(owe-Pladsen)...............G.HelgesenKihle.. .......2
3. Braaten ( nedre ).........................OIe Olsen lfuIen.....
4.Bmate,n. ........H. AndersenBraaten.... ......1

og fru BerthaBerg
5. Nyhus ( nedre )... ... ... . . . .. . . .. . .. . . ..Gul Andersen Flaskerud..
6. Braaten (s-vre )............ H. Andersen Braaten... ......1
7. Braaten. .... Hans Andreas Serhol......
8. Braaten. .........Mafiin Jensen...
9. Haugen ( owe ). . . . .. . . . . . . ... . . . . .. . . ..Elling Jonsens enke. . . . . .. .

10. Haugen ( nedre )......... ......Martin Rasmussen
11. Lynghaugen ......Knut Ellingsen Lynghaugen
12. Slaatten ......H. Andersen Braaten....

( Bruksnavnen i parantes er tilfeiyd av undertegnede -E.Ellefsen ).

En del av disse bruksnummer fra 1904 i Strorrsoddbygda eksisterer nok ikke i dag, og en del
nye er ogsikommettil.

Som et eksempel viser jeg til nabogirden over elva, gnr.l44 Strsmsodd sendre, som i 1904
haddeZ2br.nr.-hvoravbr.nr. 1.,5,7,8,9, 10, ll,l3ogl8allevarregistrertsomStrsmsodd
ssndre. Br.nr. 2,14 og22ble fort som Strsmsodd sondre og nordre.

Lengst opp i dalen 16,gm.l77 Tungaovre, med 6 bruksnummer i 1904.

Noen av kildene til Del 1:
Panteregister og -protokoller for Ringerike og Hallingdal. Skifteregister og - protokoller for
Ringerike og Hallingdal. Kirkebsker og Folketellinger fra ditto.Div. nr. av "Dalen v6t''.
Terje Ostro - Bind I og tr fra FH- Norske Girdsbnrk 1948 og l99l utgaven.
Sogneprestens manntall 1666 forNorderhov og Ekstra skatten l762for Norderhov, begge
tanslcribert av Tom Larsen. Erling Bjcrkes samlinger p6 Ringerike Biblioteket over en del
Gfuds- og Slektshistorie fra Ringerike og Sorbygda i Fl6-

a4
99
a7

23
03
45
66
93
93
85
04
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DeI2. - Hvordan navnet Palme kom til Aure:

Fenst litt om navnet Palme. Det har neppe har noen sammenheng med det gamle tverr-
mflletp&tommer. ( I palme var ca.2,85 cm. ).

Norsk navnegranskere har dette fl fortelle om navnet Palme:
" Palme (ogsi Palle) sideform av Palne. Kjent siden 1600-tallet (Namdalen og Nordland). Litt
brukt i nedre Buskerud ogNordlandpfl 1700- og 1800-tallet. Svert sjelden i mod. tid. Palne:
norrsnt (dansk). Palni av uvisst opphav. Kjent her i landet (i patronymikum) fra 1335.
Fins sporadisk, vesentlig pi Oslandet. Etter reformasjonen nytta i formene Palme og Palle.
Palle: Litt brukt i Rogaland siden 1500-t. Sjelden ellers i landef'.

Disse granskerne var nok ikke helt oppdaterte. For ferste gang en finner navnet Patne brukt
er l3.sept.1590. Da provet Palme Anderson Skinnes salige Frilk Guttomrsens ord, om at
enga Dyvika alltid hadde ligget under Trommald- Denne Palme var nok saulme Palme som er
nevnt pi en av Skinnesgirdene ved kongehyllingen i 1591. ( Se medlemsbladet l{ringariki
nr.2 - 1997 ).I 1591 er ogsi nermt en Torstein og Peder pi Skinnes.

Hopper vi frem til 1801 finner vi 17 Palmer i Buskerud, flest i Sigdal, (inkl. Krh ), Fl& og
Ringerike. I det resterende Norge ble navnet kun bdret av l0 stk.

I 1900 bnrkes navnet fortsatt av 15 i Buskerud, men ni kun av 2 stk. ellers i riket.
Dette vakre navnet er i ferd med i forsvinne. Den I jan.2004 var det 3, 2,l, eller 0 som hadde
Palme som eneste eller ferrste fornarm. Statistisk Sentalbyri opplyser iltce antallet hvis dette
er 3 eller ferre.

Jeg har funnet flere av Palme Eriksen Ar.ues etterkommere derpt litt innpn 1900-talle! som
etter vanlige oppkallingsregler skulle ftitt navnet. Kun en av disse har Palme som navn, men
ni som andre fornavn. Ellers han endel beholdt fsrste bokstav P, og blitt hetende Peder, Petter,
Paul og lignende.

Regner med at alle Palmer i Buskenrd etter fra Skinnes, hvor navnet dulftet opp ferste gang.
Kan nerme et brev fral6l4 hvor Oluf Sclebakke i Nore solgte en part i Skinnes vestre til
Peder Skinnes og hustru Astri Palmesdatter. Ved et ble det nevnt at Torstein
Skinnes bl.a hadde sonnen Gunnar. Gunnar en ssnn Palme som overtok Slette i Soknedalen.

Palme Anderson Skinnes hadde trolig ogs6"en sonn Anders nermt 1614. Eller ogseei datter
til som var grft med Anders Eilevson. En sonn disse var igien var:
Eilev Anderson Skinnes f.ca16l5-sk.1675 gm Eli Klemmetsdatter Oppegirden Av deres 7
bam var nest eldste sorn:

Palme Eilwson, Xlrandrsore d.fur 1681, gm Gullaug Halvorsdtr. Sole fra Eggedal d.e.1693.
(Hennes foreldre var Halvor Torsteinsen Sole og Kari lldkonsdt nedre Bisum i Sigdat).
Palme overtok ssre delen av Fyrand som faren Eilev hadde $opt fenst pi 1600-tallet.
Palme hadde ogsi pant i Ramstad i Sigdal. Izlste og deler av Fyrand fia sine svogre Helge
Halvorsen Bjorc, Asle Knutsen nordre Fyrand og Knut Eriksen Olde , for i alt 60 rd. Palme
nevnes som Kirkeverge l670.l673.Hanog kona Gullaug hadde 3 barn som vokste opp. Sonn
nr.2 var:
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Eilw Pahnesen sstre Ramstad i Sigdal d.cal7l8 gm Gunhild Otsdtr. Orgenvika d. etter
1748iFli. ( Datter av Ola Vegarden Orgenvika og Ragnhitd Andersdtr.Veikiker ). Eilev
overtok sshe Ramstad i 1704. Ved skifte etter han i 1718 var det foruten Ramstad og 3 lp. i
Bottengirden hele 528 rd. til deling. Enka Gunhild giftet seg etter Eilevs dsd med
enkemanden Helge Paulsen. Ingen barn med han.

| 1726 bytter de Ramstad mot Veikiker i Krsdsherad. Etter Helges dsdi 1729 overtar hun og
barna Palme, Gullaug og Ragnhild ( fra ekteskapet med Eilev ) gdrden Veikdker. Nevner at
Gunhild var til stede ved skifte ettrer ssnnen Palme 1748 i Fli. Der ble det avgiort at hun
skulle fafsde av girden Trommald hos svigerdatter4mot at hun skulle f;i alt Gunhild mitte
etterlate seg. Sonnen fra forste ekteskap:

Palme Eilevsen Leknes f.ca.l701i Sigdal -bgr.1748 i Fl6" g. ok1.1732 i Fli med Anne
Erlandsdatr.swe Trommald dpt.28.des.l710 -bgr.l0 juni 1781. ( Datter av Erland Jacobsen
swe Trommald og Kjersti Narvesdtr.Verne ). Palme lsste i 1734 atmora og sine ssste med
320rd., for de 7 %Ip. bondegods de hadde i Veikdker. Aret ettermakeskifterhan Veik6ker
med underliggende Stavenes og halve Roskifte til Gunnar Sorteberg, mot en pant i Enderud
og 600 rd. i mellomlag.

I1737 kiqpte han Leknes i Fl8 for 800 rd. Se i 1748 makeskiftet han Leknes mot nedre
Trommal4 og betalte 450 rd. i mellomlegg. Palme var som sagt fodt pn Ramstad, bodde si pi
Veikiker og Sorteberg.Frul737 pi Leknes. Han dsde rettfor han skulle flytte til Trommald.
Enka Anne vart gift 1749 med en Elling Ellingsen fra Eggedal. De fikk ei datter som dsde
som banr.
Palme og Anne hadde 4bar+ men bare ssnnen Erland og dattera Gunhild f.1748 vokste opp:

Gunhild Palnesdtr Leknes dpt.20 febr.l748 - d.t0 des.l835, g l8 okt.1766 m Erik
Engebretsen Havik/lvledbsen nordre dpt. 14.mai 1738 i Lunder annex - d. 14.aug.1821 i FH.
Se merforan om disse.

Gunhild og Erik fitft 9 bam, hvorav nest eldste sonn er utgangspersonen i denne artikkelen:

Palme Eriksen Aure 1769-1846.
Navnet Palme kom altsi fra Krsdsherad - til Sigdal - tilbake til Krh.- til FH og sf, til Aure.

Noen kilder til DeI 2:

Sporsmf,l pi internett om mannsnarmet Palme.
1801- og 1900 tellingene for hele landet.
Statistisk Sentralbyrids navnessk.
Bygdebsker for Sigdal ,Krodsherad og Fl6.
Fkingariki nr.Z - 1997.
Kirkebsker fra de aktuelle omrider.
Erling Bjorkes samlinger.
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Del3. - Noen av Palme Aures narmeste etterkommere:

Qen for orden skyld merksam pi at fodselsdatoen til en og sarnme pemon kan variere i
kirkebskene ved diip, konfirmasjon, vielse og begravelse. Det vi i dag kaller etternavn, var fsr
i tiden nrrmest en adresse i kalle. Dette "ett€rnavnet" hmne skifte flene ganger i lsrpet av en
persons liv, avhengig av hvor hrm eller han bodde. I folketellinger er det ilil<e uvanlig at bade
navn, og isrr alder er feil.

Denne slekta folges ikke helt fram til nitiden, det blir for omfattende. Foruten erstall, tar jeg
ogsi med dato for de eldre ledd, samt foreldrene til ektefellene. Dette fordi det myldret av
Anders, Ole, Isak, Eivind, Oline, Inger, Maria osv. pi den tiden. Og da flere av disse ofte
skiftet bosted mellom alle de forskjellige Haugen- og Briten'er, samt --eier, er det ellers lett 6
rote seg bort.

Da Palme var en av mine tipptippoldefedre, tillaterjeg meg ikombinere slektsoppsettet med
etterlysninger. Etter personer, eller familier jeg srsker flere opplysninger om foyer jegil ???

Palme Eriksen Medbsen-Aure var dpt. 6juti 1769 iFl6 og dsde 22.o[.1846pi Aure.
Gift 1 3.okt .1799 i Fli med Ingeborg Eriksdh. Trommald rvre dpt.24 jrilt 177 4 i Sigdal -
d.l4.sept.1825 piAure. ( Datter av Erik Eriksen Skinnes / Trommald,nvre og Mari Kittels-
daffer fra Herbrandsbriten i Kfi. ). Palme fikk som sagt overdratt Stabelk rundt &r 1800, men
solgte garden igien allerede 2jan.1804, og overtok si Aure.
Palme og Gunhild fikk 8 eller muligens 9 barn ( 1 til9 ) :

1. ErikPalmesen Stabekkf. i FH, dpt.9.mars 1800 i Lunder- b$.-*i 1803 i Fl6, hrorhan
vn fsdt. Dsde som barn.

2. Ole Pafmesen Stabelft dpt. 27 .mai 1802 - bgr. mai 1809 i Lunder. Dsde som barn.

3. Erik Palmesen Aure dpt.26.aug.l804 - dsdS.mai 1841 pd Aure - g.1.aug.l830 med Ase
Evensdatter Br&ten dpt l9.apr.l810 - dd i Amerika ( Datter av Even Isaksen Briten og
Anne Olsdtr. ) Som for sagt giftet fue seg som enke i 1845 med Halgrim Halgrimsen. Han
sotgte Aure i 1860, og kispte Ost Veme. Erik og Ase filil< 5 bam ( A til E ) :

A. fngeborg Eriksdatter Aure f. 21.des.1830 - g.22.nov.l86lm. enkemand Elling
ChristophersenNoHebyeie f. l4.febr.l8l7 -d.ll juni 1868. ( Ssnn av ChristopherEllingsen
Lundesgardeie f. Hjelmerud og Eli Christophersdtr.Gudsgardseie ).
I 1865 bor de i plassen Ringen pi Veme. I 1900 finner vi Ingeborg som enke pi plassen
Kneika under Nordby, sarnmen med eldste sonn og hans familie. Hun reiste fra Oslo til
N.Dakota i Amerika 6.apr.1907, i lag med dem.
Ingeborg og Elling fil& minst 3 barn ( al til a3 ):
al. S)'ver Christian EllingsenNsHebyeie f. 21.nov.1863, gift fsrste gangT.mai 1886 med
Britta Johannesdtr.Vagereie f. 17.sept"1854 i Hafslo - d.25juli 1887. ( Datter av
Johannes Nilsen og Kari Asbjomsdtr.) Han og Britta filk sonnen:
Elling f. 1886 piVagereie.
Syver Christian grftet seg som enkemand 1.aug.1890 m Berthe Torine Olsdtr Sandum.
f. 2l.mars 1869 pn Uhvedt ( datter av Ole Trulsen og Sigrid Hansdtr,sandum ).
Syver Kristian vekslet mellom 6 bli slrevet for kun Syver eller lnin Kristian.
De dro fra Oslo 6.april 1907 til N.Dakota i Amerika saurmen med Syvers mor Ingeborg og
4 bam: Sigvart f.1890,Iver f.1893, Edvard f.1895 og Ingeborg f.1903. Etterkommere ???

a2. Fxlvard Ellinssen Nsklebyeie f. 27.nov.1866 - d.8.febr.1867.
a3. Aase Mathea Ellingsdtr.Nsklebyeie f. 10.des. 1867. Konfirmert 1882. Etterkommere ???

B. Palne Eriksen Aure.fnvemd f. 4jan.l833- g.3jan.l864m. Anne Jorgine Olsdt.
f. 2juni.l838.( Datter av Ole Olsen Bergseie og Ase Johandt.Iftogsrud- )
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De bodde 1865 i Juverud under Enger. Familien reiste siden til Brownsville i Minnesota
Patme dro i forveien den 30.mai.1873. Aret etter, 22.mai.1874 reiste Anne Jergine og bama
Hadde 4 barn fsdt her i landet ( bl til M ):
bl. Erik Palmesen Juverud f. 8.febr.18&.TrlAmerika
b2. Andreas Palmesen Juverud f. 24.des.1866. Til Amerika
b3. Ole Palmesen Juverud f. 27.febr.1870. Til Amerika
b4. Peta Palmesdt. Juverud f. 4 aug.1873. Til Amerika.
Etterkownere cN denne familie ???

C. Anne Eriksdtr.Aure f. 26juni 1835 - d. 8.mai 1864 pi Veme, hvor hun bodde hos
mora Ase og svigerfaren Halgdm.

D. Mari Eriksdtr.Aure f. 21. okt.1837 Aure - g.25 janl865m. Ole Kristensen Vaagaardseie
f. 1845 - d.far 1874 ( Sernn av Kristen Kristoffersen ).Mari og famielien bodde pi Ostveme
i 1865. Hadde egen husholdnig. Fikk en ssnn :

dl. Kristian Olsen f. 4.mars 1865 - d. 7. juni 1870 pi Veme.
Som enke giftet Mari seg l2.mai.1874 m Anders Olsen Hval, f. 7.febr.1855. ( Sonn av Ole
Jensen Hesselbergeie og Karen Christrophersdtr. ). Kort at Mari giftet seg med den langt
ynge Anders Olsen" dro de 2l.mai samme Ar fra Oslo til Brownswille i Minnesota.
Yet noenlwordan det gikkdemvidere ???

E. Eline Eriksdtr.Aure f.7juni1840 Arue - d.7.mai l92l - g.16.apr.1860m. Isak Isaksen
Briten f.l6juni 1837 - d. 23.aug.l9l3.( Sonn av Isak Evensen Brercn og Ragnhitd Olsdtr ).
De bodde i Seta i 1856 og 1900 i wre Nyhus. Isak var ogsi Landpostbud. I 1910 flyttet de
til Briten. Eline og Isak fikk minst 7 bam( el t'rl e7 ):
el. Raenhild Isalsdtr.Bdten f. l2.niars.1860 ( like fur foreldrene grftet seg) d. 9.okt.1928.
Ragnhild giftet seg furste sang 23.aug.1884m. skredder Even Trulsen Nyhus f. 9jan.1864
- d. 3.aug.1885 av hjerteslag. ( Senm av Truls Olsen Sognelia og Christi Knutsdtr. nedre
Nyhus ) De filft dattera: Inger Thornett f.1884 som utvandret ilag med moren. Inger
Thornet bosatte seg siden i Canada
Ragnhild ogdatteraemigrerte til Vining Crty i Minnesota den 6.mai 1886. I Amerika giftet
hun seg 1887 med Peder Trulsen Kastet f.24.okt.1859 - d. 2.mars 1927. ( Sonn av Truls
Ellingsen Stomsoddeie og Magdalene Pedersdtr.) Peder hadde reist over i27.mu 1880, og
de bodde ved Leaf Lake, nrerHening i Minnesota De etterlot seg 6 bam:
Edvin ( nok oppkalt etter Ragnhilds f6rst€ rnann Even ), Adolfl Rudolf, Anton, Mrs.Axel
Anderson og lvfrs.Theo Torgerson.

e2. Erik Isaksen Briten f.l8julil862-d.2jluli1927- g.3l jan189lm Barbro Gulbmndsdtr.
f. 20.nov.1865- d. 2l janl931- ( Datter av Gulbrand Gulbrandsen fra Lundstad i
Stomsoddbygda og Ingebjerg Bjornsdtr.Trommaldeie ). De emigrerte til Amerika
8.apr.1892, saulmen med dattera Tnga Gurine f.1891, som dsde like etter ankomst Amerika
Fitk 2 defte til i Amerika: Inger Gurine ( Inga ) 1893 og EllaMathilde 1904. Erik med
familie budde forst i Northwood, Worth co., Iowa Siden i Wendell, Grant co., Minnesota.
Erik tok narmet Ed i Amerika

e3. Isak Isaksen Briten f. 8.des.1864 - d. 17.febr.l922 - g.22.nov.1890m. Berte Randine
Nilsdt.Volden f. 6.mars 1870 ( Datter av Nils Olsen Sonstebyeie / Volden og Anne
Ifuutsdtr. f:a nedre Nyhus ). De forpaktet Volden i 1891, Aure i 1900, for sa i 1902 a \iope
Jonsrud i Stomsoddbygda 6 barn:
Ingvald 1891, Anna 1897, Elida 1899, Nils 1901, Einar Kristian 1907 ogOlav 1910.

e4. Anne Isaksdt.Bri'ten f.lsjuli 1868 - g.l7.des.l893m Olaus Isaksen Strromsodd f.l2juli
1866. ( Ssnn av Isak Olsen Strsmsodd og Kristi Olsdtr.) Bodde forst pn Stronosodd, me,n

fra 1895 i Sognelien. Minst 5 bam: Ingvald Kristian 1894,Isak 1895, Berta Olava 1897,
Olga 1899 og Anna 1901.

e5.Ingerlsaksdtr.Britenf. 17.sept.1872- d.1953. File l3juni 1896 datterenlngaHelene.
Faren var ungkarl Andreas Andemen f,1863 Ringelien i Adaten.
Inger giftet seg se 1.apr.l900m. Edvard Andersen Rundtom f.7.mars 1882 - d.1969.
( Sonn av Anders Olsen Rundtom og Anne Endredtr. fra Hallen u /Aure ). De bodde

tg-



Solheim p& Sokna Edvard bygde husene der i 1907. Inger og Edvard fikk 4 barn: Anna
Elida 1900, Andrea Olava l902,lda 1905 og Edvin 1913.

e6. Even Isaksen Briten f. 16jan.1878 - d.lsjuni 1955 - g.30.nov.1897 i Nes med Marie
Isalsdtr. Briten. f.8.febr.l87&- d. 23.sept.1952. ( Datter av Isak Eivindsen BritenlPladsen
og Ingeborg Nilsdtr.Volden. Maries foreldre bodde fsrst i Stromsoddbygd4 i 1878-1879
pi Br&ten, l88l pn Amoat og fra ca1883 pi Pladsen under Lien i Fl& ).
Even og Marie forpaktet owe Nyhus noen dr, for de rundt 1912 flyttet til svre Briten.
13 barn: lnga1897,Ingeborg 1900, Eline 1901, Ragnhild 1903,Isak 1906, Anne 1908,
Erik 1910, Aagot 1912, Anders 1914, Ole 1915, Margit 1917, Einar l9l9 ogNelly 1922.

e7. Oline Isaksdh.Briten f. Sjuni 1882 - d. 11jan.1940, g.27.nov.l90lm. Snekfter Otto
Eriksen Rallerud f. 23.apr.1878. ( Sonn av Erik Andersen Bekken og Gunhild Olsd. ) De
bodde forst i Granbo u/lvfalerplasserL men fra rundt 1915 i Kjoshagen. Minst 5 bam:
Erling 1903, Gunhild,l907,Ingnd Emilie 1909, Ottax 1913 og Kristine 1917.

4. Gulbrand Palmesen Aure f.ca.l805 - d.ca.l806 som barn ( Er noget i tvil om han, men
han vokste i alla fall il&e opp ).

5. Mari Palmesdtr.Aure dpt. 31.aug.1806 - bgr. okt.l806 som bam.

6. EIIine Palmesen Aure f. 1808 - bgr. 1808 som bam.

7.Ole Palmesen ovreAure ( Pladsen ) dpt.24.sept.1809 - d.28jan.1875, g.2l juni 1835m
Barbro Ellingsdtr.Solheim f.gjuli 1810 i FH- d.23juli 1891. ( Datter av Elling Jonsen
Solheim, i Fli og Kristi Knutsdt. nordre Gulsvik ). Ole kjspta som for sagt ovre Aure av sin
far i 1842 og selger girden 1874 til sin senrn Palne. Ole og Bmbro filk 4 bano ( A til D ):
A, Ingeborg Olsdtr. svre Aure f.27.febr.l836 - d. 20.mars 1909, g.25 juni 1855m Ole
Thorsen Lien fra Fli. f. 5.mai 1825 - d. 7.febr.1880. ( Sonn av Thor Olsen Trommald,nedre /
Lien og Sigrid Bjomsdt.Bjertres ). Ole kjopte 1857 Land i Soknedalen for 580 spd. Selger
var konas farbror Erik Palmesen d.y. Aure,Land.
Ingeborg og Ole fi}ft minst 6 barn ( al til a6 ):
al. ThorineOlsdtr.Landf. 13.feb,r.1857 -d. lg.mars 1944, g.30.des.l8S2mHelgeThoresen
Ssrsdal f. 7.apr.1855. ( Sonn av Thore Helgesen Sorsdal og Rouraug Helgesdt ).
De bodde 1884 pn Rssby og var i 1900 g6rdbrukere pn Land. Ingen etterslelct ???

a2. Siri (SiEid) Olsdh.Land f. 13 juli 1859. Til Amerika 1883. Gift med Halvor Veltikoll.
a3. Berthe Marie Olsdtr.Land f.l2juli 1862- d.1948, g.4jan1888m Andreas Andersen
Berget f.l.mai 1862- d.1954. ( Sonn av Anders Karlsen Berget og Marte Engebretsdt.).
Andreas var skomager og smed. Han kjepte 1905 Berget v/ Heieren av sin eldre bror Martin.
Berthe og Andreas fil& 8 bam: Marte Marie 1888, Ole 1891, Anders l893,Iver 1895, Elise
1897, Inger Karoline 1900, Anna Birgitte 1903 og Sigrid 1906.

a4. Ole Olsen Land f. 26juli 1865 - g.l4.mai 1899m Ragnhild Andersdtr (ogsi skrevet for
Gustavsdtr) . f.26.febr.l877 iAdalen. ( Datter av Hsm.Anders Gustav Johanse,n og Torine
Tollefsdt. ). Ole var girdskar hos (iobmann A.Weien, og bodde 1909 i Kvernbergggate 19.
Hadde barna: Ole 1900, Thora 1903. Flere bwn samt etterkommere w disse ???

a5. Ineer Marie Olsdf.Land t. 27 jlulni I 871 . Hrm tjente og bodde I 900 i Drammen hos
Amtuand Thomas Cathiaco Bang. ( Der tjente og ei Thea Olsdtr t1879 i Lunder ).
Inger giftet seg 27.okt"1907 peBragernes med rorlegger Amund Kristiansen Bjerke fra
Hole f. 20.okt.1882, nu boende pi Stromso.( Senm av Hsm. Kdstan Amundsen Gladbalfr
og Marte Karine Eriksdtr. ) Filk 3 barn: Ingeborg, Olaf og Ole.

a6. Karen Bolette Olsdt.Land f. 28juni 1874,9 for 1900 m Nub Olsen Etua f l2juni 1874.
( Sonn av Ole Nilsen Etua og Gunhild Thoresdtr.Ssrsdal. ) De bodde i Fayesgade fra fsr
1900. Nub arb. som banevokter ved Jernbanen. Familien fikk i 1936 Departementes tillatelse
til 6 bruke Evje som slektsnarm i stedet for Olsen. 7 bam: Ole 1901, Ivar 1903 beholdt Otsen
som navn, Reidar l9l l, Arne 1916, Gunhild Helga og Einar. ( Ar for de siste 3 er usil&ert ).
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B. Kristi Olsdtr. oyre Aure f. 15.sept.l838 d. 9 janl9l7, - g.3juli 1859m Ole Ellingsen
Sandvassbriten / Sandaker f. l7.mars 1831 - d.4.apr.1908. ( sonn av Elling Andersen
Sandvassbriten / Aarnodt og Kari Olsdtr ). Kristi og Ole hadde.Sandaker pi Sokna og minst
9 bam ( bl til b9 ):
bl. Karen Bolette Olsdtr.Sandaker f. l6juni 1860- d.tS.mars 1948, - g.l l.febr.l888 m tlans
Larsen Rosby f,l l juli 1860 i fubygda - d. S.mars 1924. (Sonn av Lars Helgesen Stixrud
som kjepte Aure i 1860, men dsde rett etter, og Marthe Narvesdt.Hjelmerud.). Nevntfar
under " Forst noen eiere og brukere av Aure i Stromsoddbygda ". Karen Boleffe og Hans
hadde nordre Rosby. Fikk ogsi 9 barn:
Kristi 1889, Lina 1891, Ole 1893, Marte 1895, Edvard 1898, Hans 1900, Amt 1901,
Karl Herman 1903 og Olga 1905.

b2. Edvard Olsen Sandaker f. 9.okt.1864 - d.29.mu 1898. Var Ungkarl og Gaardbruker pi
Haukedalendahan dsdle.

b3. Ole Olsen Sandaker f. S.mars 1867 - d.29. okt.l927 pi Haukedalen, som ugift gards-
og skogsarbeider

M. Olava Oldtr.Sandaker f. 6.mai 1870 - d. 24juni 197A, - g.4.mars 1901m Ole Kristian
Trondsen Lerfaldet f, 30.nov.1872 - d,.22$ni 1962. ( Semn av Trond Jensen Lerfaldet og
Berte Knudsdtr ). Olava og Ole filk 2 dstre: Olga 1903 og Thea Birgitte 1909.

b5. Inger Olsdtr.Sandaker f. 5.des.1872- g.14.des.1914 med Enkemand og Gaardbruger
Peder Jensen Skute pe Gran" Hadeland f. 2juli 1871.(Sonn av Gdbr.Je,ns Hansen Slute f.i
Norderhov og Maren M. I"arsdt. f. i Asker). Ingen barn.

b 6. Inger Maria Olsdtu.Sandaker f. 13.okt.1874.Dsdfsr 1917. Etterlammere ???
b 7. Berte Olsdtr.Sandaker f. 28.nov.1875 - d. 15.nov.1880.
b 8. Gunhild Andrea Olsdt.Sandaker f. 7.nov.1878 - d. 10.nov.1880. Bide Gmhild Andrea

og hennes eldre ssster Berte ble begravet samme dag - 27.nov.1880.
b9. Berte Andrea Olsdtr.Sandaker f.l.mars 1882 -d. 27.nov.1962- g.17.okt.l908m Anders

Olsen ovre Haukedalen f. 11.des.1885 - d.1964. ( Sonn av Ole Andersen Haukedalen og
Boel Kristoffersdt.Eikje ). Anders overtok owe Hatrkedalen i 1908. fi*& 5 bam:
Bolette Kristine 1908, Ole Kristian 1811, Einar 1913, Amt Bemhard t9l6 og Olga 1920.

C. Palme Olsen svre Aune ( Pladsen ) f, 9juli 1842- d. 5.okt.1905,- g.l6juni 1866m
Marthe Torsteinsdtr.Sfrsrrsodd f.26jan.l843 - d.24.okt.1920.( Datter av Torstein
Andersen Strsmsodd og Kari Olsdtr.Enger ). Palme fikk skiote pi girden av faren i 1874,
men selger den i 1878. Han fortsetter som forpakter og tommer\isrer. Fikk minst 9 barn
( cl til c9 ):

cl.Ole Palmesen owe Aure f. 6juni 1869 - d.22.april1930, - g.25.mai 1889m Grmhild
Andersdf.Belkenf. 15.nov.1867 -d.9.mai 1842. (DatteravAndersEriksenBekkenog
Ragnhild Olsdtr. ). Familien bodde en tid i Haugen" men flyttet til svre Aure for 1900. Ole
kiepte nedre Nyhus i 1910. 7 barn: Pett€r Anton 1889, Martin 1891, Oluf 1893,
Anders 1895, Ragna 1898, Kristian 1900 og Karoline 1903.

c2. Karoline Bolette Palmesdtr.owe Aure f. 6juli 1871 gm Torstein Karlsrud. Til Amerika.
c3. Anders Theodor Palmesen srme Aure f. 4.april 1873. Til Amerika. Etterslek ???
c4. Ineer Marie Palmesdt.ovre Aure f. 13.okt.1874 - d.l8.des.l96l. Var en tid ko*tce hos

Dr. Oppen. Siden bestyrerinne pi Lrmder Gamlehjem, sE stod ferdig pi Veltikoll i 1923.
Bodde sarnmen med broren Johan i Ringveien pa Sokna Ugift.

c5. Karoline Palmesdtr.ovre Aurq f. 26juni 1876 - d- l2juli 1950, - g.12.febr.l898m Elling
Kolbjornsen Sjaaheim f.l .febr.l870 - d.6.nov .1942. ( semn av Kolbjorn Ellingsen
Oppeg6rdeie og Qertnrd Olsdatter ). De hadde Landhandel. Overtok Sjtheim i 1921.
To senrner: Kolbjann 1899 og Georg 1901.

c6. Johan Palmesen svre Aure f.26.mai 1878 - d. 28.mai 1964. Bodde pi ovre Aure i 1900
som tommerhugger. Var 1920 i Ha[ingdal. Siden i Ringveien pi Sokna Ugrft-

c7. Eline ( Elise) Olava Palmesdt ovre Aure f. 15.febr.l880 - d. 29.nov.1918. Fil& 1907
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ssnnen Paul. Faren var Anton Andersen Tuft f.1874.-d.1964. Anton bodde da i Veltikoll.
Eline giftet seg si l9.mars 1909 m. Anders Andersen nordre Stromsodd f. l4.sept.l874 -
d.lsjuni 1958. ( Senn av Anders Olsen Strdnsodd og Siri Ellingsdt ). 5 barn: Anna 1910,
Sigurd 1911, Martin 1913, Agnes Emilie 1915 og Borghild Karoline 1917.

c8. Petra lvlathilde Palmesdtr.owe Aure f. 12.nov.1882 - d.14.des.1930. - g.l2.mars 1905m
Martin Rasmussen Briten/llaugen f.l3.febr.l87L-d.7. juli 1948. ( sonn av skomager
Rasmus Gudbrandsen Briten og Gunhild Evensdtr ). Martin kjapts i 1900 nedre Haugen i
Stromsoddbygda-2 ssnner overtok i 1843 og delte bruket i 1958, slik at Rudolf fikk
nedre- og Gunnar owe Haugen. Petra Mathilde og Martin hadde 3 barn: Rudolf 1905,
Petter 1909 og Gunnar 1912.

c9. Gudbrand Palmesen swe Aure f. 25.febr.l885 - dsd som barn 29.nov.1885.
I). Maren Olsdtr. svre Aure f. 28juli 1851 - d. 3.nov.1903. - g. 23juni 1877m Knut
Abrahamsen Ssrsdal f. 28.april 1839 - d. 29juni 1911.( Ssnn av Abraham Andersen Serrsdal
og Oline Larsdatter Aker ). Knut frlk overdratt Sensdal i 1877 av faren Abraham, og var
eier til sin dsd. Maren og Knut fitt( 4 bam ( dl til d4 ):
dl. Oline Knutsdtr.Ssrsdal f. 2.okt.1879 - d. 31jan.1892. Hun dsde rmder den store difteri-

epidemien som herjet pi den ti4 likesi hennes ynge bror Anders.
d2. Bolette Knutsdtr.Sorsdal f. I 3.sept. I 8 82 - d. ugift I 964.
d3. Anders Knutsen Sorsdal f..1.des.1887 -d.24jan1892, under difteriepidemien.
d4. ArntOlavKnutsen Ssrsdal f. 11.des.1892-d.28.feb.1969,-g.6.oktlgz0mMafia
Johanne Olsdtr.Lundesgird f. l l.mars l89l - d.9.feb,r.1974. (Dattsr av Ole Andersen
Lnndesgird og Marthe Ellefsdtr.Berg ). Amt fikk s\iote pn Sorsdal i1924.5 barn:
KAre 1922, Ove 1923, Marit 1926, Asfi Marie 1929 ogolaug 1932.

8. ErikPalmesen d.v. Aure-Laid. dpt 30.aug.l8l2-ddugift 3Ojuli 1894. Edkkispte
1849 girden Land pi Sokna for 600 spd. Selger den i 1857 til Ole Thorsen Lien ( mannen til
sin niese Ingeborg Olsdtr. svre Aure ) for 580 spd. Erik fortsetter 6 bo her, og livnrerer seg
som tanmer\iorer. Ved begravelsen " tituleres 'han i kirkeboken som Fattiglem , i likhet
med utallige andre pi dentiden.

P. Gunhild Palmesdtr. Aure - Finn€volden. f. I I juni 1816 - d. l4.sept.l884. Gift i FH
16 jrmi I 844m Halgrim Andersen Weteren f. 2.apr. I 81 7 - d. etter I 884. ( Senrn av Anders
Gunvaldsen Gulsvik / Wreteren og Astrid Thorsdt.Buoen ). Halgrim kiopte Busenlralsene
i 1846. En sleltfning pi hans morside kom med odelssksmel i 1850, se Hakrim solgte
bnrket til han dette 6ret. Kjopte 1852 Finnevolden innerst i Brelkebygda. Flyttet like
fsr 1875 til Ifuudsepladsene ( Pladsea inH. Ringvold ), like ved Haverstingtunnelen.
Halgxim var gristeinsmurer, elv-, og darnmester. En skilling fra1604 er funnet i hagenpi
Finnevolden Har it&e lykftes meg i i finne ner Halgdm han dsde, ei heller hans dagsl

Astrid. Kanslfe de var tatt ov bjona eller gdtt segvill ??? .

Gunhild og llalgrim fi*ft 6 barn ( A til E ):
A- Astrid Halgrimsdtr.X'innovolden f. l3.febr.1845.Ijente 1865 pi @verein.

Iftsdsherradboka sier hun dsde tmg, men ???
B. Palme llalgrimsen Finnevoldenf.2T jn 1848 -d. l8.apr.l907.- g. 3l.okt 1873m

Ronnaug Asledtr.Brelfta f.13.okt.1851 - d. 24.aug.1942. (Dattet av Asle Gulbrandsen
Brel&a og Berit Torjusdt.Ormerud ). Palme overtok Finnevolden tidlig i 1870-6rene.
Fikk i 1892 s$ote pi Knudsepladsene( Pladsen inkl. Ringvold ) nrer Haverstingtunnelen,
etter at hans bror Erik i 1887 hadde overtratt Finnevolden. Enka Ronnaug bodde fral9l7
hos deres snm Ole pi nordre Rosby. Palme og Ronnaug fikk l0 barn ( bl til b10 ):

bl.Gnnhild Palmesdt Finnevolden f. 5.des.1873 - d. 9.febr.1852. - g.27.d6.1898m
Knut Knutsen Nyhus u/ssre Sandum i Krh. f. 9.aug.1873 - d. 9juni 1966. (Sonn av
Knut Gulliksen fra Sauda prestegield og Kristi Asledtr Nyhus ). Ituut kjspte i l9l4
ovre Haugerud i Krk. Guohild og Knut fikk 7 bam: Kristi 1899, Ragna 1901,
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Peder Karsten 1904, Gustav Adolf 1906, Oskar Herrrann 1908, Anton Gunerius 1911 og
Anden 1914.

b2. Asle Palmesen Finnevolden f. lsjuli 1875 - d.22.W.1930. Som ugift fitk han en
datter med Anna Gundersdtr.Uggen f. 9juni 1876 - d.25. febr.l935 ( Denne dattera var
Ragna Senine, f. 1901, senene gm Ole Svenskerud ).
Asle giftet seg 1916 med Louvise Henriette Amalie Waitz f.22.sept.1887 i Aker-
d. 1851.( Datter av Vognmand Heinrich Sigmund Waits f. Idd Fredrikshald og kona
Laura f. i Rgdnss i Smaaland ). Asle jobbet i kommunen og de bodde i Ftrenefoss. 4 barn:
Lina Regine 1915, Karl Peder 1919, Aslaug Lovise 1923 ogReidar Augustin 1927.
Kan nevne at Louvise og hadde en sonn Henrik Waitz for ekteskapet, han dsde uglft.

b3. BeritPalmesdt.Finnevoldenf. 18.mars 1877 -dod l8.april1877,kun I mnd.gl.
b4. Berthe Helgine Palmesdtr.Finnevolden f.l7juli 1878 - d. 9.okt.1961. - g. l.des.1900m
Ellef JohansenMikkelsplassen/vHeierenf.3.mai 1871 -d.22.mars 1957.(Ssnnav
Johan Gulbrandsen Mikkelsplassen og Elisabeth Syversdtu.Hval i Haug ). Ellef overtok
Mikkelsplasseni 1898.
Berthe Helgine og Ellef filil< 9 barn: Elise 1902, Ragna 1904, Johan Peder 1906 ( far til
forfatteren av denne artikftel ), Paul Severin 1909, Emma Bergljot 1911, Sigurd Adolf
1914, Alf Georg 1916, Gunda Kristine 1918 og Birger 1921.

b5. Ole Palmesen Finnevolden f . 22.okt I 880 - d,. 27 .rnai 1962. - g. I 4.sept. I 907m Karen
Ellingsdtr.Juvet f. 3.nov.1884 - d. 16.okt.1954. ( Datter av Elhng Olsen Juvet og Maren
Magnusdf ) Ole hadde Rinryold fra 1915 1o/-l9l7. Kjqpte s&nordre Rosby pA Sokna.
Filk 3 barn: Paul 1908, Elling 1910 og Mina Regine 1915.
b6. Anton Gunelius Palmesen Finnevolden f. 1883 - d. 1887 som barn.
b7. Gina Palmesdt.Finnevolden f. 28juni 1885 - d.1965. * g.l1.apr1906m Johan Fredrik
Johanson Palmdn f. 4juni 1868 i Smaalando Sverige - d.1937. ( Sonn av Tsmmermand
Jonas Monsen ) Johan Fredrik var med pflbyggingen av Bergensbanen. De flyttet senere til
Hotnestrand. Fil* 4 barn: Marie Jensine l906,RagDhild Pauline 1908, Karl Magnus 1912
og Johan Georg 1917.

b8. Anton Palmeseg Finnevolden f. 1888 - d. som bam Tjuli 1888.
b9. Anders Palmesen Finnevolden f. 18.nov.1889 - d. cal960. Skogsarbeider. Bodde p&
Sokna og var ugift.

b10. Albert Palmesen Finnevolden f. 6juli 1893 - d.1981. gm Swerine Ofterdal fra Ardal
i Sogn f. 6jan.1902. Albert var maler og de bodde i Ftroyanger, hvor de fil<k 3 barn:
RuthJohanne 1928, Jens Palme 1929 ogRagnhild 1934.

C. Elling Ilalgrimsen X'innevolden f. S.des.1850 - d.1930. - g.20juni 1895m Mari Asledh.
Brel&a f. 9.febr.1863 - d.1952. ( Datter av Asle Gulbrandsen Breldca og Berit Torjusdtr.
Orrrenrd ). Mari hadde for ekteskapet en " u&gte " dattetr med Amrtrd Bjornsen Rund fra
Krh. Denne datteren Ragna f.1886 skrev seg som ugift ofte for Finnevolden, og ble 1906
gm Johan Gustav Jonsen fra Sverige, noe som resulterte i 7 barn.
Elling var tsmmermann. Han og Mari bodde bta pa Rallerud, si i Finnevolden som Elling
drev for broren Erik, samt en tid ogsi i Orgenvikasl&tta- De fikk 4 bam ( cl til c4 ):
cl. Gunhild Ellinesdtr.Finnevolden f. Tjuni 1896 - d. 3juli 1978. - g.l7.febr.1932mSyver
Iversen f. I 8.mai I 890 i Gudbrandsdalen - d. 30.des.1 952. ( Ssnn av Iver Simensen Hovs-
ls*ken ). Fil& sonnen Einar som ugift il9l4, men giftet seg senere med bamefaren, etter
at han ble enkemand i 1828. Syver var banevokter ved Jernbanen

c2. Berlha Andrea Ellinesdtr.Finnevolden f. 13jan.1898 - d. 6.mai 1831 - g. 2juli 1923m
Ole Hansen Stigsrud f. l4.mai 1893 - d. l7,nov.l97l. (Seinn av Hans Larsen Stixrud /
Aure / Rssby ). Ole overtok i 1923 som g6rdbruker pi Sandaker, Sokna . Bertha Andrea og
Ole fil& 2 ssnner: Hans 1924 og Elling 1925.

c3. Hermann Ellinssen Finnevolden f, 23. des.lS99 - d- 26.mai 1970. -gm An&€a Olava
Edvardsdtr.Rundtom f. 9.okt.1902 - d,. 15.sept.1978. ( Datter av Edvard Andersen Rrmdtom
og Inger Isalsdt.Breten ) Hermann var skogsarbeider. Bodde pi Sokna hvor de fil& 3
ssnner: Erland 1924, Elltng 1926 ogHarald I 930.
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c4. Anton Ellinssen Finnevolden f. 3.mars 1901 - d. 30.des.1989. - gr Anna Hedstsm fra
Lindfors i Varmland, Sverige f. 19jan.1896 - d. 2l.febt.l965. De bodde pi Sokna og fik&
2bara: Else Marie 1924 ogKere Erik 1926.

D. Anders Halgrimsen X'innevolden f. 24.sept.1853. Utvandret 3 ju"i 1881 fra Christiania
til Madison i Amerik4 sammen med sin yngst€ bror Thorvald. Etterknmmere ???

E. Erikllalgrimsen Finnevolden f. l5.mai 1856 - d.2Ojuli 1935. Gift forste gang
l8 juli I 887 med Inger Asledatter Brelt<a f. 8.okt.1 858 - d. 7 .apil 1894. ( Datter av Asle
GulbraMsen Bret&a og Berit Torjusdtr.Ormerud ).
Ja, dette var karer som ikke spftmg over bekken etter vann . To av Eriks brodre giftet
seg ogsi med dshe fra nabogdrden Brekka. Har si vidt vart inne pi dette i " Fkingariki
nr.2 -1995, i arl.3 brsdre - 3 ssshe ". Men der la jeg lagt mest vekt pi 6 tekke den
agnatiske linjen fra Sigurd Bonde pi Gulsvik, frem til disse etterkommere i Finnevolden.
I sitt gifte med Inger fikk Erik to ssnner. el. Halerim og e2. Anton.
Som enkemand giftet Erik seg 31.mars 1896 med Kari Endresdtr.Skaset. f. 29juli 1861 i
Krsdshenad - d. 4.april 1937 (Datter av skolelerer Endre Halvorsen Skaset og Gjertrud
Guulsdt.Haugen ). Ogse i dette ekteskapet ble det to barn: ssnnen e3.Einar Georg og
datterens4.Gunhild.
Erik overtok Finnevolden etter broren Palme i 1887. I 1903 kjopte han ssre Orgenvika.
Iruunarka i Finnevolden solgte han i 1914 til Anton Gulbrandsen Brekka, en nevs av sin
fsrste kone Inger. Ved siden av hvere girdbruker, var Erik ogsi skogbestyrer og tommer-
mdler. I sere Argenvikavar det skysstasjon fram til 1916.
Nevner i forbifarten at Eriks fue kone Inger hadde ei ssst€r Kristi Asledt gm Kristian
Kristiansen, som i 1893 kjspte nabogirden nordre Orgenvika.
Erik fikk som sagt 4 bam ( el til e4 ):
el. Halgrim Eriksen Finnevolden f.24.apil1888 - d.ung og ugft 17.apr.1905.
e2. Anton Eriksen Finnevolden f. 29jan.1892 - d.25.mars 1969. - g19l8m Olga Eriksdt.
nordre Lesteberg f. 2.nov.1893 - d. 26.nov.1980. ( Datter av Erik Olsen nordre Lesteberg
og Olga Eriksdt ). Anton overtok seme Orgenvika i1934. Anton og Olga fi*tc 3 barn:
Inger 1918, Erik 1920 ogReidar 1925.

e3. Einar Georg Eriksen Finnevolden f. 21.okt.1899 - d. 24.apnl1973. - gm Astrid
Fdvardsdt.NoHeby f. S.april 1900 i Ihf. - d. 12.nov. I 970. (Datter av urmaker klvard
IngemannNokleby og R4gna Margrete Andreassen Egeberg ). Einar Georg var banksjef.
De bodde i llenrefoss, hvor de filk 2 sorner: Per Erik 1924 ogKnut 1926.

e4. Gnnhild Eriksdtr.Finnevolden f l8.mai 1903 - d. l6.mai 1996. gnJohan Bernhardsen
Woldmo f. 23.mars l90l pn Elvenrm - d. 10.mai l994.De kispte nordre Bjorkenrd i1929
og Johan var lrerer i Krh. fra1923. Filft 6 barn: Kari l9z7,Birger l928,Erikl929,
Julie 1932, Liv Solveig 1934 ogBjsrg 1942.

X'. Thorvald Halgrimsen X'innwolden f. l2.mars 1859. Utvandrettil lvladisin i Amerika
3. juni 1881, sammen med broren Anders. Etterkammere ???.

Noen kilder til Del3:
Kirkebsker og Folketellinger.
Utvandrerlister over Kristiania 1867 - 1930.
Ellis Island basen over ankommende fra 1892 {rl 1924.
Bygdeboker fra Iksdsherad og Fli.
Dodsfallsprotokoller fi :a Ringerike.
Erling Bjorkes avslrifter av kirke- og Hok&erboker for Lrmder annex.
Ellef Ellefsen: Flalgrim Andersen Finnevolden og Gunhild Palmesdatter Aure, deres
Forfedre og Etterkommene. ( Et amatoraktig slektshefte utgitt i begrenset opplag 1998 ).
Gravststter pi forskjellige kirkegirder.
En del muntlige og skriftlige opplysninger frahjelpsomme penioner. Her er ingen nevn!
men heller ingen glemt.
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Thorleif Solberg:

Et drama pi Krokskogen i 1673.

Denne saken er hentet fra Tingbok m.12,1673 for Ringerike og Hallingdal.

Den2l.apil1673 ble det holt saketing pi Gomnes tingstue i Hole prestegield. Det var
oppnevnt 12lagrettesmenn: Lars Onsaker, Jul Rud, Kristen Gomnes, Anders Stadum,
Kristoffer Fekjar, Anders Rud, Alf Hflrum, Anders Sorum, Knut Ullem, Tron Stadum,
Gudbrand Gomnes og Kristoffer Gomnes. Jul Rud kunne ikke mote, og i hans sted mstte
Ssren Herum. Kongelig Majestets fogd, Hr. Christen Christensen, mcltte, og hadde stevnet til
tinget en del finner pi Krokskogen, for i prove og vitne om det drap som forleden 14 dager
for piske skal vrere begitt i Henrik Eskildsens hus p6. Anders Rasmussen Kroksund. Det
berettes at "en los person", en fmne ved narm Simen Jorgensen skal ha vert Anders's
banemann.
Folgende prov eller vitner var innstevnt: Henrik Eskildsen og hans kvinne Anne
Henriksdatter, Anders Eriksen og hans kvinne Maren Siversdatter, Paul Pedersen og hans
lcvinne Kirsten Larsdatter, Mattis Knutsen, Jakob Andersen, Eli Johansdafter og Sedfri
Jakobsen. Hvilke samtlige etter avlagt ed og foreleste bogered provet som folger:

Henrik Eskildsen vitret at forleden 14 dager for pdske omtent, som var mandagen etter at
Anders Eriksen, som hadde sitt tilhold hos ham, hadde hatt bryllaup med sin kvinne, da var
alle de ferr nevnte personer i hans hus, undtagen Siver (Sedfri) Jakobsen. Og Anders
Kroksund hadde fulgt med dem hjem fra kirken sondagen fw. Og Simen Jorgensen hadde
kommet dit om lendagen for, mens de var fraverende og var dratt til kirken med brud og
brudgom. Og som de kom hjem om sondag aften, da si de ham furst at han satt inne i Henriks
stue Og da Henriks kvinne hadde kok:t en "kaaell" med et stykke kjott og flesk til
brudgommen og bruden ndr de kom der, gilk de alle til bords. Det var Henrik Eskildsen og
Anders Sundet til like med brud og brudgom, og ikke flere. Og Simen Jorgensen ble sittende
pi benken som han hadde sett seg p4 og han ga ham hverken mat eller ol. Og det var slett
ingen andre karfolk inne hos dem samme tid, undtagen Jacob Andersen. Og etter at de hadde
fbtt mat og sittet en liten stund og drukket, ble det oppredd pi golvet til Anders Sundet, sfl han
skulle kunne legge seg. Da gikk brud og brudgom ut i et annet hus og la seg, og Henrik la seg
ogsi staks. Men Anders Sundet ble sittende noe etter dem, si Henrik si ikke nAr han la seg
fordi han var falt i ssvn. Og om morgenen som han vdknet igien og det var blitt lyst, da li
Anders pi halmen pi golvet og Simen Jorgensen satt pi halmen hos ham. Og Anders var noe
drukken. Da sto de opp til sammen, hver av sitt leie og folkene bar halmen ut.. Da sa Henrik
til kvinnfolkene pi finsk at de skulle lage noe varm mat til Anders, for han 6t il&e noe om
aftenen fer. Det giorde de, og de gikft til bords, Henrik, Anders og brudgommen, og ei flere.
Og Simen gikk og "slaug", si ut og si inn. Og ingen bad eller gav han noe, annet enn Anders
Sundet hadde gitt ham noe drikke med seg. Og som de si satt og hadde fZitt seg mat og det
led omtnent ved middagstid, da var Simen innkommen og satte seg neder pi krakken fremme
for bordet og vendte ryggen mot bordet. Og Anders Sundet satt i hoysetet og Henrik satt hos
Anders utenfor. Da snakket Simen til Anders og sa: "Minnes du det at du engang ville kjore
meg ut "n&der i boygden ad", av en annen manns hus den tid jeg var sjuk?" og med det
samme steg han opp pe golvet og Henrik steg opp imot ham pi golvet, for han var redd han
ville sli til Anders. Men han si il:ke at han hadde noen sks eller kniv den tid. Og Anders
svarte Simen intet annet enn han sa j4 ja Da spurte Simen ham atter igjen om han ville vere
gode venner med ham. Til det svarte Anders, 'hva vil du ha derfor?" "Ingen ting', svarte
Simen igien, "annet enn godt vennskap, og at jeg mitte komme i dine hus nir jeg kommer
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demed uventendes". Anders svarte ja, han mitte nok komme i hans hus ndr hans vei falt der
frem. Dermed ble de gode venner og rakte hverandre hinden. Og Simen ble si inne og og
drakk etpar ganger med dem. Dermed gikk han bort for seg selv igien, for ingen vile gi harn
mer drikke, eftersom de hadde ilfte noe igjen. Og Anders Sundet og brudgommen ble da
allene sittendes efter de andre ved bordet. Og Simen gilil< undertiden inne pi golvet og
undertiden ute. Og Henrik gikk ogsi ut og inn efter hva han hadde i bestille. Og om en liten
stund derefter gikk ogsi bide Anders Sundet og brudgommen ut i det hus hvor ollet li. Og
som de saff der, kom Henrik inn til dem, og dette var noe imot kvelden. Og de tre derinne
hadde lukket dsren til for seg. Da kom Simen Jorgensen uten tale, stotte pi doren med et tre,
og sa til brudgommen: "Gi meg drikke, si gir jeg min vei, jeg vil ikke lenger vare her". Og
som han erindrer, dahsrte han visst sige at de gav ham drikke i en liten sk&l. Og han slo en

fiel sonder pi doren og kom inn til dem. Og Henrik gikk straks ut, og Simen vinglet ogsi ut
med det samme. Og han bsrte ham da intet tale noe annet ondt. Men Anders og brudgommen
ble sittende i samme slbod. Og om en liten stund gikk Henrik i seng og la seg oppe i
stalltrevet, og si da intet videre til de andre. Og det var ikke enda "bleven rett kveldsref'. Og
som Henrik var fallen i sovn og sovet en stund, da kom hans kvinne springende ut mot huset
som han 16, og ropte og sa: "Gud bedre oss for gieming han gjorde den karlen. Han har
hugget Anders Sundet i hjel". Og med det sarnme sprang Henrik ne{ og som han kom ned,
si han intet til Simen, eftersom han straks var bortrsmt. Og han gikk inn i slboden. Der si
han Anders l6.dad, og var da ganske dod. Og som han si hans skade, da var han hugget pi
tvers i brystet med en sks.
Videre visste han ikke derom at prove.

Anne Henrilsdatter, som var fomevnte Henriks kvinne, provet mest enstemmig med hennes
mann. Men dette fornemlig provet hurl at fornevnte mandag imot aftenen, da Anders Sundet
og brudgommen Anders Eriksen satt inne i boden som sllet li i, noen stund efter at hennes
mann var g&en ut fra dem og lagt seg til 6 sove, da kom hun inn i sanrme bod for 6 tappe noe
tynt al i en sk6^1. Og som hun sto og tappet, herte og fornam hun at Simen Jorgensen kom
lerpendes derinn og hugg til Anders Sundet. Og som hun i det sarnme vendte seg om, da si
hun pi en tid bide at Anders falt, og Simen med det samme sprang ut ad derren og hadde en
sks i den boyre hend. Og han lep bort og rorrte sin vei. Og brudgommen lerp staks ut efter
ham, og hun derefter og ropte pi sin mann. Men Simen hadde skier stiendes til rede oglsp
sin vei med, si de andre ei kunne ni ham. Efter tilsporgelse sa hun, at hun ei tilforn hsrte
dem ha noen klammeri eller uenighet med hverandre.
Videre hadde hun ei derom at prove.

Anders Eriksen provet, at fornevnte ssndag da hans bryllup var, da fulgte Anders Sundet med
ham hjem fra kirken, efter en bsrse som Anders hadde hos smeden deroppe pi Krokskogen.
Og som de kom hjem, var Simen Jergensen kommen dit. Og som allting hvorledes tilgiet,
provet Anders Eriksen like enstemmig med fornevnte Henrik Eskildsen, alt inntil den tid at
Henrik Eskildsen var gaen fra dem. Og Anders Eriksen og Anders Kroksund satt i den bod
som de hadde olet liggendes i, og det var imot aftenen. Og Henrik Eskildsens kvinne, Paul
Pedersens kvinne, samt Anders Eriksens kvinne, samt en garrrmet kvinne som ei vel kan g{
satt derinne. Som Anders Eriksen og Anders Sundet si satt derinne, bod brudgommenAnders
Sundet noe mat, men han ville ilfte noe mat have. Og de satt begge pi en benk opp til veggen
og Anders Kroksund nest ved de'ren. Og Anders Eriksen satt og fik* noe mat. Og som de si
satt da hsrte han at Simen Jorgensen han hugg til Andem Kroksund. Men han sA ikke den tid
Simen kom inn, ei heller herte han tale et ord. Og som han da si seg om, da si han at Anders
Kroksund stubte imot jorden. Og som Anders Eriksen kom noe for seg av av redsel og
banghe! lop han etter Simen. Da si han ham vel halvannet bsrseskudd foran seg, at han var
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kommenpi sine skier og lop bort. sin vei. Og Mads Knutsen som ogsi lerp etter ham, bad
ham bie. Men han svarte inte! men letp alt fort og han si at han hadde en sks i handen. Og
han provet at staks Anders fikk fornevnte hugg, som var uti hans bryst, dafalthan stals dsd
ned, og ei talte eller rsrte seg siden.
Videre hadde han ei at prove.

Maren Siversdatter provet mest likesom hennes mann Anders Eriksen, at fornevnte tid da
hennes marulog Anders Kroksund satt uti ommelte bod som aletlhuti, da kom hun og derinn
for 6 tappe sl til Anders Kroksund. Og hun bsd ham mat, som han dog ei ville ha. Da ga hun
sin mann noe som han tok i handen og flt. Og som hun gikk hen i en krok for i gjemme det
avnge, dalw*e hun at Simen hugg til Anders Kroksund.. Og hun vendte seg i det samme og
s& at Simen rykte oksen til seg igjen og lop sin vei med den. Anders falt straks dod ned, og
hun si Simen ei siden.
Og hadde ei videre herom atprove.

Paul Pedersen som holder til i Henrik Eskildsens badstu, provet at han all dagen fornevnte
mandag sto i sin smie og arbeidet. Og i blant annet gjorde han noen spiker som han bar opp til
Mattis "Stouf'(?) Og det var noe mot aften, da si han at bdde Anders Kroksund og Simen
Jerrgensen de var ute pi marken sammen. Og som Simen skulle ga inn i Henriks stue, da slo
Anders ham to slag over akselen med en kjepp. Tok si Anders en tollekniv og sette pi tvers i
sin munn og "maned" Simen ut igjen. Men han si il&e Simen kom ut igjen. Og han si eller
hsrte intet videre til dem, fen han hsrte si at Anders Kroksund var dsd.
Og hadde ei videre at prove.

Kirsten Larsdatter provet at hun fomevnte mandag imot aftenen var inne i slboden hvor
Anders Sundet og Anders Eriksen satt. Og Anders Sundet satt nest ved dsren. Da si hun at
Simen Jengensen kom trinende derinn og hadde en sks i sin hoyre hAnd, som han holt ned
med siden pi seg. Og rett med det samme steg han steg han tvert inn ad doren og hugg han til
Anders Kroksund med sksen sA Anders shaks falt dsd ned. Og Simen rsmte staks sin vei
bort og sksen var blodig. Siden si hun ham ilJce, og hadde ei videre herutinnen at prove.

Mattis Knutsen hadde ei annet at prove, enn at den tid han hsrte at Anders Kroksund var
drept, og han kom gaendes og si at Simen Jengensen romte bort, da lep han etter ham og
sprang over en gierdesgard. Men Simen kom pi sine skier og fikk "undromning".
Videre hadde han ei at prove,

Jakob Andersen hadde ei heller annet at prove, enn at han kom ut av et annet hus den tid at
Simen Jergensen romte bort og han kom pi sine skier. Og Mattis Knutsen og Anders Eriksen
lap elter harn etc.

Eli Johansdatter provet at hun si Anders Kroksund slog Simen Jorgensen to slag over akselen
med en kjepp, som Simen gikk inn ad deren til Henrik Eskildsen. Og Anden enda manet
Simen ut. Og hun herte ei noen videre trette imellem dem. Og hun gikk si inn i et annet hus,
ogharte intet videre til dem, fsr hun hsrte atkvinnfolkene kom ut og ropte. Da gilk hun og ut
og si at Simen kom lerpendes med en blodig oks, og sprang til skogs og romte sin kos.
Hadde ei videre at prove.

Sif&i Jakobsen som er boendes en halv mil fra Henrik Eskildsen der fomevnte drap skjedde,
provet at tirsdagen efter fomevnte drap s\iedde, da kom han hjem fra skogen imot kvelden.
Da var Simen Jcrgensen der hos haur og var kommen dit noen stund fsr.. Og Simen ble der
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om natten, og hadde der ingen annen ord om sanrme drap, enn han sa at han hadde vcrt i noen
klammeri med Anders Kroksund, og det hadde vart noe slagsm6l med harn. Og Anders hadde
slaget ham to slag med en palm. Og sa at han ei hadde slagit Anders hardt, og sa at han dsr
intet derav. Gikk s& Simen sin vei fra dem om morgenenfsr de sto opp.
Og sa seg ei videre herutinnen hadde at prove.

Pi den avdsde Anders Sundets efterlatte enkes vegne, var Sven Fjeld uti retteno og forskrevne
prov siledes anhorte, eftersom forinnfsrt er.

------ 0-------

Her er det slutt pi referatet fra denne drapssaken pi Krokskogen. Vi hsrer ikke mer om
saken i Tingboka for 1673. Vi fex ikke vite hvilken stra Simen Jorgensen fik&, eller om han
stakk av fra ugjemingen. Tingboka for l674har jeg enni ikke gjennomgitt, om det skulle
v&re noe 6 finne der.

Ellers vet vi at Anders Rasmussen Kroksund hadde ei ssster pi Vik, Karen Rasmusdatter.
Henne er det skifte etter 2.aprill666. (Tingbok nr.7,s.l7). Hun var gift med Gudbrand (vel
Julsen) Vik. Likesi hadde han ei soster pi Gjesval, Anne Rasmusdatter. (Hole bygdebok bd.I,
s. 152). Mer om Anders Rasmussen og hans familie kan vi lese i samme bygdebolq s.151-
154..
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Ragnvald Lien:

Anders Torstensen Tuftin (1829 - 1911) og Inger Nilsdatter fsdt Tangen
(183s - lelt -

et par med mange etterkommere i Lunder

Foredrag i Ringerike slektshistorielag
5. oktober 2004

Noen personer har spesiell tiltrekning piL oss som er interesserte i slekter og slektsforskning.

Det skyldes oftest at disse personene har en stor etterslekt som lever i dag, men det kan ogsi
vare at de eller den nrre familien utmerket seg pa en eller annen mite den gang de levde. For
Anders Torstensen og Inger Nilsdatter skal vi se at begge deler gjelder. Fortsatt finnes
graWeinentil Anders og Inger pi Lunder kirkegird. Det stir Anders Tuft og Inger Tuft fsdt
Tangen ph,stdt+men vi skal se at det var med navnet Tuftin de var kjent i bygda. De hadde

fem barn og disse igien 34 barn som er satt opp pe vedlagte tabell - da har jeg tatt med de

aller fleste som nAdde voksen alder. Det blir en stor etterslekt selv pi fi generasjoner. Det har

tross alt ik'ke gitt lenger tid enn at det finnes barnebarn som fortsatt lever og som husker

besteforeldrene i live.

Pukerudtangen
Inger Nilsdatter er fsdt i Lundesgirdseie, og hvilken plass det er, vet jeg ikke uten videre,
men foreldrene er Nils Nilsen og Anne E[ingsdatt€r. Farnilien flytt€t til Setrsdalseie og der ble

broren Ole fudt i 1845. De bodde i Sersdalseie ogsi da Inger giftet seg med Anders i 1856.

Hvorfor heter hun si Tangen pi gravstotta? Langs elva er det tre gamle Tangen fra det
niverende Sokna og ned til Birnis: Hovlandstangen, hrkerudtangen og Klemenstangen (=
Sorsdalstangen). Fukerudtangen er fsrt etter Sersdal og Brekka i 1865 og det kantyde pi at

Pukerudtangen var husmannsplass under Ssrsdal den gangen Nils Nilsen er husmann pi
Pukerudtangen i 1865 og Pukerudtangen stir pn kart fra tidlig 1800-tall der hvor eiendommen
Tangen pi Eda er i dag. Dagens bnuksnummer et l42ll3 - et tlalkinrudnummer.

Ingers bnor Ole Nilsen Tangen giftet seg for ornig med "naboen" Gunhild Toresdatter
Bjornerud i1874 og deres forste barnNils blir fsdt pi Tangen @vjuen) sailrme 6r. Nils Nilsen
der som husmann pi Tangen i 1867 , da 66 6r gamrnel. Enken Anne Ellingsdatter Tangen fodt
1801, dan som frttiglem i Hovlandseie, hos sonnen p& Somoen (?), 83 6r gammel i 1884.

Fattigdom var intet u\ient begrep pt 1800-tallet. Skedder Anders og hustru Inger hadde

begge foreldre som levde og dode uten serlig jordisk gods. Det me ha vert en tilfredsstillelse
for de b, & de selv enni var i live, 6 se at de fil:k avkom som slo seg fram pi fors$ellige vis.

Tuftin og llallom
Anders Torstensen bodde pi husmannsplassen llallom under ssndre Rssby i 1865. 37-dringen
var da titulert husfrr, husmann med jord og skredder. Derfor ble nordre Hallom - det var i alt
tre av plassene - ogse kah Slredderhallom- Pi naboplassen - ssndre Tuftin under nordre
Rssby- bodde foreldrene til Anders i 1865. Det var TorstenKnudsen, fsderedsmann og79
ir, og hans kone lvlari Paulsdatter, 7l er. Torsten dsde i 1875 som 84 r/1 -erlulig og bodde da pi
legd i Rosbyeie. Det var altsi il<ke sprek skonomi i ssndre Tuftb sannspligvis den saurme
plassen somAnders ble fsdt pn i 1829.

I
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Vi finner Anders med familie ogsi under Nordre llallom i folketellingen i 1875 og eier var

Lundesgaards bo. Tellingen skal vere fullstendig med alle ungene somAnders og Inger fikk:

Anders Torstensen

Inger Torstensdatter
Martin Andersen
Annette Andersdatter
Johan Andersen
Edvard Andersen
Anton Andersen

husfar husmann med jord
Skredder, tsrrmerkj orer
ttans kone
deres sonn hjrelper Faderen
deres datter hjrelper Faderen
deres sonn
deres sonn
deres s6nn

1827 (feil i tellingen)

183s
r857
1856 (feil i tellingen)
1 861
1866
1874

Antall husdyr pi plassen: I hest over tre dr, I hest under tre 6.r, 3 kuer, 5 sauer. IJtseden var:

1,5 tonne blandkorrU 0,5 tonne hawe, 118 tenrne gronnfor, l/8 tonne vilfter, 3 tonner poteter

o93164 mil rotfrukter. Det kan skyldes bide nydyrking og okthushold at bfie antall dyr og

utsredenhadde sktfra 1865:Davarantallhusdyr I kuog2sauerogutseden3/16tanrrc
bygg, 5/16tswrc blandkornog 1,5 tsnnepoteter.

Endelig er de flyttet til Veltikold ved tellingen i 1900 og der blir Inger og Anders varende

livet ut. Da hadde de fleste av ungene flyttet ut, kun yngstemann Anton var ugift og bodde

fortsatt hjemme i 1900. Antons datter, Torborg forteller at de ogsfl bodde i Veltikoll etter at

Anton ble gift, besteforeldrene i det ene hjamet av huset og Anton og hans hustru Ane i det

andre. Torborg husker bestemoramed sidt grdtt skisrt og vest over skuldrene. Bestefrr var

syk og Inger smurte bam med gul salve fra ei hvit knrkke. Dette var mot slutten med Anders,

han var over 80 er da han dsde i 191l. Huset, som 16 ssr for veien, brant pA slutten av 1930-

iradaHarald Nilsen med frnilie bodde der.

Ne ftt om etterkommerne til Anders og Tnger - for oversiktens skyld - bruk gienre tabellen

bakerst i artikkelen:

I.a. Martin Anderssen fedt pi Ssrsdalseie 1857 - det me vrere Tangen - ble konfirmant i
Rosbyeie og dode pinedre Haukedalen i1922. Han ble gift 1884 med Johanne pllingsdatter

Juvet, fg'dlt l8&,og kalles Rosby i 1885. Som selveier og skogbeslyrer, bodde hanpn ssndre

Rosby i 1900 med kone og fem hrn Det var pi midtre Rosby ifalge Dalen vir nr. 36 s.7 .

Selv om lylartin ogsi kunne kalles lvlartin Tuft, var det som Martin Rosby han er mest kjent

og ldartin AndersenRosby finnes someier av nedre Haukedalen(169D) i 1904.

Pi nedre Haukedalen ble en rekke arkeologiske losgienstander funnet i 1903. Jeg siterer fra

Ringerikes Blad 07. 1 1.03 :

"Gravfund i Lunder (Sverd- Pile. Spyd- Okse etc.) Dermeldes til'Ringerikes Blado':

Eieren av Gaarden llatrkedalen i Lunder, Ih. Martin Rssby, frndt forleden Dag, at han

havde forliden Plads til Kjeirevandrlngen paa Gaardspladsen IIan besluttede derfor at

grave ud en lige ind til Pladsen liggende llaug. Under Arbeidet hermed stsdte man

pludselig paa et Sverd. Nu gravede man fs$igtigereo og det frndtes yderligere et Sverd

(krummet), videre et Spyd, Ol<&, en Han:mer, en Knibetang, et Slags Hugiern, flere

Pile og en del Spiger. Det sidste har kanske staaet i en kiste, og er det hele

formentligen Fund fra den yngre Jernalder."

t"l 4,*J



Mens Ndartin altsfl dsde allerede i1922, ble Johanne (1864 - 1958) riktig gammel Hun hsrer

til Sindreslekta og deres barn finner vi lett i Solbergs artikkel i heftet Ringerike fra 1985:

tr.a Inger Andrea f 1885 (firen er forpakter ifalge kirkeboka) gift 1908 med Sjonne

Amundssen Berger som overtok Eidsgard sarnme 6r. Da Sjonne dsde i 1929, overtok
Inger Eidsgard fram tr1l946 da ssnnen Arne overtok:

III.a. Nelly (1910 - 2000) g. rn Kittil Breili f. 1911

Itr.b. Arne (1912 - l9S7) gift med Agnes Langvandsbriten (L922 - 1998) pn

Eidsgard fra1946. Barn:

IV.a. Sigmund f 1948 g. nr Kari Tryterud f, 1950. Sigmund tokover
Eidsgard il97S. De har barna: V.a. Inger f. 1973,V.b. Amund t. 1977

IV.b. Kari f 1951 g. nr Egil Tutanrud f 1949. Egil tok over Owe
Brekka (Stiksbrekka) i BrekkebygdalgS2. Bam: V.a. Anders f. 1973,

V.b. Lars f.1976, V.c. Elin f 1979

fV.c. Per Sjonne f, 1955 g. nr Bjeng Gustavsen fraAsk. Barn:
V.a. Hanne f. 1981, V.b. Martin f. 1984

Itr.c. lvlartin (1914 - 1974) var ugift

II.b. Ivlaren (1887 - 1889)

tr.c. Elling Rssby (1391 - 1978) gift 1916 med lvlaria Olsdatter Kjos (1891 - 1972).

De overtokNedre HaukedalerU men mitte gi opp garden i de vanskelige tidene med

gieldskrise pi 1920-tallet og Per IIEreid er eier fra1932.I forbindelse med Ellings 50-

fusdag il94l sto folgende i lese i Ringerikes Blad:

" IIan er fdtpi gflrden Rssby, som hans frr tv[artin Rosby eiet. IIan
overtok og teiet en del av girden nedre llaukedalerU som han for en del ir
siden solgte.

Elling Rssby nedsatte sig senere som smed ved Sokna stasjon, og har

her fiitt et moderne utsfint verksted og oparbeidet srg en god forretning.
Rssby er ansatt somtommermirler i Drammensvassdragets

Tsmmermiling. IIan er en fremragende elgieger, og som skytter har han

erobret en relke medatjer og premier, qpecielt har han sin styrke pn 600

meteren "

Smia i Sokna sentrum, der Shell-stasjonen er nA" ble startet av Gunerius Johansen, og
overtatt av Elling Rosby. Det var smie i fsrste etasje og bolig i annen I folge Dalen

vfu nr 8 s. 6 var smia bygd av Herman Oppen Elling og brorenlvlagnus var ogsi blant

eierne avbilverkstedet som startetpi samme tomt under andre verdenskrig. f,lling og

Marias barn:

Itr. a Ragnhild (1918 --2003) gift med Irar Aker (1917 - 1980)
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IV.a Ingebjorg lvlarie f. 1946 var gift med lMartin Wilhelm Aamodt f.
1942 gomsonn av Harald f\dartin Aamodt (1910 - 1995) og Birgit
Stigsrud (1914 -1998). Barn: V.a Randi Kristin f.1967 er
lrrrerutdannet og bor i ltrsnefoss, V.b. Harald l4artin f. l97l er eier av

Skraperud, Sorsdalshaugen og Bjornerud og kjener dessuten drosje pi
Sokna.

IV.b. Asle Aker fudt 1950 gift 1977 medTurid Evensen fra Oslo f
1954 som datter av Egil I(ire Evensen og Ragnhild Jakobsen begge f.

1926. Asle og Turid har barna: V.a. Pil, fudt 1979, driver na jorda pi
Aker, V.b. Line fodt 1985

III.b. Johanne (1924 -2003) gift med Andreas Rognerud (1918 -1990)- Han

hadde Orne Veme fra1959, var dessuten sivilingenior fraNTH og bestyrer for
Ringerike kraftverk. Barn:

IV.a Sigurd Rognerud fsdt 1948 utdannet limnolog g. rn Mette. Barn:
V.a.Ikistin V.b. Elise

IV.b. Erling Rognerud f. 1952 g. m" Live. Tok over Orne Veme i 1983.

Barn: V.a. Andrea, V.b.Hanna

III.c. Olav fsdt 1926 grft med Hetga Mehlum fsdt 1940, drev Mobilstasjon og

bilverksted pi Sokna fra 1952 - 1986. Helga drev bensinstasjonen fra 1973 og

Olav verkstedet. Alle barn og bamebam barer Rosbynavnet:

fV.a Oddveig fodt 196l samboer med Stig Jakobsen Oddveig er dr.

med. fra 2000 og ansatt ved Medisinsk genetikk pi Ullevil
rmiversitetssykehus. Bam: V.a Ulrik fsdt2000, V.b. Andrine fodt2002

t[.f. f,lling fedrtL967 er gift med lvlarianne f. Moen Elling er

sivilingenien og ansatt ved DetNorske Veritas. Barn: V.a. Johannes

fsdt 1998. V.b. Thea fsdit200l

tr.d- N{artha (1393 - 1976) gift 1911 med Anders Knutssen Lerfaldet (1888 - 1966)

som var pi nordre Flaskerud i 1900. Barn:

Itr.a. Knut Lerfrldet (1912 - 1936) gift 1935 med olga wexhal (1910 -1987).
De tok over ssFe Narverud i1937

IV.a Gunnar Lerfrldet (1935 - 1988) gn 1961 med Ulla lvlargareta
Kalager fsdt 1937 i Krsdsherad. Gunnar tok over il97l og har barna:

V.a Mette Christin fedrt L963 gift 1989 med Knut Larsen fodrt 1962.
Knut har tatt navnet Larsen Lerfaldet og de har barna Knut Simen fudt
1990, tlaonah Cbristin fedrt 1993 og lvlari Sofie fsdt 1996, V.b. Anne
Cathrine fsdt 1966 gift med llannes Cbristian Skisaker og har barna

Julia Margaretba fedlt 1993, Cafihrine Helene fedlt 1996 og Mathias
Ctnistian frd;t1999
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IV.b. Ivlargit Wt 1942 gift med Olav Vasbs har bama V.a Christian
fsdtl970.v.b. Knut olav fsdt1973

IV.c. Jorunn fsdt 1944 er sarnboer med Finn Berjesen

IV.d. Reidun fedit 1946 gift med Roy Heitman har bama V.a. Trond
fsdt 1973. V.b. Hivard fsdt 197 5

m.b. Ndartin fudt 1918 gift med Agnes Granheim (1918 - 1978). Tok over
nordre Flaskerud i1949. Barn:

IV.a- Asbjorn fodt 1946 gilft.1973 med Bodil Hehre t 1948. Tok over
nordre Flaskerud i 1979. Barn: V.a llivard Lerfrldet fedlt 1977,V.b.
Kjersti Lerfaldet fsdt 1981

IV.b. Grete Ivfarit f.1949 gift med Ingmund Alvestad, Alesund og de

har barna V.a Eir fsdt 1977,V.b. Silje

IV.c.lvlagne Arild fsdt 1951 gift med SisselHenie Bersis. Barn: V.a
Trond fadt 1977, V.b. Lars, V.c. Ililde

III.c. Johanne (1921- 2003) gift med Ivar Sletaker. Ingen barn

Itr.d. Arne fodt lg26gift med Liv Bekken, to bam:
IV.a. Anders (1958 -2002)
lV.b. Bente fsdt 1962

II.e. Anders MartinssenRssby (1895 -1979) gift 1919 med MarthaKarlsdatter
Haakonsen (1399 - 1967). Anders arbeidet ved Nore kraftoverfsring og hadde swe
Modalen fra 1922 til Arvid Juvet tok over. Barn:

Itr.a N{artin f.1920 pi syke$emmet Sokna
m.b. lvlary f. 1926 g. Gtenrdal bor i Drammen
III.c. KAre f. 1932 bor i Asker

tr.f. MinaJenny (1S9S -1966) gift 1919 med Ole Langvandsbniten (1891 - 1940). Ola
forpaktet ostre Langvandsbrtten, men omkom ved en sprengningsulykke pi vegarbeid.

Mina fortsatte som sydame. De hadde barna:

III.a Rrnh (1919 - 1990) g. m" Syver Loken f. 1915, var forpakter pi Ruud"

ingen barn

m.b. I\,Iartin f. 1925 g. m- Gunvor Dalen f. 1931 i Koppang. De bor peDaL
Ullensaker og har barna:

fV.a Ole }vlagne f. 1955

fv.b. Per Erik f, 1959
IV.c. Morten f, 1960 g. nL Jannikke Store f, 1960. De har folgende
barn: V.a. Thomas f. 1986, V.b. Kenneth f 1989
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tr.g. Julie (1901 - 1997) gift med Petter Msseng, Srgdal (1895 - 1945). Tre barn:

Itr.a. lvlartha t.1922
Itr.b. Borghild t 1924
Itr.c. Nils f.1928

II.h" Nils i\dartinssen Rosby (1903 - 1991) gift 1930 med Ragna lvlatilde Edvardsdatter

Ronningen (1907 - 1959) fraKrsdsherad

III.a. Eva f. 1930 g. m- Ilans Ramstad (1923 - 1992). De har barna:

IV.a. Nils f. 1954 g. rn Liv Kari Huse har to barn
IV.b. Marianne f. 1958 s. rn Harald Bleeg

II.i Magnus (1905 - 1989) g. m- AugustaBerger (1910 - 1989) fraFiskum. Etter at

ldagnus gav seg sombilreparator, hadde de godteriforretning pi hjomet av Stangs gate

og Storgata i ltrCInefoss

IIj. Maren (1907 - 2001) gift 1933 med Ole Gulbrandsen Kjos (1905 - l98l)

m.a. Gudbrand f. 1938 gift 1961 med RandiHelene Wahl f.1942 somdatter
av Petter Astor A. Wahl f. 1915 og Bertha O. Breili f" 1921. Barn:

IV.a. Ola f 1962
IV.b. Anne f.1964 g. rn Sjur Veim
IV.c. Elling f 1975 g. nr Kathrine Ohreru Heradsbygda

III.b. Tore f.1943
III.c. Jon f.1946
Itr.d. Bjorn f.1946

I.b. Anette (1359 - 1905), datter av shedder Anders TorstensenRssby, gift i 1878 med

Petter Pedersen Torgersbriten- Petter (1S49 - 1890), fodt pi Tveteneie, Modurn, finner vi som

18-aring i 1865 under Solompi Veme. Hans foreldre er Peder Eriksen, husmann med jord, og

Gmdhild Andersdatter, begge 56 er i 1865. Brsdrene er Erik og Andreas, henholdsvis24 og

20 er. Den siste er skomager. Petter og Erik Pederssonner er faktisk eiere av Pukerudtangen i
1875. Plassen er da ubebodd. Anette og Petter bor i Tuftin (Rosbyeie) og de frr fire bam

sammen:
tr.a Gunda (18S0 -1939, frren er forpakter bosatt piRosbyeie ved fgdselen) gift
16.1.1904 med Elling Eriksen Bekken (1380 - 1955). Gunda var budeie hos sin onkel

Johan A. Tuft p& Branddalen under Ssrum i 1900. Gunda og Elling Betftens barn er:

Itr.a Erik (1906 - 1990 ble fudt i Vehikold og ble g. m- Inga Johanne Ilaugen
(1914 -2002). Barn:

IV.a. Eva Jorunn g. Hauger

Itr.b. Aslaug (1908 - 1997) fsdticranbo gift med OlafRagnar [Iatrkedalen
(1910 - 1980). Ingen barn

Itr.c. Grmnar (1912- 1995) fadtiDamstua gift med Kristine Ottosen fsdt
1915. Barn:

fV.a Per Egil fodt 1943 gift med Grethe fsdt 1947
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tr.b. Inger lvlarie fodt 1883, frren er da forpakter pa Oppeger4 ble gift med Ole
Stromsodd. De bodde i tlalkinrudbniten og Bakken ved Skraperud og hadde ei datter:

III. a Gudrun (1904 - 1977) g. m- Karl Thorstensen (1906 - 1978), Elvehoy
ved Evjua Gudrun hadde ei datter for ekteskapet. Vi finner tjenestepike
Gudrun Olsdatter Stsmsodd, Nordby og dagarbeider Arthur Gunneriussen
Fjeld:

IV.a Olga Magna fsdt 1924

II.c. Petter Pettersen (1885 -1969). Bostedet er Pukerudeie ved fsdselen og faren er
husmann

tr.d. Anna (1888 - 1969). Faren har bosted Tuftin ved fudsel og yrket er forpakter.
Anna ble gift l9l2 nedNils Isaksen Tuftin (1871 - 1958) sorur av Isak Olsen
Strsrrsodd (som seinere giftet seg med Annas mor!) og Ikisti Olsdatter (1833 - l89l).
Isak finner vi under Stromsodd i 1865 som selveier. Anna og Nils bodde pi Haugvang
(l43ll3) som ble etablert ca 1915 og seinere solgt til Arne Tuftin. Anna hadde ei
datlsr, Agnes, for ekteskapet:

Itr.a Agnes fadt l9l0 av foreldre jembanearbeider Petter Johanssn Bystuen fra
Sel og tjenestepike Anna Pettersdatter Tuftin pn llalkimud nedre. Agnes ble
gift 1938 med Ole Larsen fodt 1908 pi Hen og som i 1940 kjepte Hagalokka i
Ilaugsbygd. De har fire sonner, og Aril4 Oddvar og Terje lever:

IV.a. Jan f.1939

IV.b. Arild f 1946

IV.c. Oddvar t 1949 og samboer Helen Birgitte Johannrcn f. 1961 har
barna V.a Anne Kristine f. 1986 og V.b. Oddbjorn f. 1988. Oddvar
Larse4 som tok over Hagalolfta i 1978, var en god langrennsleper, j4
faktisk skikretsens eneste A-loper fra1976 og i noen 6r. Han var en
teknisk meget god leper som fikk 30. premie i NM 50 km i 1981. Vi ma
huske at dette \xar en periode med stsrre interesse for langrenn og det
var ogsi egne B-NM. Han filil< 8. prerrie pi bade 15 og 30 km i B-
mesterskapet i 1984

IV.d Terje f 1952 har ssnnen Geir Olav t 1987 som ogsi er aktiv
skilsper

Anna og Nils hadde barna:

Itr.b. Ivar Kristian Tuftin (1913 - 1996)var ugift. Nevsen Age forteller at Ivar
Kristian i rrng alder ble skitt ned av lynet, var skinndsd, men overlevde med
noe mdn av det livet ut

Itr.c. Ingrid Nilsdatter Tuftin (1916 - 1996),fdtpLSormoen under Hovland,
ble gift med Otto Ottesen (1912 - 1986). Pt Fagerli, Veme, med barna:

IV.a Age fodt 1938 grft med Johanne Tiseth,Ilsnefoss
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IV.b. Ove fodt 1940 grft med l4arit Synstelien fodt 1945

fV.c. Anne ldarie fsdt 1947 gift med Jan Thorvaldsen (1946 - 1993)

IV.d.Inger Lise fudt 1952 grftmed Gunnar Fageris fsdt1952

IV.e. Nils Peder fsdt 1954 gift med Nina Svenskerud fsdt 1961. Nils
Peder hadde Fagerll men bor ni i Sagveien pi Sokna

IV.f Randi Anita fsdt 1958 var gift med Roar Brfrten

Itr.d. Peder fsdt 1924 fikk poliomyelitt i ung alder og ble lam i det ene beinet.

Han hadde "stivt bein" og ble skredder. Giftet seg med Anna Moe og er bosatt

piElverunr De har en sonn:

IV.a. Per-Arne Tuftin fodt 1960 bor i Oslo og vir direktsr i Norges

Turistrid. Fra 01.01.04 er han kommunikasjonsdirektor i den fusjonerte

organisasjonen Innovasjon Norge

III.e. Arne fecrt 1927 har llaugvang, men bor i Oslo. IIan var gift med Astrid

Edvardsen og de har en ssnn:

fV.a Morten Tuftin fsdt 1964

Annette giftet seg pinytt i 1896 med enkemannlsak Olsen Stromsodd (1835 - 1915) og de

fil& folgende barn (fire for ekteskapet ble inngf,tt og tre etter):

II.e. Kristian (1892 - 1966) giftet seg med Agot Briten (1912 - 1988) fra
Stromsoddbygda De bodde i Solberg og hadde sonnen:

Itr.a. Ingvar (1934 - 1979) som bodde ugift i Pukerudhagen

tr.f. Inga Tuftin f. 1893 gift med Petter Ellingsen Kastet f. 1893

1II.a Alf lGstet (1915 - 1998), bodde pi Jermaker seinere i lfunengaten 76.

Inga hadde Alf fsr ekteskapet med Petter ble inngfrtt. eE gift med Alfhild
Helene llansen (1921- 1978), harto bam:

IV.a Ragnhild f.1943 g. m. ottar setr4 bor iPukerudhagenpi sokna

og har ei datter
V.a Anne Lise f. 1974

IV.b. Berit Kastet f 1954

m.b. EinarKastet fedrtl9z0 g. m- Annie fsdtl924.Bam:

lV.a Liv f.1947
lV.b. Per f, 1950
fV.c. Jan f.1952
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III. c.Ingnd Kastet f 1924 dro til Storen, Sor-Trenrdelag

II.g. Bernt (1S95 - lg74) g. 1927 nn Ashid Birgitte Nestorsdatter Solbakken (1901 -
1969). De har ei datter:

III.a. Gerd 11928 g. nr Einar lvlagnus Lerfrldet (L929 - 1999). En ssnn:

IV.a. Bernt Martin f.1952 har en ssnn
V.a. Thomas fsdt 1975

II.h. Karen (1895 - 11975) g. l92hn Karl Johan Dalen (1894 - lgll).De har to barn:

III.a. Karin f. l92l g. rn Helmer Bottolfs f. 1913 i Krsdsherad, Bosatt i
Brrurn Bam. Jan f. 1955

Itr.b. Alf f. 1923 g.1954 m- Ase Solli f1929 pi Heq som datter av llans Solli

og Ragnhitd ErksdafierBekken fudt 1889. Alf og Ase hadde hus i
Pukerudhagen, men bor na i Heradsbygda. Bam.

IV.a Ragnhild Birgitta f 1954 var g. nr Ivar Vaaten

IV.b. Bjenn Arild f. 1955 g. rn Anne MaritNilsebniten

II.i Anders (1893 - 1929) var ugift skogsarbeider og bodde hjemme pillaugvang.
Han dsde tidlig av poliomYelitt

IIj. Ole Tuftin (bte kah Verket selv om stedet heter Melby, 1901 - l97l) g- 1923 red
Ragna Andreasdatter Modalen ( I 898 - I 978). Barn:

III.a Bergny f 1923 g. m- Olav Sletner f.l91l fra Klsfta- Flyttet tilbake til
hjemstedet pi Melby, Gardbammar

III.b. Andreas (1926- 2001) g. 1952 rn Eva Reinhardtsdatter Brithen f 1928

bor i nabohuset piMelbY

11.k Amt (1904 -1989) ugift bodde iNordby sarnmen med halvbroren Petter, si
sarnmen me.d Olga i Fossen (neppe egentlig samboerskap, men praktisk bofellesskap i
noen ir), deretter i Nordby igjen fur han endte opp i Krokenveien i llsnefoss pi slutten

Bjomejegere
Streaaer og husmann Anders Torstensen kunne vi tenke var en puslete kar, men vi finner at

han var en betydelig bjornejeger. Ilans sann, Johan Tuft, som vi skal se, var nok enda sterre.

Lysbtappsetra (Lysfuappvotden) var seter under Nedre Lundesgird. Seta ligger syd for

iysknappen Den var utgangspunkt for itejakt plbiorn Pe det skonomiske kartverket er

itiAW Witt mellom toppen og setra Sti[ingeq laget av Anders Torstensen, ligger

or*to" Lysfuappen enn plasseringen pi kartet. Det me vare denne stillingen som er referert

fra mai 1377 (giengitt i Ringerikes Ugeblad):
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'T Lrmdesgaardsmarken i Sognedalen er Loverdagen den l2te ds. paa' Aate skudt en

Bjsrnaf Anden TuftfuL"

Johan Andersen Tuftin fdt23.ll.l861 (det ster galt irstall pi gravstotta hans) har ifalge
Norderhovboka av 1914 skutt fem bjorner. Dette var fra 188O-tallet og utover. Da var

bjornefall sipass sjeldent at de fleste ble beskrevet i Ringerikes Blad. Jeg har muligens klaft e

finne alle disse bjornefallene:

1. Det var ved Lysknappen at Johan skjeit sin furste bjsr,n,viren 1880. Folgende beskrivelse

stdr i Baches skrifter, mine kommentarer stir med htrsivz

"Min fsrste Bjornejagt Vaaren 1880 skjod jeg en stor Bjornebinne paa Aate,

"sjeystoverstillinged' (Skeivstavelbrdton i Nedre Lundesgdrd skag, Skeivstweltiern). Aaten

tilhsrte Far; Far var der og passede paa Bamse, men da Far var der var ikke Bamse der, men

da Far var hjemme var Bjornen paa Aaten og forrymte sig meget godt rev Hesteskraaten

istyltcer og drog den paa forskjellige kanter. Stg var det den hele Vaar helt til St. Ilans, da

r"gd. far iit mig: " Nu kan du gaa der bort og passe inat." IIan fortalte wiagfig, hvordan det

saa ud paa Aaten. For samme Morgen bar Far tilsammen de Rester, som var tilbage, og lagde

de i Aatet og lagde Bar og Stokker over dette. Sent St. Hansaften tog jeg og Ole

Smaalenningen (tjenestegutt pd Lundesgdrd) aftted som gamle Bjornejagere. Jeg havde

dengang en af de eldre Jarman-Rifler, men Ole bavde ilike Gevar og noget andet Vaaben

havde vi slet ikke, ikke engang Kniv havde nogen af os. Jeg trenkte ik*e engang paaatka
skudt Bamse, men vi skulde alligevel gapaBjornejagt. Ole stod igien et Stylilce indenfor

Stillingen, medens jeg var fremme til Spilteryierdet og skulde se omBamsen varpazAatet
eller om han havde veret der. Joda alt var iorden eftersom Far sagde. Jeg stod der en Stund

og alt var stilt, og Klokken var nere 12 omNatten Jeg tenkte at gaaned til Ole og at vi
rton" sidde og passe Bamse oppe; men da jeg havde snud mig ogtaget2 a 3 Skridt harteieg
et Brak nedenfor Skytterberge! og jeg forsiktig ind i Skyttergierdet og titted ud i
Skyttergluggen og skulde se om det var Bamse, sombnaged saapass eller hvad det var. Jo, der

var den, tangte jeg ved mig selv. Stilt var det, som om alting var begravet, og Himmelen var

overskyet og mork. Jeg lagde an i SkytterglWg"n, men da kunde jeg ilke se Sikterne og

heller it t" n3o-"n; men jeg tog Riflen og lagde an over paa Gjerdet og smeldte pa4 og fenst

et Ildhav og saa msrkt som en llostnat og jeg ingenting saag og intet horte, hverken fra

Bjornen eller fra Ole, men jeg sprang tilside og fik se at Bamse var tnrffet og at han var faldt.

G 611 oieblil&elig i en Patron til, om Bamse kunde taget Rehrbillet, og ganske rrgttg, jeg

ba-vde i[fte for fuaatladet, fur Bamse sa paa Bagenden og st<ulde prove at komme afsted, men

jeg smledte paa og Kuglen traf godt, slog tvers af Rygbenet paa Bamsen; menda kan du tro at

far sjsl i Stua ikke var ngtrg bll4 han skreg styggere alene alle de Trold som iFjeldene bor

skriger tilsam6en Det var en egte norsk Musilq det var noget athsre for en Jager. Da jeg

havde skudt andet Shrd sprang Hylsen og jeg fik den ilrke ud af Karnmeret. Bamsemor skreg

af al Magt. Hvad skulde jeg gSwe? Ikke ladestok og ilrke Kniv. Jeg stotte Bssse,n i Berget til
Kolben sprak isonder, men ingenting hjalp, Hylsen sad der. Hvad skulde jeg g1orc? Bjornen

fortsatte med sine voldsomme Skrig. Jeg bort til Ole, jeg tenkte mig at han kunde harrt Kniv.

Da Ole saa at jeg kom i saadan Hast" tog han afsted i den Retning, som han var kommet fr4
for ban troede at Bjennen var etter mig. Jeg skreg paa Ole og bad han skulde vente, men han

fortsatte Farten uafbnrdt til at jeg naaede ham igieA men da var denslags Los gaaet noksaa

langt. Jeg spurgte omban havde Kniv. Nei, sa han, Kniv havde han ikke. Ole var bleg i
Ansigtet som et hvidt Lommetorklrede. Jeg maate lige ned til Lisknapsateren (Lyslonppsetra,

Lyshnappvotden) far jeg fik Hylsen afBsssen Saa op til Bjennen igien og ny Kamp blev

optaget. Jeg s$od og Bjernen skreg af al hdagt. Det var et Helvedes lrven, somudspandt sig

der, kun af os to. Bamse stolte paa sin Kraft og Mod og fortsatte Krigen fil det yderste. Men
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jeg blev den seirende og indtog Festningen, jeg var da fuldkommen Krigsmand i den slags

IGig. Jeg var da 18 Aar gammel.
Johan Tuft'

2.IobmTuft skaut sin andre bjsrn her i begynnelsen av juli 1884 (Ringerikes Blad 5.8.1884):

"For ca. I Maaneds Tid siden er i Lundesgaard Skov i Lunder paa utdlagt Aate skudt

en stor Hanbjorn af Johan Rosby. Bamsen ble liggende godtsom paa Pletten efter det

furste Skud, men blev alligevel tilsendt et til, der var dodbringende-"

De tre neste bjornene ble skutt ved Tjuvenborgen. Jeg kjenner til tre iter her, bide ost, syd og

vest for fellet. Tuft-ita er den sydligste der den ligger uten jeg har funnet synlige spor i
terrenget, sst for Saksentjern Onridet kalles Rosbyseter pi gammelt kart.

3. Den forste ble skutt 16.05.1886, ettetr at frren hadde felt ei binne 08.05 samme sted i folge

sitat fra Ringerikes Blad:

'Den 8de f.N{. blev af,Anders TorstensenTuftin skudt enBjenn @inne) paaudlagt

Aate i Gaarden Rssbys skov i Lunder. 8 Dage senere blev paa saurme Aate af Johan

Andersen Tuftin skudt en usedvanlig stor llanbjorn med vallker Pels."

4. Denne mi ogsfl ha blitt skutt i 1886 - altsi tre bjorner pi samme ite og v6r (!) - se ftDnnere

trnder 5. Sitatet er fra avisen 25.06.1886 og det er merkelig at det andre bjornefrllet til Johan

iltce er nevnt. Kunne det ha skjedd enda seinere samme iret?

5. Se til Ringerikes Blad torsdag 3 I .05.1906 som beskriver et bjonrefall tre dager fur:

'En svrer Rusk af en llanbjorn blev ldandag Aften lD l0 skudt af den flinke
Elg- og Bjornejrlger Johan Tuft paa Aate i llalkinrudskogen ved Tyvenborgen i
Lunder. Det er nu snart 14 Dage siden Tuft fik "Opkast" paa Aoten, og Jegere saavel

fra ltrsnefos som Kristiania har vcret med Tuft forat prone sin Jagtly*ke. Den sisdte af
disse var den bekjendte Jcger Brugseier Gustav Skamarken IIan forlod Tuft lvlandag

Formiddag, og inden Aften var Skogkongen dod.
Tuft har tidligere paa sanme Sted for endel Aar siden skudt 2Bjwne paa en

Vaar og paa samme Aate. 
:r

Bjornen var igaar at se hos kjobnand Engelstad. Det var isandhed en valdig
Bamse - med en Pels saa tyk og lubben, at den nok var vrerd at gjore Fodteppe af."

Den siste bjornejakta Johan var med p4 me ha vcrt i1922. Da bjornespor ble oppdaget i
november av Isak Sognelien i Stromsoddbygdq dro han ut sammen med blant annet Johan og

Johans sonn, Elling, i retning Ringerudkollen i Adalen Med forsterkninger, blant annet med

Johans ssnn, Anders, fortsatte de jakta over mot Vassfaret, men bjornen forsvant. Den gil<k i
hi i Dyttho$ellet og neste vir ble den skutt av to rnenn fra F16, de sdkalte "indianerne".

Ellers er ogsi Johan Tuft kjent som elgieger, jeg siterer fra Ringerikes Blads omale i
forbindelse med hans dsdsfrll il94l:

". . .Men nir talen er om Johan Tuft se er det i forste rekke som jeger. IIan var ikke
gamle karen da han fikk sin furste bsrse og begpmte A giLph $neviftjakt, og det 6ret
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ban stod til konfirmasjon va han med pn e$akt og skist sin furste elg. Og det blev

il*e hans siste! Hver hsst i 60 ir var han pn ekiakt og 300 elg falt for bans luler. -
Heller ftke bjornen var ham ukjent. Alene skjst ban 5 bjone4 men han var med pi
atskillig flere bjornejakter i sitt lange jegerliv, som hadde satt et si txniskjennelb preg

pn harn Lett og liten, mager og senet var han tlpen pi en jeger og skogsmann, det

markerte ansiktet fortalte om gkog og fiell....."

Litt om Johan og hans etterkommere:

I.c. Johan Andersen Tuft (1861 -1941) var nok fudt pi Hallom da faren kalles Rosbyeie ved

fsdselen. Han var gift med Karen Bolette Roverud (1873 - l92l) fra Pukerud. Karens

foreldre var Elling Halgrimsen Roverud (1842 - 1922) og Gunhild Ellingsdatter (1846 -
1915). Johan og Karen bodde pi Branddalen under Sorum i Heradsbygda i 1900, men kjopte

nedre Hatkinrud i 1901 og 6vre Halkinrud i 1909. Karen dode tidlig av kreft. De badde barna:

II.a Gunhild (1396 - 1955), Pukerud er bosted ved fsdsel, ble fetrst gift med

skogsarbeider Peder Sverre fra Lier (1879 - 1957) og seinere skilt. Barna ble fsdt i
Sylling:

Itr.a Mina fadt cu 1915, grft med drosjesjifur Sverre Bagaasen (1914 - 2003)

bror til Sigurd "Snobbis" Bagaasen (l9l l -1991) som ble gift med Gunhild
etter ekteskapet med Peder. Mina og Sverre har ssnnene:

W.a. Sven Bagaasen kjent fra Ringerikes Blad og grft med Rannveig

lV.b. Per Erik gift med Anne Helga

Itr.b. Karen (1917 -2002) gift med Ovar Gundersenog de har en senn:

IV.a. Kjell tedlt 1937 gift med Kari

III.c. Ilans Trygve (1919 - 2000) gift med Kristine Engene. Hennes datter er

Elisabeth (Lisbeth) grft Orpen

m.d. Anna f. l92l gift med Bjarne Strom fra Ikistiansund som var i Forsvaret

(stabssersjant ved verkstedet pi Hvalsmoen) og deltok ved invasjonen i
Normandie 6. juni 1944. De har en sotm:

fV.a Per Erling Strsm Wt 1948, ansaft pi Follum og gift med Edel- De

har to barn og sonnen Henning fsdt 1983 er eldst

Itr.e. Kjell (1923 - 1927).Dahen dsde var frmiliens bosted swe llalkinru4
men familien flyttet snart til Roa under Oppgarden pi Sokna

Gunhild og Sigurd Bagaasen bodde ved kalkverket iNorderhov og seinere bodde

Gunhild og Sigrun pi Fossheim, Sokna. Gunhitd og Sigurd fil& ei datter saurmen:

m.f. Sigrut fsdt 1938, bor i Trondheim og har en ssnn
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tr.b. Anders (1S99 - lg77),med bosted Fukerud ved fsdsel' ble gift 1930 med Agot

Wilhelmine (1397 - 1980, datter av skredder Hauge i ttrsnefoss. De hadde nedre

Halkinrud fralg2s,men hadde ingen barn og pi gnrnn av isetesretten gi[<k garden

over til Ellings sonn Helge Johan i 1987. tlan hadde allerede owe Halkinrud

II.c. Inger (1900 - 1900). Serumvar bosted da hun dsde to uker gammel

II.d- Inger (Lg02- 1986) gift med Olaf Hermansen (1911 - 1963), bryggeriarbeider fra

Veme. De har ei datter:

lII.a. Bjerg fodt cat937 g. rn Asmund Martinsen, Haugsbygd. Deres barn er.

IV.a. Per
IV.b. Erik

II.e. Elling (1903 - 19S9) mi ogsi ha blitt fadtpLBranddalen da fsdselen ilke er tu i
kirkebok for Lunder. Han hadde owe Halkinrud fra 1925 og ble gift 1930 med Olga

HelgesdatterBriten (1904 - 1968). De har barna:

III.a- KarenAnna &ditl93l gift med Ote O. Strsmsodd (1923 -1994). Barn:

fV.a Tormod gift med Bente Eriksen De bor p& nordre Storrsodd og
har barna: V.a. Kjetil fodt 1981, V.b. Stile fsdt1984

W.b. Olaf Eiling gift med EIi Belken bar ikke barn

Itr.b. Helge Johan fsdt 1935 gtftl962med Astrid Thorleifsdatter Overenfsdt
1941, skilt. De har bama:

IV.a Inger frdrt 1963 har barna V.a Morten f. 1990 og V.b. Ilanne
Ivlarthe f. 1991

IV.b. Efling fsdt 1968 g. m- Gunn Randi og de har ei datter sammen;

Elin f. 1997

III.c. Anders fsdt 1946 er gift med Britt, bor p6 Sysle, men arbeider pi
Felleskjopet i llsnefoss, og har barna:

fV.a Hanne
IV.b. Arne

II.f. Ilaakon Tuft (1908 - 1992) og bnoren Einar rar gode skilopere. Haakon dehok i
Holmenkollen Han hadde en Douglas motorsykket og sertifikat allerede i 1925, n er

gammel. Hjemme pnHatkinrud hadde han badstue pi Griseberget mot Sersdal

onrkring 1940. Ektefellen ble lvlargit Olava (Mosse) Amundsen fra Uller6l, fsdt 1919.

Hun var bestyrer pi Lunder gamlehjem. Haakon og Mosse har tre jenter:

III.a. Anne Berit fsdt 1954, arbeider i Cappelens forlag og har sonnen

IV.a Finn-Haakon f. 1980, shrdent i teknisk fysikk ved NTNU. Faren er

Geir Ellingsrud, professor i matematikk ved Universitet i Oslo
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m.b. Kari f 1956, gtft m"d Knut Arne Starmes, arbeider pi Ringerike

ligningskontor og har tvillingene

IV.a Helene f, 1983

IV.b. Arne f. 1983

III.c. Ililde Tuft f. 1959 er samboer med Runar Hansen, ftronefoss

Rorleggerbedrift. De bor i Haugsbygd og har ikke barn

II.g. Einar Tuft (1910 - 1983) gift l94S med Karin Kullerud fodt l9l9 og har sonnen

III.a. Johan Kullerud Tuft fodt 1949 gift med Gerd Marit Grimsrud fsdt i1949,
fra Begnadalen. De bor i Norderhov og har ikke barn

tr.h" Astrid (1913 - l9l4) dode somung

Johans barn utenom ekteskap: Kristine fsdt l9l4 av pike Anna Ivlatilde Jakobsdatter

Engahaugenfsrt i kirkebok for Lunder. Kristian Otterdok&en fsdt 1923 et fotti
Ha[ingdal som ssnn av pike Margit Sliltten, Nes. Det finnes et barn til.

I.d. Edvard fsdt 1866 finnes furt under Seildugs Gade28 i Oslo i 1900. flan er vintapper og

gift med Thea (1872 - l94S) fra Odalen. De fikk tre dstre i Seilduksgata mellom Griinerlskka

og Delenenga og niesen Torborg husker at hun besskte dem der. Karin Tuft har ellers gitt
noen opplysninger om frmilien. Edvard drev kull- og vedforretning, men dode noksi ung.

Bama er

II.a Borghild frdrt 1899 gift med girdeier Frydenlund og var bosatt pi Tisen og

seinere ldadserud all6. Ei datter:

III.a Inger

tr.b. Aarfryd var ugift og fortsatte ebo i Seilduksgata sammen med

tr.c. Olaug fodt 1907 som var gift, men uten barn

I.e. Anton Tuft (1874 -1964) gift med Ane Ingebretsdater Voster (1885 -1975) fra Strand

kommune i Rogaland. Anton var skogsarbeider og kjent skiloper i sine unge 6r. Sqmmen med

andre provde han i starte Lunder skiklubb i 1899. Den ble snart lagt ned, men Anton var aktiv

med verv i perioden 1908 - 1920 iden nystartete idrettsforeningen som ble stiftet med navnet

Lunder skyte- og idrettsforening i l9O7 , fikk navnet Lunder skiklubb i 1908 og endelig

Lunder idrettsforening samme iret.

Anton representerte som aktiv Liv, Itronefoss. Livballken ble ipnet i l90l og i det furste

landsrennet (norgesmesterskapet) her fikk Anton 2. plass. Han var med i Holmenkollen 50 km
i lg02 og det ble I 1. plass med tiden 5. 18.26. Det \iar t5pisk for den tids skilepere at de mitte
delta Mde i hopp og langrenn og mange mestret begge disipliner. Litt mer om skibedriftene

stAr i forbindelse med bans 80-irsfeiring Q3.05.54) i Ringerikes BIad 21.08.1954. Anton ble

reresmedlem av Sokna idrettsforening pi hosten saurme 6ret. Jeg siterer fra omtalen ved

gullbryllupet i1957:
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'.. I alle er har han hatt sitt vesentligste arbeide i skogen med hugst, kjortng og

rydding. I sine ynge ir var han den beste skileper pi Ringerike, bdde i
langpnn og hopp. IIan har en stor samling av premier, medaljer og diplomer,

derav flere fra Holmenkollen Lett og spenstig var haru og det var ikfte lett 6

komme forbi ham. Anton var i skogen hele uka og mitte bruke sondagen til
trening og konkurranse, men likevel komhan hjem med bide forste premie og

damenes Pokal..."

Datteren Torborg forteller at Anton livnarte seg av skogsarbeid. Smibruket pfl Lofthus, kalt

Tuft, var pi seksmil jord og det var bare gris og honer der. Anton var glad i skogen" spesielt

likte han f, jakte. Det forteller ogsi sitatet fra Ringerikes Blad:

'Det gildeste Anton visste var i ta harehunden til skogs, og det var rngen

sjetdenhet at dethang fugl og hare pi veggen pi Tuft."

Kona Ane var vaskekone, kollke, sydame og hushjelp hos Haugerud pi prestegarden (Snyta).

Torborg forteller videre at mora hjalp tit sarnmen med Ragnhild Alde hjemme hos Karen da

trun var syt. Ane stilte ogsi opp hos Borgenvik og hjatp til, det var alltid behov for en ekstra

skilling. Hgn kom til Lunder med prestefamilien Skaar stod det i Ringerkes Blad ved

gu[bryilupetil9l7. Jeg siterer videre noen vakre ord om Ane:

'Ane har alltid bevart sitt gode vestlandske lynne med flid og noysomhet, eil
si mangen gang er kommet godt med. Tidene har ikke vrert si gode bestandig. Det

forunderlige med Ane var at alt likesom vokste mellom hendene hennes, slik at hun

frlk mye av lite. Hun kan sti som et lysende eksempel for mangen husmor. Idange er

kommet til Ane for i fii hjelp. Skulle det vrre store lag, var det rift om Ane til
kol&ekone. Og heldig den som fikk fatt pi Ane. Da var det lett i vere vertinne. Gjaldt

det ssm, var Ane god 6ty til - for ikke i snakke om hjelp til slakting og matlaging

efterp6. Dagene i slaktetida ble ofte bade lange og kalde, men derfor irgen sure miner

-nArAne ble sliten, sang hunenstubb.
Nir hssten kommer og skogsberene er modne er Ane p6 frrten for i

nyttiggiore nattrens gaver. Ofte kan folk si: I ir er det lite bcr - men Ane kom hjem

-"a nrn" spailL Ane er glad i skogen, skogen gir ro i sinnet - en kan koble av fra det

daglige strev. -"

Antonog Ane badde barna:

tr.a Torboryfadt 1908 gift red selger Levius Tveit (1904 -1984), fra Eivindvik i
Sogn. De fikk en sonn:

III.a Jan Tveit (1937 - l96t) som var jagerflyger utdannet i Canada Da han

hadde vrert stasjonert i Bods i to ar, ornkom han ved sitt andre nattokt da han

gikk i havet ved Landego. Tore Abelgird og Bjcnn Kjos er andre soknedsler

som har tilhort satnme skvadron Ole Snersrud, Itrenrefoss, ogse stasjonert i
Bods, onrkomved en flyulykke i1964

tr.b. Ame Tuft (1911 - 1989) var en meget god langrennsloper som, lik frren,
konkurrerte for Liv, Itrenrefoss. I 1935 filft han 6. plass i hovedlandsennets 30-

kilometer og han debuterte i Holmenkollen med 19. plass pi 50-km med tida 3.53.21.

Kollens 18 km gilft unna pn 1.20.30 og det ga13. plass, pi plassen etter Oscar
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Gjoslie4 vinneren av 50 km" 1936-sesongen ble kanskje hans beste med 4. plass i
uttakingsrenn til Olympiske leker i Garmisch-Partenkirchen. Her kvitterte han med en

fantastisk 6. plass pt 50 km langrenn og ble beste nordmann "Skautrollef' Trygve

Brodahl ble nummer l1 med to brukne ribbein etter 16 kilometer, skriver Thor Gotaas

i sin nye langrennshistorie. Brodabl badde sterk for\iolelse i ktopp"t, stir det i
Liv/Fossekallens jubileumsberetning fra 1995. Det ble firedobbelt til svenskene som

hadde forberedt seg godt med vekt blant annet pi smurningen

I1937, skriver Thor Gotaas videre, var Arne Tuft med pi et team som skulle drive
utproving av smurning for Tyri fabrikker. Det endte opp med at Tyri lansert fire

smurningstyper i 1938, hver med sin boksfarge. Arne Tuft startet ogsi friskt i1937 og

kom med i langrennstroppen til VM i Chamonbq men ble tyk og fikk odelagt det

meste av sesongen Det ble allikevel en hederlig 11. plass i hovedlandsrennet, men han

filrk bare 48. plass pi 18 krn Tiden var allikevel god, 1.14.02,og vi skal huske p[ at

det var 122 startende bare i spesialrennet. Endelig nevnerjeg at han fikk 39. plass i
1938 iHolmenkollens 50 knr

Arne var fenst gift med Agot Berg og flyttet til Berum etter skilsmissen Seinere giftet
han seg med Elisabeth. Arne og Agot fikk ssnnene:

III.a. Anre som flyttet til Canada og er gift der

Itr.b. Svein som er gift med sykepleier Sissel Asp, Ski. Svein er ansatt i Norsk
Hydro og pendler til Bergen

[.c. Ingdd fudt l9l2 ble gift med Jsrn Waher Senensen fra Danmark. De har en sonn:

III.a. Christian

II.d- Ellen fsdt 1975 (frmilien var fortsatt bosatt i Veltikold under svre Lundesgird),
gift med Ludvig Larsen og de har en datter:

Itr.a Anne Marie gift med Egil Tobiassen, Veme

tr.e. Ashid (1916 - 1990) (ved fodselen var farnilien bosatt pn Halkjennrud) var gift
med bonde Sigurd Drangstorp i Rakkestad og bodde der. De filft ikke barn

*

Tuft-navnet

Tuft bte stedet kalt som Anton og Ane hadde ved Lofthus pi Sokna. I l94l ble skjote
pA eiendommen l39ll2 (et Pukerudnummer) overftrt fiaAntontil Arne. Navnet Tuft
mi vere en kortform av Tuftin og det er som slektsnavn for de tre yngste barnatil
Anders Torstensen Tuftin og Inger Nilsdatter vi kjenner det. Slik finner vi navnet i
d4g, ikke bare p[ Sokna men ogsi i llsnefoss og Oslo.



Deler av slekta etter Anders Torstensen Tuftin og Inger Nilsdatter Tangen

fuiders Torstensen (1829 -1911

I.a.Martin Rosby
(1357 - 1922) g.m.
Johanne

Ellingsdatter Juvet
(1864 - 1es8)

1.b. Anette ( 1859 -
1905) g. 1878 rn Petter
Pedersen Solum (1849 -
1890) og 1896 m. Isak
Olsen Strsmsodd
(183s - lels)

1.c. Johan Tuft
(1861 -1941) g. m.

Karen Bollette
trllingsdatter
Roverud (1873 -
rezr)

l.d Edvard
f, 1866 g.

m. Tea fra
Odalen f,
r872

1.e. fuiton Tuft
(1874 - 1964) g.

m. Ane
Ingebretsdatter
Voster (1885 -
reTs)

1.a. 1 .

Inger f.
1885 g.

m.

Sjonne

Berger,
Eds-
gard

I.a.3.
Elling
Rssby
(1891 -
1978) g.

rn Maria
Olsdatter
Kjos
(18e1-
re72)

I.a.4.
Martha
(18e3 -
1976) g.

rn Anders
I(nutssen
Lerfaldet
(1888 -
Le66)

1.a.5.

Anders
Rssby
(18es -
1979) g.

rn Martha
Haakon-
sen (1899
-1967)

I.a.6.
Mina
Jenny
(1 8e8 -
1966) g.

rn Ole
Langv.
briten
(18e1

1e40)

1.a.7.

Julie
(1901 -
L997) g.

m. Petter
Mjoseng
(1895 -
re4s)
Sigdal

1.a.8.

Nils
Rssby
(1e03 -
1991) g.

rn Ragna
Rgnnin-
gen (1907
-1ese)

1.a.9.

Magnus
(1e0s -
1989) g.

fn.
Augusta
Berger

t.a.10.
Maren
(1907 -
2001) g.rn
Ole
Gulbrand-
sen Kjos
(1905 -
1e81)

1.b.1. Gunda (1880 -
1.939) g. nL E[ing
Eriksen Bekken f,
1 880

l.b.z.Inger Marie f. 1883 g.

rn Ole Strsmsodd
1.b.3. Petter Pettersen
(1S85 -1,969)

1.b.4. Anna (1888 -
1969) g. ilL Nils
Isaksen Tuftin (1871

- r9s8)

1.b.5.

Kristian
Tuftin f.
1892 g. nL
Agot
Brflthen

1.b.6.

Inga f,
1893 g.

rn Petter
Ellingsen
Ikstet

I.b.-| . Bernt
Tuftin (1895 -
1979) g. nL
Astrid
Solbakken
(1e01 - 1e6e)

1.b.8. I(aren
f. 1895 g. nL
Karl Johan
Dalen f,
l 894

1.b.9
Anders
(18e8

reze)

1.b.10. Ole
Tuftin (1901 -
1971) g. nr
Ragrra
Modalen
(1898- 1978)

1.b.1 1.

Arnt Tuftin (1904 -
1e8e)

1.c.1. Gunhild Tuft
(1896 - 1955) g. 1.

n Peder Sverre
(1879 - 1957),2.
rL Sigurd Bagaasen
(1e11 - l99l)

1.c.2. Anders
Tuft (1899 -
1977) g. nL
Agot
Wilhelmine
(r8e7 - 1e86)

l.c.4.Inger
Qeaz-
1986) g. rL
Olaf
Hermansen,
Veme

1.c.5. Elling Tuft
(1903 -1989) g.

rn Olga
Helgesdatter
Briten (1904 -
1968)

1.c.6. Haakon
Tuft (1908 -
1992) g. nL
Mosse (Margit)
Amtrndsen f,
1919

L.c.7 . Einar
Tuft (1910 -
1983) g. m
KarinKullerud
f. l9l9

1.d.3. Olaug f. L907, g. Oslo1.d.2. Aarfifd ugift, Oslo1.d.1. Borghild f. 1899 g.

Frvdenhurd. Oslo

1.e.1. Torborg f
1908 g. rlt
Levius Tveit,
Oslo

t.e.2. Arne Tuft
(1911 -1989) g.

1. m. Agot Berg,
Berum

1.e.3. Ingrid f,
1912 g. rn Jsrn
Walter Ssrensen,
Darunark

1.e.4. Ellen f, 1915

g. nL Ludvig
Larsen, Bekken

1 .e.5. Astrid (1916 -
1990) g. ilL Sigrrd
Drangstorp,
Rakkestad
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EigilElsrud:

Heim og folk i Adalen.

Hoghaug
(2e0l10)

Hoghaug,som fsr 1868 var husmannsplass under Nordre Skagnes, ligger vakkert til ved

Vestre Bjonvannet, pi dets vestre side. Vi vet at Floghaug var bebodd fra 1748 til 1868.

Deretter var plassen ubebodd i ca.70 ar, inntil Mari og Ingvar Skagnes bosatte seg der

omkring 1940.

Lars Gudbrandsen Bjonviken (1715-1773)ble fia7 gift med Gubjor Olsdatter Nes
(1717-1774). Foreldrene til Lars var Gudbrand Olsen Hel, Bjonvigan (1652-1747) og

hans hustru Ssnnev Pedersdatter, fsdt ca. 1680 og dsd etter 1762. Gudbrand Olsen og

hustru hadde bodd pi Hal inntil omlaing 1712, dade bosatte seg i Bjonvika. Gubjors

foreldre vet jeg ikke med sikkerhet hvem var, men kanskje var det Ole GudbrandsenNes

og hustru Guri Andersdatter fra Ssr-Ssrum.
Lars og Gubjor, som bosatte seg i Hoghaug da de giftet seg, fikk disse barna som vi vet

om:

1. Kirsti Larsdatter Haghaug, fsCrt 1747 . Dsd som liten.
2. Kirsti Larsdatter Hoghaug (1749-1816) og ektemann Amund Haagensen ble de

neste brukerne i lloghaug, se fortsettelsen.
3. Gudbrand Larsen Floghaug, fsdt 1753. Dsd i Furua 1814. Ble t784 gft med Anne

Olsdatter, antagelig fra Blakstvedt, fsdt ca. 1756 og dod i Furua 1830. De bodde fsrst
i Flekkerud. Omkring 1792flyttet de til GrarU der de ble husmannsfolk i
Sevaldrudbakken. Bosatte seg mellom 1803 og lSl4 i Furua. De hadde

disse barna (de tre eldste var fsdt i Flekkerud):
a) Lars Gudbrandsen, dopt 19/2-1786. Bodde ikke hos foreldrene i 1801. Dsd?Det

var en Lars Gudbrandsen som tjente pi $osvika i 1801, hans alder var oppgitt til 17

ar.

b) Ole Gudbrandsery dopt 25 / 5-7788.
c) E[ing Gudbrandserq dopt 2110-1791.

d) Gulbigr Gudbrandsdatter, fsdt i Sevaldrudbakken og dopt 2515-1794, dsd 1878.

e) Anne Gudbrandsdatter, fsdt i Sevaldrudbakken 1801.

f) Kjersti Gudbrandsdatter, fsdt i Sevaldrudbakken 1803.

4. Ole Larsen Hoglnug, fsdt 17 56.

Kirsti Larsdatter Hoghaug (1749-1816) ble 1780 grft med Amund Haagensen
Lindaasen (1745-1819). Flans foreldre var l{a4gen Haraldsen Lindaasen og hans 2.

hustru Kari Olsdatter Stomrste, se slektshistorien fra Lindaasen (Hringariki hssten 1996).

Kirsti hadde drevet lloghaug etter sin fars dsd. Hun og Amund drev lloghaug sammen fra
1780 til deres svigerssnn Christoffer Monsen etter endt krigstjeneste overtok i 1816.

Omlaing 1790 var det kommet en annen familie til lloghaug. Det var Christoffer Monsens
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far som med sin hustru og de yngste barna bosatte seg her. De bygde seg eget husvare, se

Hagbaatgll senere i historien. Kirsti og Amund fikk disse barna som vi vet om:

1. Haagen Amundsen Floghaug (1781-1834). Han ble 1805 gift med Else Timandsdatter
Haugen (1777-1864). Elses foreldre var skoleholder Timand Knudsen Asli fraNordbyi
Hedalen, og hustru Barbro Gudbrandsdatter fra Ssre Grsv. Disse hadde flyttet fra
Hedalen til Adaten omkring 1774, der de bl.a. bodde i F{augen (uA/iker) og i
Owevoldsbriten (senere ogsi kalt Timannsbriten eller Brflten). Elses bror Knut
Timandsen kjopte Owevoldsbriten i 1785 for 140 rd. Haagen og Else ryddet Opperud
(Vikereie). De har meget stor etterslekt, se ogsfl u/Opperud.

2. Cnbjor Amundsdatter lfughaug (1783-1849) ble 1816 grft med enkemannen Ole
Gunvaldsen d.e. Strande/Jemterud (1767-1839), som furst hadde vert gift med Sissel

Tollfsdatter. Ole Gunvaldsen og Sissel Tollefsdatter hadde 6 barn sanrmen (ikke nermt

her). Ole Gunvaldsen og Gubjor Amundsdatter fikk tre barn sammerl det var:
a) Sidsel Olsdatter Jemterud (1816-1885). Hun ble 1842 gift med Ole Olsen Juvbriten

d.y. (1812-1882). De bosatte seg i Skollerud u/Ringerud. Etterkommerne kalte seg

Skollerud ogRingerud (i Amerika)
b) Ole Olsen Jemterud (1819-1892). Ble 1842 gLft med Berthe Larsdatter Dalen

(1817-1901) fra Odderdalerg ogsi skrevet Oterdalen (ved Olsvika). Bodde i
Jemterud.

c) Kirsti Olsdatter Jemterud, fsdt Slll-1826, gift 5/8-1851 med Peder Ellingsen
Gunbjsru4 fsdt 10/8-1822.Hans far var Elling Fredriksen Ringerud.

3. Kari Amundsdatter lfughaug (1786-1865), dad pi Lunde, ble l8l2 gift med Gulbrand
Endresen Lunde (1785-1862), dsdi Guttebrflten. Kari og Gulbrand bosatte seg i
Guttebr$ten i 1812. De har idag en mengde etterkommere i Amerika, se bskene om
Lunde-atten. De fleste av de som utvandret kalte seg Gulbrandson. Kari og Gulbrand
fikk mange barn:

a) Endre Crulbrandsor+ fsdt 1812. Ble 1840 gift med Marit Hansdatter Gravli,
fsdt 1814. Deutvandret til Amerfta 1852. 7 barn.

b) Amund Lunde (1816-1906), dsdi Amerika. Var gift to ganger. Ble gift 1. gang

1842 med Signd Ostensdatter Gubberud, fsdt 5/8-1812 og dod i Amerika 1875. De
bodde iNilsebriten u/Sorunq fikk der 4 barn, Ktr|fsdt L843, GunhildMaria,fsdt
1845,Galbrand,fsdt 1848, Kirsti, fudt 1851. Familien utvandret til Amerika i
1851. Amund ble gift 2. gang i 1881 med Antonette Wilhelmsdatter Seierstadeie,
dsd 1916. Fil& ett barn med henng Sigrid, fsdt 1881 (dsdfar 1920 av tering).

c) Ole Guhrandsen Guttebraaten (1818-1892). Ble blind i 1846. Var ikke gift. Tross
sitt frandikapp var han likevel en meget flink fiskegarnbinder. Uwandret til Amerika
i 1878. Brev fra ham finnes i Wasenden.

d) Gulbrand Gulbrandson (1821-1878) blegift med Anne AndersdatterPutten,
fudt i Brunstad 1823. De utvandret til Amerika. Fik* l0 barn.

e) Maria Gulbrandsdatter,fsdt 1823, ble 1851 gift med John Olsen Dammen, fodt
1824. Utvandret til Amerika 1870. Ble jordbruker i Freeborn Co. Minnesota. 7 barn.

0 Kjersti Gulbrandsdatter (1826-1873) ble 1851 glft med Alv Toresen Lerberg
(Lerberg i Asa), fsdt 7874.A1v Toresen var eier avlerberggird-fra 1840, menmitte
gilfragirden i 1848, fgr han ble gift. Han og Kjersti bodde som inderster pi Sondre
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Frok. De fil& 4 bar4 flere av dem utvandret til Amerika'

g) Niels Gulbrandson, ibdt $ZqUe 1851 grft med GuriEndresdatterAsethnflten, fsdt

1826. Til Amerika 1867. Hadde visstnok 6 barn.

4. Marte Amundsdatter [Ioghaug (1789-1796).

5. Kirsti Amundsdatter ffoghaug, fsdt lTgl . Ble konfirmert i Viker kirke l8l 1 . Fikk med

(l pdr. Gudbrandsen Tangen (av Lunde-slekt) sonnen Gudbrand Palmesen, fsdt
't glg-ttT7. Gudbrand Palmesen ble sommeren 1862 massakrert av indianere i Watonwan

County, MN sammen med Ole Palmesen I{ella (I(iella ved Viker). Mer utforlig

historie under Jemterud (fkingariki hssten 2000).

6. Anne Amundsdatter Hoghaug , fsdt i tloghaug og dapt llll-1794. Ei Anne

Andersdatter Skagneseie dsde som enke 916-1863. Kan vare feilskrevet for

Amundsdatter. Imidlertid bodde det i Stange pi Hedmark ved folketellingen 1865

ei Anne Apundsdatte4'l3 frr og opprinnelig-franordreAdalen. Vanskeligisi-hvasom

er rett. Det siste er vel mest *rnnryntig. Anne Amundsdatter lfughaug ble 1816 gift

med krigsveteranen Christoffer Monsen Hoghaug, fudt i Nyhus og dopt 319-1780,

dsd 17/2-1862. Christoffer var omlring 1786 kommet til Floghaug II sammen med

foreldre og de minste ssskenene. Anne og Christoffer drev Hoghaug' som etterhvert

igien ble ett brulg i mange ir. De fildc ingen barn'

Ou a" ikke maktet i drive plassen mer, var det Christoffers brordatter Mari

Andersdatter Hvalhugu som drev Hsghaug fra 1840 til 1868, da ogsi hun utvandret til

Amerika med mann og de fleste barna, se lloghaug II.

Hoghaug II

Omkring 1786 kom det altse ogsl andre folk til Iloghaug for 6 bosette seg der. De bygde

sitt eget husv&re, og ble husmannsfolk sanrmen med Kirsti og Amund.

Mons Gudbrandsen Gr5rte (1731-1813), fodt i ftsdningsand,var 1755 bliugift med

Marit Lucasdatter Ringerud,fudt 1734 ogdsd etter 1801. Foreldrene til Mons var

Gudbrand Olsen llaugerud (1663-1742,)"fodtpi llaugsrud i Begnadelen' og hans 2-

hustru Dorte Olsdattei Buttingsrud (1698-1741). Foreldrene til Marit var Lucas Olsen

Ringerud (1690-1771) o€ hans 2. hustru Kirsten Olsdatter Jemterud, dsdfst 1762-

Mois og Marit bodde en rel&e ir i Gryte, der de seks eldste barna ble fsdt. Omkring 1770

bodde de i Nyhus, der de fire yngste ble fsdt. Etter ca. 1786 bodde de si i lloghaug med

de to yngste barna Anders og Clristoffer. Barn ialt:

l. Dorthe Monsdatter (1756-1794) ble 1790g1ft med Mchel Torstensen. An-trye.lig iggen

barn.
2. Kirstie Monsdatter,fsdt 1758, ble 1786 grft med sitt ssskenbarn Tor Marcussen

Bergkaslpl,fudt ca.175L-L753 og dod i Bergkastet 1833, 82 ir gammel.

Mange {terkommere.
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-*3. Live Monsdatter, fsdt 1761.
4. Gudbrand Monsen (1763-1863) ble over 100 er gammel. Han ble furste gangen grft

^ 
1789 med Barbro Eriksdatter Bergsund (1768-1791). Ble 2. garrrg gfi l9/ll-1804 med

, J' Barbros soster Ranaug Eriksdatter Bergsund (1771-1857). Kanskje fikk Gudbrand en

. \ ".1.) 
ssnn Ole i det l. elrteskqret. I2. ekteskap var det tre barn" hvorav ssnnen Mons, fodt

Vi 1805, utvandret til Amerika i 1852. Gudbrand Monsen ble eier av Amundstua,30l/Ir fra 1833.

5. Ole Monsen, fsdt 7764.':3' r"r/t'1r'ri+ Pr(u--+ ,tir-
6. Lucas Monseq fsdt 1767.

7. Ingeborg Monsdatter, dapt25/3-1770. Flyttet til Gran i 1820. Hun fikk tre barn vi vet
om:
a) Mari Olsdatter, fsdt 1801. Bamets far var enkemannen Ole Ericsen, fadt ca. 1768.
b) Mons Iversen, fsdt 1807. Barnets far var Iver Iverserl kalt Blakstvedt ved barnets

dip.
c) Kirstie Bjornsdatter, fsdt 13/6-1813 og konfirmert l2ll}-1828. Barnefaren var gift

mann Bjorn Knutsen Svendsrud, fsdt ca. 1765-68 og dad <<70 Fr gammeb>
26/l-1830. BiarnKnutsen var blitt enkemann og 5l ir da han 2lll-lSlS ble gift i
Viker kirke med Kjersti Torsdatter Torsrud (u/Enger), 50 8r gammel,fsdti Jemterud
og dopt 17/10-1767. Kirstie Bjornsdatter kaltes Kielderen da hun den t5/4-1849
meldte utreise fra Gran til Land. Svendsrud og <Kieldererur var plasser pi
Bjonskogen.

8. Mari Monsdatter, fsdt 1772, bodde i Hvalhugu l794,ble 1815 gift med enkemannen
Anders Knutsen Skagnesodden eller Persokrud, fsdt 1762. Anders va^r sonnessnn av
Bjorn Bjornsen Skagnes. Mari og Anders fikk ingen barn sammen. Anders hadde flere
barn fra fsr.

9. Anders Monsen ttughaug (1777-1865), dodpl Blakstvedt. Han ble gift med Kjersti
Flansdatter (1785-1848), som 1801 var barnepike pi Metbostadeie. Anders og Kjersti
bodde i Hvalhugu fra omkring 1820. De fikft disse barnavi vet om (det var kanskje
flerQ:
a) Mons Andersen Hvalhugu, fsdt i Gran ca. 1807.
b) Gudbrand Andersen Hvalhugu, fsdt i }troghaug 1815.
c) Mari Andersdatter Hvalhugu, Hoghaug,fodti lfughaug 1817. Ble grft med Mons

Olsen Gammelsrcteren, som bodde i Wasendeie da hangiftet seg (IIan var i slekt
med Wasenden-folket. Han var ogsi av Holte- og Finsand-steh). Ble bruker i
Iloghaug fra 1840, se fortsettelsen.

d) Hans Andersen Heggerudstad (1821-1902),fsdt i Hvalhugu. tlan ble grft med Kirsti
Maria Iversdatter Berger (1821-1903) fra Bjonskogen. De bodde fsrst i Hvalhugu,
men bosatte seg si i Heggerudstad, der de bodde med fire barn i 1865 og med tre
barn i 1875. I 1882 utvandret de til Amerika med ssnnen Gudbrand Hansen" fodt
1864. Barna var:
1) Iver Hansen Heggerudstad (1845^1932),fsdti Hvalhugu, var gift to ganger. IIan

ble 1. gang gift 1868 med Siri Andersdatter Flatbrflten (1831-1882), andre gangen
i 1884 med Kirsti Ellingsdatter Kallebrflten (1850-1920). Iver var bitbygger. Iver
og Siri bodde i Velta i 1875, senere pi Nordre Holte som inderster. Iver og Kirsti
bodde pi Nordre Holte, i Overvolden, i Amundfoss, i Bjonvika, i Flatbriten og i
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Lskken uA.{as. Barn fra l. ekteskap'. a. Hans, fsdt 1869, dsd 4 dager gammel.
b. Anne Marie"fsdt 1872. c. Inger,fsdt 1877.Fra2. ekteskap: d,. Hans,fsdt
1884. e. Kwoline, fsdt 1886. Hun ble 1903 gift med Martin Knutsen Sandvold
(fra Kristensbriten, Sor-Aurda[ fsdt 1873. f. Einor (1S89-f B5), ble gift med
Gunhild Gunnarsdatter Bergli (1900-1976). Gunhild gift som enke med Gudbrand
Langbrflten. g. Anna (1896-1928?) ble 1919_gift med Anders Nubsen Putten
(1883-1967). Anders var eier av Putten i Gran.

2) Anders Hansen, fodt i Hvalh4gu 1850.
3) Anne Christine Hansdatter, fsdt i Hvalhugu I 853.
4) Gudbrand Hanserg fadtiHggerudstad 1864.

10. Christoffer Monsen Hoghaug (1780-1862) var fodt i Nyhus, og yngst av denne
barneflokken. Han var dopt i Viker kirke 3. sgptember 1780. I 1816 ble_bqlgift med
Anne Amrundsdatter Hsgtlaug(1794-1863), se tidligere i beretningen. Christoffer,
vi skriver ham heretter Kristoffel var med _i k$en 1808-181{ men er gteeilenat i
ettertid. Fra O.S.Iohnsons utvandrerboker giengrr jeg denne historien: <Din mand
som er bortglemt pd bautasteinen (ved Nes kirke) var Kriptolffer Haghaqg, Honuq
bosatt pd plassen Hoghaug, Bjonskogen. Kristoffer Hoghaug ble en meget garnmel
mann, og hnne hele resten av sitt liv nesten ikke gre seg n&r han sd svensker. I den
tidvevde man alt sitt toy til kleder i ethvert hjem, og da slaille det vev-skjeer til.
Regelmessig kom det lper vinter svenskergjennom-lStgda"-s-om repctrerte vev-sfrjecr
og gjorde wye. Disse svenslcene ble kalt Skeibinder-svenslcer, og var fra Dalarne.

De hodfu hjemmelagde sko med saler (w never, mdlgg lagTtd hveranfue, sa sdlcne
var over gn tomme tykl(e. det hele var pdspikret medhjemmelagde spiker med store
hoder. Fotsporene etter disse svenskene var lette d frjenne. Etter at Kristolffer vw blitt
en gamme,l mann mdtte han gd med stokk.
Hvis han sd kom overfotsporene etter disse svenskene, ble han sd rasende at han
bannet og',svor og slo i sporene med stokken siny.

(Nnr det gielder bautasteinenp8 Neg kirkqgerd si ble den s4S opp for I minnes
deltagere fra Nes sogn. Kristoffer Ffughaug hsrte til Viker sogn. E. E.'s anm.)

Ingvar Sk4nes kunne fortelle denne historien om Kristoffer:
<Kristoffet ble dyktig arg pe en stor sten oppe i Svea, som ligger i skogen opp for
Nordre Skagnes. Stenen skal ha vaert en runesteq_-og Kristoffer forbandt nok <Sveor
og <Runen med noe svensk noe. Dermed tok han en dag hesten sin og fikk fraktet
den digre stencn ned til ei steinur ved live4pi NordrE S-k4gnes, hvor den kangkie
ligger gjemt i dypet den dag i dap.

Kristoffer ble vel 8l 6r gammel. Han dsde i 1862, og enken Anne dsde 6ret etter
De fikk ingen barn. 

]

Mons Olsen Gammelseteren, fsdt 1816, og hustru Mari Andersdatter Hoghaug, fodt
1817, var blitt gift 1840, se tidligere i historien. De ble da husmannsfok i Hgghary.
Foreldrene til Mons var nybyggerple Olsen Gammelsater (ca.l76l-1831) fraNordre
Holte, og hustru Kari Olsdatter Ssndre Finsand, Ro-dnilgsand (1774-1832). Barn:
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L Kari Monsdatter [tughaug, fsdt i tlsghaug 4/11-1836 (for foreldrenegiftet seg) og

dsdlglT,ble 1865 grft med Nils Gudbrandsen Skyttland (1837-1903). De bodde i
Sore Skyttland ved Pettvatnet.
De filil< ti barrl hvorav et par dsde sme og mange utvandret til Amerika.

2. OleaMonsdatter lfughaug, fsdt i Lundeeie 9/9-1840. Meldte utflytting til Amerika
8/4-1868.
Anders Monsen Hoghaug, fadtiHoghaug 30/5-1842. Meldte utflytting til Amerika
8/4-1868. Ble farmer bl.a. i Graftqn qg i Farmiqgton Township, Walsh County, ND.
Anders var gift to ganger.

Gift l. gang 1868 i Amerika med ThoraLskken (1845-1902), somutvandret fra
Lundelskken under Lunde. De fikk 13 barn, gnr levdg opp. Som enkemann dro
Anders Haghaugtilbake til Norge, der han i 1903 ble gift for annen gang, n& med

Gjertrud Torgrimsdatter Smerud, fsdt 1862. Alle barna til An&rs var:

a) Ivlartin A. tloghaug,fsdtiW-isconsin 1869. Gift 1906 med Anna Glerunu Grand
Ilarbor, MI. De bodde ved Devils Lake, ND. Han var Registrar oJDeeds i Ramsey

County, ND. De hadde 4 sonner, fsdt mellom 1906 og 1915.

b) Olava Ffughaug, fsdt 1870. Dod som baby.

c) Anders tlaghatg,fsdt 1872. Dgd som baby.

d) Olaus ltughaug, fsdt 1874. Dod som ba!y.
e) Gunhild Hsglmug, fudt 1875. Dod som baby.
f) Ole A. Iloghaug,fodt 1876. Gift l.gang med I4ga Eide fra Lake Park MN. De ble

skilt. Ole g&.2. gang me{,O-tive Grobel fra Park River ND. De bodde i ldaple
Creelq Saskatchewan. Tilsammen 5 barn fsr 1920.

g) Ivlathilde Hagftwug, fsdt 1878. Ble gift med enkemannen tlans Lauritz Olson, fodt
19 13 -1861, ssnn av Levor Olsen Lindelien, som utvandret i I 850.

h) Olava l{oghaug fodt 1880. Gift 1903 med Jesse A. Coughliq av tysk og norsk
avst. 6 barn mellom 1904 og1920.

i) Thea Haglnug, fsdt 1882. Gift med Ole J. Eide, fsdt 1882. Bodde i Valley City,
ND. 7 bam mellom 1909 og 1920.

j) Albert tfughaug, fsdt 1884. Utdannet fra St. Olaf College i 1910. Var enni ugft i
1920.

k) Anna (Thonetta?) Hsghaug, fudt 1886. Gift med Stephen Osmundson. Bodde i
Detroit. De fikt< 6 barn. Hun dsde i 1911.

l) GinaHoghaug fsdt 1888. Dod sombaby.
m) Clarat{seIwe. Dod sombaby.

Fra2. ekteskap:

n) Thora Anne Mari e, fsdt 1212-1904. Dsd 8/2-2000, begr 12/2-2000. Var ugift .

o) Thorman Andrew, fsdt 1905. Ble 17/6-1933 gift med Inez Dahl, fudt i Uleq
Mnnesota 5/2-1910 og dod i Fargo ND 4/2-1975. Hennes foreldre var Hans Johann

Dahl og hustru Hanna Burgess. Eldstessnnen til Thorman og Inez er Harold
Hoghaug, fsdt ll9-1937.Hanble 3/9-1960 gift med Lois Blilie, fsdt 1940, med

rsttet fra Hadeland. Besskte Noge sommeren 20AI. De har barna David Hoghaug,

f.2817-I962,Eic Hoghaug, f. 19lll-1965, og Mathew Hoghaug, f. l8/11-1968.

a
J.
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Harold Hoghaug har den eldre sssteren GwendolynHoghaug, fsdtl9l6-L934,
gift med e,t* Wrtt rL og den yngre broren Randahl Hoghaug, fsdt l2ll-1943, gft
med Katherine Dissg fsdt 13110-1942

p) Gilmaa fsdt 1909. Var grft med Ethel Anderson. Gilman dsde 18. desember 1944,

da destroyeren <Hull> forliste i en Sdon vest i Stillehavet under 2- verdenskrig-

4. Ole Monsen Floghaug, fsdt?ls-1544. Var hjemme i tfughaug ved folketellingen

1865. Tjente deretter pi Gravlimoen Utvandret omkrln€ 1866 til Amerika

for i tjene den nsdvendige pengesum slik at hans foreldre og sosken kunne komme

seg til Amerika
5. Kjlrsti (Kirsti) Monsdatter Hoghaug,fsdt 1213-1847 ogdsd l8ll1-1848.

6. Kiersti (Kirstie) Monsdatter H4haqg, fsdt 14/10-1849- DaKjerstiMonsdaffer ble

f.onnrmert i Viker l<trke26/8-1866, y4r hennes fsdselsdato oppgitt til 1/10-1849. I
folge Glenda Sharples (av Hgghaqg-familie) stir det i amqrikanske papirer at hun var

tsdtZg/g-t850. Kjersti meldte,utreise til Amerika 8/4-1868. Hun kom ittce lengre enn

til Christiania da hun innsi at hun ikke haddeJqger nok til billett. Hun tok da bl.a.

tjeneste pi Skagnes. Hun meldte pi ny utreise til Amerika i april 1870.

T. Mons Mbnsen Hsghal€, fsdtiqgghary26/5-1852- BIe 1879 gift med Ronnasg

Fredriksdatter Torstensrud, f€Ldt 10/12-1858. De eide en stor farrr nar GraftorL ND.

l0 barn. Se Sanford Fosholt side 52. Mons ble konfirmert i Viker klrrke2219'1868,

fem dager fsr deandre konfirmantene det iret. Grunnen var at <konfirmanten var pf,

reisefoitil Amerika>, som det stir i kirkeboka. Mons (eller helst hans far) hadde

meldt utreise til Amerika 8/4-1868. Barna:

a) Martin Oscar Monsen, fsdt 1831. Var ugift g boddelemme'
Uy Otu,6 Fredrik Monson, fodt 1883. Gift mpd Klara f{ove, Fairdale ND. Fikk to barrL

Monis og Glenn, den siste fsdt 1922.

c) Ida pfathilde Monson, fsdt 1886. Gift med Ragnvatd Strand, farmer npr Grafton

ND.
d) Alfred Theodor Monsorl fsdt 1s88. var ugift farmer ved Grafton.

e) Magna (Regna) Monserq fsdt 1890. Gift med Albert (Alve0 Hovg fanner nar

Grafton ND. Fem barq se SF side 82.

0 Edward carl Monsou fsdt 1892. Gift med Ida Rgndh4ult Grafton ND.

g) Oscar Adolph Monson" fsdt 1895. Ugift farmer nar Grafton.

[) Ct*" Otilia Monson, fudt 1896. Gift med Olvin Sandvilq farmer ved GraftonND.

i) Gustav Monson, fsdt 1898. Gift med Olga Rundhaug. Tre barrL et av dem er

Orville, fsdt1925.
j) Emma Theoline Monson, fsdt 1903. Gift med Joel Fretheinl farmer ved Decorah,

Iowa. To barn, Jules Martinpg Rutlu fsdt hhv- 1922 9g 1925-

8. Anne lvlaria Monsdatter tloghaug, fsdt i lloghaug 74/7-1854. Meldte utreise til
Amerika 8/4-1868.

9. Ingeborg Monsdatter t{oghaug, fodt i Ffughaug 1415-1856. Meldte utreise til Amerika

8/4-1868.
10. Christi Monsdatter lfughaug, fodt i Hoghaug t4l6-1858. Meldte utreise til Amerika

8/4-1868.
1. Ilarald Monsen tfughaug, fodt i Floghaug 2317- 1561. Meldte utreise til Amerika

8/4-1868.

a ,t')
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Familien Mons Olsen tfughaug ( Kari, som vax gift Slc5rttland, ble igien i Norge) utvandret
dltsi tit Amerika rundt 1866-1870- !g etterlot sgg I{gghaug helt sde. Plassen sto deretter
tom i 70 6r. Bare en live sto igien her i 1930-6ra.

fngvar Johansen Skagnes (1909-1993) ble l936gift med Mg.ri Eltingsdatter Eisrud
(1912-1994). Ingvar var fsdt piNordre Skagnes og lvlari var fsdt pi Sondre Skagnes.
Inryar ble eier av lfughaug inHudert en storre gfuggeiendgm. Alt dette hadde tidligere
tilhsrtNordre Skagnes. Ingvar og Mari-bosatte seg i tloghaug i 1940, etter i ha bygd nytt
vtningshus og lflve. De fikk disse barna:

1. Bjorn Johan Skagnes, fsdt3/10-1937, er gift med Ingrid Berg Johnsery fadt 1940. De
har to barn:

a) Berit, fsdt3113-1969, er grft med Guiseppe Beltramba fsdt 114-1969 og har barna
Luigi Beltramba Skagnes, fsdt l5ll2-1993. IAgrid Marig Beltramba Sk4gnes,
fsdt 17. mu 1997 og Rebecca.Eeltramba Slagnes, fsdt 3019-1999. .

b) Eigil, fsdt 413-1974.

2. Elsa olea skagnes, fudt 9ll-1941, er gift med Agnar Tenold, fsdt 1941. Elsa olea
eier ltroghaug i2004,. To barn:
a) Mona Tenold, fsdt3/l-1965, ble ll9-1990 gift med Jonny Lundemo, fsdt3lS-1967.

De har barnaMoi, fsdt 1ll5-l99l, eglfu, fsdt?Sl4-lgg1.
b) Erling Tenold, fsdt2914-1968. Er gift mcd Elena Mykhailenko fra Odessa, Ukraina.

Kilder: Thorleif solberg Bjern skagn-es, ElsaTenog Glenda slqples, rlaroldl&ehaue;
SanfordFosholt, Per Gop_lerud, kirftebsker, tingfuker, panteboker, skifreprotokoller,
folketellinger..

Rettelse:

I lkingariki nr. I - 2004 piside 60, fire linjer nedenfra skal det sti:

f) Thorvald,fsdti[Iaugerudeie 10/6-1890. Itruknet i Samqiaen 7/8. 1.913 Han hle aldri
funnet igien-

[Ian som druknet i Samsjoen sammen med ThorvaldLie lilg-1937 vu olaves
Finneplassen, d.v.s. Olaus Fjeldbriteru fsdtZ3|fi -I873J
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EigilElsrud:
Svartbekk (Sortebekk).

Qeon4)
Bosted for ei slekt i27A Ar.

Svartbekk ble tidligere skrevetpi flere miter, SorJebekk, Sortelak og Svarlbak var mest

brukt. Familienavnet har hele tiderl vart skrevet Sortebekk eller Sortebek. Svartbekk var
tidligere husmannsplass under Nordre S!4nes. Det er e4gammel plass, som vi vet har
vrrt bebodd fra fsr 1700. Vi vet hvem som har bodd her fta 1733, og det er den samme

slekten som har vert her siden. Det skal godtgiores 6 finne andre husmannsplasser der en

og samme slekt har sittet si lenge som i Svartbekk. I oktober 1938 kjopte Knut
Sortebekk plassen Svartbekk og Svartbekk seter av Iggval _og John Skagnes.

Osten Syversen (1706-1773) var fodt i Dammen ved Vestre Bjonvannet. llans foreldre
var Sjurd Ostensen Bjonvandet o.g hustru Gubjsr llansdaffer. Sjurd var helsf damvokter.
Hvor han og Gubjor kom fra vet vi ikke, men navnene Sjurd, Asten, Gubjor og Hans var
vanlige navn i Adalen pi den tiden.
Osten Syversen var gift to ganger. Han giftet seg forste gangen i l73l med Ingeborg
Olsdatter, som dsde omkrfug 1740. Debosafte sg i Svartbekk omlaiqg 1733-

@stengiftet seg rgien i 1745 med Aagot Gudbrandsdatter Bjonvigen (1713-1770).I
begge ekteskap var det barnAryot Gudbrandsdalter hadde egsl vart giftfsr Fltrn var
forst gift med Knud KnudseS, med hvem hun fikk ssnnen Knud, fsdt 1741. Far og sonn

Knud dsde like etter 1741.

I siu fsrste ekteskap med Ingeborg Olsdatter fikk @sten disse barna:

1. Hans Ostensen Sortebekt fadtplRustand 1732.

2. G;Icljar Ostensdatter Sortebekk (1734-1812). Hun vw fsdt i Svartbekk. Hun var ugift,
og hun ble blind.

3. Marit Ostensdatter Sortebekt fsdt i Svartbekk 1736. Dsd som liten.
4. Marit Ostensdatter Sortebekt fsdt i Svartbekk 1739. Mulig dsd. Sees il&e 6 ha bodd i

Adaten i 1762.

Aagot Gulbrandsdatter var datter av Gulbrand Olsen FIal, Vigen (1652-1747) og hustru
Ssnnev Pedersdatter, fodt omkriqg 168Q og som fremdeles levde i 1772. Familien hadde

fsr l7l1 bodd pi IIal (Nes i.Adalen). Aagots brsdre var Larslfughaug, Peder Crstenrd
og Knud Bjonviken.
I eheskapet med Aagot Gilhrandsdatter-filJ< Aspn disse banra:

5. Ole Ostensen Sortebeklc, fsdt 1745. Antagelig dsd. Bodde.itfte i Adalen i1762.
6. Knut Ostensen Sortebeldq fsdt 1749. Ble neste brukeE se fortsettelsen.

Knut Ostensen Sortebekk (1749-1816) vargrft to_g4499r. Han ble l.gane qift 1768

med Marit Tollersdatter (174011775). Andre gangen Knut giftet seg var i 1775 med
Marte Torgrimsdatter Ssrli (1744-1815) fra Hedalen Hennes foreldre var Tolgrim
Arnesen Li (1694-1755) og hans 2. hustru Kjersti Olsdatter Kjennsrud (ca.l7l5-1799).
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I begge ekteskap fikk Knut Ostensen barn' to i det fsrste og fire i det andre,

som fslger:

l. Aagot Knutsdatter sortebekk, fsdt ca. 1769 ogdsdgo ir gammel 18/1-1857. Hunble

ttOZ gift med Michel Olsen (1769-1819), og fik& barna:

a) Ole Mftkelsen, fsdt 1802-

b) Knut Mkketserq fsdt 1806, dsd.

c) Marit Mkkelsdatter (1807- 1 8 1 7).

2. KuenKnutsdatter Sortebekk, fsdt 17 7 l.
3. Ote Knutsen Sortebekk ,fsdt 1776, ble neste bruker i Svartbekk, se fortsettelsen'

4. OstenKnutsen Sortebekk (I7 82-17 86)'

5. Torgrim Knutsen Sortebekk (1784-1786)'

6. Marit Knutsdatter Sortebeklg fsdt Ll1g,ble 1815 gft med Gudbrand Ellefsen' De fikk

en ssnn vi vet om, men sfl har de nok reist fra bygda. Sgnnen var:

a) Ellef Gudbrandsen, fudt 1815.

ole Knutsen sortebekk (1776-1828) ble l81s gift med Kjersti olsdatter Bjonvigen

ftzea-rAq fra Sondre Bjonvika. tlun var dattei av Ole Eriksen Granum fra Paulsodden

iizsz-rssri og hustru Barbro Olsdatter Holte (1768-1855) fra Nordre Holte' Ole Eriksen

ijn*Uto <ikJutt"t hadde vart husmannsfolk i Ssndre Bjonvika fra omkring 1793'

O-ie Knutsen var bruker i Svartbekk fra omkring 1805'

Han og Kjersti fikk ett barn:

1. Knut olsen sortebehk (1819-1901). Han ble bruker i svartbekk med en gang han var

voksen nolg se fortsettelsen.

Som enke giftet (iersti Olsdatter seg igien i 1830 med soldat Thor Gulbrandsen

Auren (1g02-1g97). Thor var fsdt i CuOUrandheimen under Ssre Landsenden i Hedalen'

Hans forerdre var dubrand rhorsen Ssre Landsenden og hustru siri Arnesdatter. Thor

G'rbrandsen var bruker i svartbekk fra rg30 til omkring 1835. Deretter var han bruker

sammen med sin stessnn Knut Olsen Sortebekt<. Thor Gulbrandsen og Kjersti olsdatter

fikk en sgnn safirmer! som var hennes andre barn:

2. Gtrdbrand Thorsen Sortebeftk (1g30-1910), dod i Amerika. Han var gift to ganger.
- 

F"rrr, gmf(jngiftet han seg i 1855 med Karen Torgersdatter Bekkehaldum (?)

ligig-igs5'S,ria4a Jevnaler eg 9oa i uarselseng. som enkemann 61e Gudbmnd gift

igien i 1857 med Cirri CudUranasdatter Monsebr&ten,fsdti Aseteie 1834 og dod i

Amerika 1931. Gudbrand og Guri bosatte seg i 1858 i Ssndre Bjonviken hos hans tante

Taran olsdatter som ikke nuaa" barn, og hvis et*emann var blitt gammel og sylg se

forowig u/Ssndre Bjonviken.

Gudbrand Thorsens barn ialt
u) Cmitti* Gudbrandseq fsdt 1855. Han var fra 1. ekteskap.

u) r.r* Gudbrandsdatter, fsdt t lll2'1857 i svartbekk. Ble 1888 gift med Anders

Gudbrandsenopperud,'fsdtIl/7-1855. Til Amerika. De meldte utflytting i juni

1888. De t om tiiWatsh County,like vest for Grafton i Nord Dakota'

4s
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De flyttet i 1892 til GraftorL der Anders startet en skomakerforretning som han

eide og drev til han trakk seg tilbhke i 1930'

Anders og Karen fik& disse barna:

Gena OPPerud
Gilbert OPPerud.

Henry opperud.Han ble visstnok oberst i den amerikanske her. (Kilde er via

Bjorn Einarsen og Roberta Peterson fra l{arold s. Harris: walsh Heritage' walsh

County, North Dakota Pioneer Book)'

c) Kjersti dudbrandsdatter(l859 -1g47),fsdt i ss-vika. Ble 1883 gift med Kristian
' 

Oisen Bslviken (1353-1920). Var i Ssndre Bjonvika'

a) CudtranA Gudbiandsen (1862-1888), fodt i So-viS.-U-lvandret til Amerika' Ble

1888 gift med Anne Marie OlsonNygaard,fsdt ca' 1862'

e) Thor [udbrandsen, fudt i Ss-Vika 1864. Dsde en mined gammel-

0 iho**a Gudbrandsen, fsdt u.e. 1864 i Skagneseie. Barnemoren var enken Kjersti

Olsdatter, fsdt ca. 1825 issndre Aurdal. niAOe i Dslerud ulNdidtstua @lakstvedt) i

1865.

g) Torgrim (Tom) Gudbrandsen (1865-1946). Uwandret til Amerika' Gift 1' med Kari

Botteq gift,2.med Emma Nelsoq dsd l942.Drev i Amerika gardsbruket vigen' Pi

sine eldre daget bodde de i GraftonND'

h) Ole Gudbrandsen (1868-1871)-

Knut olsen sortebekk (1819-1901) ble 18a6 grft med Sidsel Gunvaldsdatter

Jemterudo Strande (182)-1868) Knut overtok bruken av Svartbellc da han ble voksen'

Han var bruker sammen med sin stefar Thor Gulbrandserq som ikke dsdefst i1897 '

Sidsels foreldre var ungkar Gunvald Olsen Strande, Jemterud, fsdt 1799, og piken Berit

Larsdatter Myra (1803-1841) fra Begnadalen. Gunvald var av Sigurd Bonde-etten'

Knut og Sidsel hadde disse barna:

1. Barbro Knutsdatter Sortebek! fsdt2/7-l846.Dsdi North Hero Township ner walnut
- 

Grorr., Redwood county, Minnesota Lo/3-1g16. Hun meldte utreise til Amerika 12'

april 1873, og var da ugift. @ner atiegfikk brev{r9 Roberta Peterson dntert

3. november 1999 fikiieg rede 1fr Lt-fimOro hodde giftet seg i 1873 me! Ole-

Haraldsen Wigenfra iliarc Biorwika [1836-Ig23J, som haMe utvandret i I87I)'

Ifalge sarnme brev fikk Barbro og Ole disse barna:

a) Hlold Olsen Wigen (1574-DtT. Ble 1922 gftmed Emma Halstenson. Ingen barn'

@mma hadde tre-fra iro. H"totd O"C" ved en traktorulylke hjemme pigirden

b) Christian" fsdt 1876-Dsde av difteri 1884'

c) Christine,fsdt 1879. Dsde av difteri 1884.

d') Syverinne,fsdtlSTg.Dsde av difteri 1884

"j 
Cioirti*U fsdt 1888. Dsde ved et ulyllcestilfelle L902..

2. OleKnutsen Sortebek! fodt 1848. Dsd tre uker gammel'

i. fjorti Knutsdatter Sortebeklq fsdt tg+g. Ble 1874 gift med Iver Gudbrandsen

Dammen" fsdt i Monsebriten 1849. Iver var en ynge bror av Guri, som ble gift med

Gudbrand Thorsen og som bodde i Ss-Vika 1:Sonare Bjonviken) fur de utvandret til

emerita. Kjersti og i'rr., utvandret ogsi til Amerika like etter l875.Fsr de reiste hadde
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de fiitt ssnnen:

a) c,ratraoa Iversen, fsdt i svartbelk 7/3-1875. Det er mulig en eller flere av denne

familien er begravet pi St. Olaf Cemetery i North Hero Township nrer Walnut

Grove i Minnesota.

4. Berte Maria Knutsdatter Sortebekk (1852-1871)'

5. Ole Knutsen sortebekk (1856-1949) var neste bruker i svartbekh se fortsettelsen'

6. Torine Knutsdatter Sortebekk (1859-1863)'

7. Gudbrand Knutsen sortebekk, fodt 1862. Dsde knapt 2 daget gammel'

g. Torine Knutsdatter Sorrebek! fsdt 1 ll2-Ls65. Utvandret til Amerika-Ifalge

ovennevnte brev fra Roberta peterson var en tredje ssster av Barbro gift med Mr' John

Lorentsen. Det m6 da ha vart Torine. Torine Knutsdatter Lorentsen dgde i Los

Lgetes 1612-1941,76 f,r gammel (Opplysning fra Bobbie Peterson julen 2000)"

ole Knutsen sortebekk (1856-1949) ble 1882 en -"d-!ger Annette L-arsdatter

(1859-1908). Inger Anne& dsde 18. desember ieOS og ble begravet ved Viker kirke 5'

januar 1 909, jordfe stet 24' januar 1 909'

Inger Annettes mor var Anne Aslakdatter (1833-1907), som pfl sine eldre dager bodde i

Svartbekk hos sin datter og svigersonn. ,q;" var fudt i Aslaksrud, en plass under

Tollefsrud, og bodd;kans[je olse i Lia'/Tollefsrud, se <Gard og Bygd i Ssr-Aurdab]

bind C sideZZ4 og7a1-24i. Otsn Inger Annette bodde i Lia ved folk*ellingen 1865'

Anne Aslakdatter dsde t6. juli-ieOT,Tlebegravd den}2.juli og jordfestet 4' august

samme ir.
Inger Annette sortebekk bte fodt i sar-Aurdnl 7/61859, dopt i Norderhov kirke 4/9'1859'

,tiif, kirkebokcn var faren larl Andysen Sonnn pd Hadcldnd, og moren var Anne

Aslaksdatter stianoarravalders. Fddere var RagnhildJonsdatter skiarvold' Karen

Christimsdotter Lohrieie, Mathea Chrisfimsdntter ibtd, And",t Andersen Skiarvold"

Gustat Anfursen ibid, Hjemmedapt w Barbro Kabbinettet' Faderens navn ble opgivet

av modBren selv-

Annette sortebck fikk p[ x'rannes i juni 1902 en utmerkelse, en <<budeiepnemio> for godt fiosstell

p-remien var pfl 6 kroner. @ingerikes Blad 8' juni 2002)

Da han giftet seg ble ole Knutsen sof*t$ blkf i Svartbekkg:t^ttl-g -iYl*:*ffi;:ff;;JLto*"t er it&e godt i vite. Fra faren kanskje' For ohv2r viden kjent
rt'-f-^fr-----:

ffi;#il;:iilffit", som han i-aget flere av. En <Svarrbeklrvandrinp u? eu*y"t
rL'r Durs'we&vtsr$rs^D-- ----- ' ilemontert og lagret for I
Norderhov bte for mange ir siden i Rirqgerike Museums regt t

ffi, *; #drtfd. D"rrrn",'" ligger den fortsatt lagret- I Simensrud finnes en
d-- -1-l-^-.^-l-^+^J^+ i

;u,fr#;;erdffi som ole sanrmen med flere konstruerre. snelkerverkstedet i
^ . r tr L^ll. l^

svartbekk overlot han til sin ssnn Knut i 1904. ole Knutsen Sortebelk bodde de senere

ir av sitt liv hos datteren Kjersti og svigersonnen lvlartin Avkjarq som da bodde nar

Grsnvold.Ole og Inger Annette hadde disse barna:

1. Knut orsen sortebekk (lgg4-1964) bre neste bruker og forste selveier i svartbeklq se

fortsettelsen.
2. Anne Olsdatter Sortebek& (1887-1899)'

r. seset olsdatter sortebekk (tsss-teoo). Var ugift. Er gravlagt i Haug'



4. Kjersti Olsdatter Sortebelt< (1894-1989) ble gift med Martin Avkjarn (1888-1971)

Kjersti og Martin fikk mange barn og har mange etterkommere. Deres barn:

a) Agnes Avkjern, fsdt 14112-1916. Var gift med Oddvar Fagervold.

b) Ingvarda Avkjarn.
c) Ole Avkjarn.
d) Olga Av$arn.
e) Kire Avkjarn. Var fsdt i Sagbakken ved Bjoneroa.

f; Einar Avkjarn.
g) Anne Avkjarn.
h) Ase Avkjrq fsdt l3l2-1936.. Gif med Eugen Bentzen, fadt l6l6-1928.

Knut Olsen Sortebekk (1884-1964) overtok snekkerverkstedet i Svartbekk etter sin far i

1904. Han ble 1906 grft med Elise Karlsdatter Olsen (1884-1953) fra Jondalseie

(furoa) i Eidsvoll. Hun var fadtphen g6rd som het Rogholt. Hennes far var Carl Olsen

Songnesloklcen fra Nord-Odat, fsdt 5/9-1857, og hennes mor vaf, Marie Iversdatter

Vaalerstuen, fsdt 6l 12-1860.
Her folger en slektslinje for Elise Karlsdatter, 10 ledd fra Pil Gunnersen Fssker:

I. PAI Gunnersen Fosker, fadtfor 1550 og dod 1619. Var gift med ei Bergitte

NN-fufrer. Pdl Gunnersenvar storbonde i Nord-Odal. Hanvar i I59I unalgl
sammen med Il anfue lagrettesmennfor & vere med i langehyllinga, da Christian IV
for farste gang satte foten p& norskjord
Fsslrer i Nord-Odal er en meget gammel gdrd (idag er det to garde|.
Far Svartedntenvm det kanskje tre garder. Skogen er (eller var) p& over

21 000 mdl.-
2. Deres ssnnvar Amund P&Isen Fsskq, dodi 1650. Var gift medEli Tontensdafiq-

3. Deres sonn var Gunner Amundsen Fssker (1626-1652), som var gift med Kirsti
Hognesdatter Ellingrud ( i Sor-Odol)

4. Deres futter var Kafi Gunnersdatter Fosker, gift 1693 med Finn Amundsen Nordre

Ekomhol Q665-173s).
5. Deres sann var Amund Finnsen Nordre Ekomhol (1694-1772), som vaF gift I7I9

med Ragnhild fiostelsdatter Nedre Sand.

6. Deres s6nnvffi Embret Amundsen Nordre Ekornhol (1722-1792), som 1745 ble gift
med Mafi Hansdntter (I 7 I S- I 77 Wa Kjolstad i Oppstad. (Sar-Odal).

7. Deres datter var Ragnhild Embrdsdattq (1747-1790), gift 1775 med Knut Eriksen

Bjelkerfra Vik.

8. Deres datter var Eli Knudsdottr Bielko, fadt 1752. Hun vm 2. gang gift med Pq
P*ren (P eder P eder sen) Illgohoilg en

9. Deres datter Eli Pedersdatter Illgohaagen, Jfodt 18 17, ble I84I gift ned Ole

Jacobsen SongnabrfrlenJadt I I I 6. TiI Songnesloklcen.

10. Deres s6nnvffi Carl Olsen Songneslokken, Elise Sortebekksfar.

Elises mor, Marie Iversdatter Vaalerstuen var fsdt 6112-1860 -og hun dsde i 1907. Hun

var fra Eidsvoll. Foreldrene var kramboddreng Iver Ludvig Teisner, fudt i Kristianiq og

pike Lovise Marthine Larsdatter Vaalerstuen.
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Knut Olsen Sortebekk ble ved s\iote fra John J. Skagpes eier av Svartbett< seter

6/10-1938 (for 1a.250), og han ble ved skjprte fra Ingvar J. Skagnes eier av Svartbekk

19/10-1938 (for kr. 1850).

Knut og Elise hadde disse barna:

OIe Knutsen Sortebekk (1906-1933) var neste eier av Svartbekk, se fortsettelsen.

Anne Marie Knutsdatter Sortebekk, fsdt27/6-1q09. Ugift. Var kokke,og hadde

arbeide bl.a. i Oslo og i tlsnefoss. Bodde i Svartbekk de senere ir. Etter fylte 91 ir har

hun bodd plNes sykehjern

3. Kristian Knutsen Sortebekk (1911-1998) ble 1933 gift med Ingeborg Olsdatter

Guttebraaten,fsdt2glS-1906 og dsd Llll-1974. Eiere avNordre Bjonviken, se der-

4.p1nar Knutsen Sortebeklg fsdt2ll6-1914 ogdsdgl5-1994 ble gift med Petra Lien

fsdt 16/ | l -1912 og dad 81 4-1989. Barn:
a) Anne Lise Sortebekh fsdt 7ll-1946, er grft med sitt ssskenbarn Arvid Sortebekk,

fsdt29112-1950. Delar dafferen Anne Therese, fadt 21J1,-1979.

b) Liv Sorrebeklg fsdt Llll-1948,var gift med Mkkel A. Brager fra Hedalen. De ble

skilt. Liv Brager er nisamboer med Arne Eltoranta. Livhar ingen harn

5. Alf Knutsen Sortebekk , fsdt 5/l-1917 og dsd25l8-1992 ble grft med Gunhild Tordis

Ingvaldsdatter Sand, fsdt 1916 og dad 1995. De fikk tre-harn:

a) Kjell Ivar Sortebekh fsdt Pq1 er niverende eier, se fortsettelsen.

Ui forunn Sorrebek! fsdt 78J12-7947 9g Asd 1717-1992h1e gift med{ie[&alea
fudt P;qs. De fikk sonnen Tor Arne, fsdt 1984.

c) Arvid Sortebekh fsdt29n2-1950. Han er-glft medsittssskenbto-rEale Tise, se

ovenfor.
6. Hans Knutsen Sortebel& (1920-2002) ble gift med Lina Hanserg fsdt 1920. De har

a) Arne Sortebeklg fadt 1944. Han vargift med Reidun Finnoen, fsdt L943, ogde fikk
datterenHilde,fsdt l972.Huner gift med Bjorn Rosseland.

OleKnutsen Sortebekk, fsdtlS/7-1906 og dsd22/8-1983 varugift. Veds\iote-frasin

far ble han6/9-1943 eier av.svartbekk seter, og $opesummen var 5000 kroner. Ved

skjste fra sin far ble han20l6-7956 eielav.svarrhekk. Kiq$esummen var 5000 kroner +

livsre.

Kjelt lvar Sortebekk , fsdt 11112-1946 er gift med Lillegull Ruud fra Hole, fsdt

nttt-tg+5. Kjell Ivar er fra-7992 erer nu-Svadbe.kk gan+eJ;tteguil hadama:

1. Knut Sortebeklg fsdt23tIO-1966. Hanvar arving til Svartbekk og Svartbekk seter, og

hanble eier i 1983, da hans grandonkel Ole Knutsendode. fliemmelsove4ga4gea-ble
tinglyst 30/l-1984. Knu.t overdro eierskapet til sin fn i 1992. Knut er sanrboer med

Henriette Viker, fsdt 1973'-

2. Nrna Sortebekk Fiskurq fsdt 2O1I-L969. Ble 1997 gft med Jogeir FiskunL fsdt

3tg-1968.De har to barrU Antuine,fsdtTl6-1999 og Tobialfsdt l5l7a00l-
3. Gunnar Sortebek! fsdt t ll3-L970. Er samboer med Hanne Sundberg, fsdt3l5'1974-



llngficrrlc brufen aD I oS s i gofiff fftriFt.

$ gotiff lfrrlt (ircftn) tror Der er to t\let @ , en tcng I og en fort ellcr runb 5 
'len!tree bisfe [if: gang I lctt6 i beggrurelfen o! orl cltcr i [cg]mre$en cr ftauetiet ( Cfs:

ienic, iern[ane-fta-fion, [e-ftcnnne[-ie), rnens fout e ietter i ftuften a! otb ellet i ffuttcn du ftalel-
lcr (9S, ui5-bom, fongsgfub, cr[eibs-0cg.)

Slutter et ord eller en stavelse med to s'er (dobbelkonsonant), skal den fsrste s v&re

lang og den andre kort (se bl.a. eksemplene visshet og vassdrag nedenfor).

Om det ellers inne i et ord forekommer to s'er som tilhsrer hver sin stavelse, skrives

den fsrste s kort og den andre lang (se bl.a. eksemplene visselig, kasse og messe nedenfor).

Under streken er tatt med noen eksempler pi stavelser som begynner med lang s,

men fsrst de annonserte eksemplene (n.b. stort sett er gammel rettskrivning brukt):

l$ifs-[er, uols-braSr /ll uis-fe-lig, fcs-fe, mes{e

2 -fe omtg-fc, bcrel-fe, Ies-fe, ftonfie, bi-[e

2 -F anotomiff, froni-P, ctlei-Fiil, fcrmoni-ff
2 -ft ct$ei-lt, fun-ft, fir-ft, pTc-lt, icjt, ma{t

3 -fot ci-|il, insfot
3 -fet us-fe[' fcttg-fet
3 -fen be-fcn.r illes'len

3 -feu fcifcr, fcn-feu
3 -fct lu'lct
3 -fig regehnes{ig
:] -ffe ii-Fe, ubui-lfe, optriife
3 -fle len$'[te
:] -lom ufo[-fom, tbibt-lon
B -fon per'fon

3 -lta iern[ane-ftc-fiott
3 -lte fofte

4 -fcbe on[af-fcbe
4 -feurn ntu-leutn

4 -lion ftc-fion
4 -Fab fun}|fo[, rebficb, fucnger-ffcb
4 -Fi[ pCIdcr-ffi[ '
4 -ftel cng-ltelig, cttg-ltel-fe, ubfc-ftct-fe
.l -ften ffor-ften, Fm-ltent-li[er cbet-fter, tiene-ften

4 -fter fto-fter, nc-ftctr feltct
.t -ltrg tor-ftig, M-ltiS, ti-ltiS
-t -ltro o-ltro, Ei'fir0, rnl-ftro
-l -lbor on{bor
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Forslag til nye vedtekter for
Ringerike Slektshistorielag. Startet 7 feb 19E5

@ehandles pi flrsmotet 8 feb 2005 )

s l FORMAL
Ringoike Slektshistorielag (RS) hm som formfrl:
-i spre kunnskap om og ske interessen for slektsgransking
-8 samle ,bearbeide og publisere opplysninger om slekter fra Ringerike og omegn

$ 2 MEDLEMSKAP
Alle interesserte kan bli medlem ved i betale kontinsenten
Laget har folgende medlemskategorier:
-Arsbetalende medlemmer
-Livwarige medlemmer (Adgang til nytegning er ni opphort)
-.Eresmedlemmer

s 3 vrRr$oMHET
For i nfl formilet kan laget alene eller sanmen med andre lag
-Arrangere fifrer med eller uten foredrag
-Utgi slektshistorisk materiale gjennom artikler i medlemsblad eller i andre media.
-Samle inn slektshistorisk materiale og gjore dette tilgiengelig for publikum i elektronisk form

$ 4 Lf,rlELSt
Ringsrike Slektshistorielag ledes av et styre pi 6 representanter med to vararepresantanter.
Genealogisk Datasentral Ringerike (GDSR) skal vare representert i styret.
Leder, nestleder, sekreter og kasserer velges ved sarskih valg.
De owige styrerepresentanter og vararepresentanter kan velges under ett.
fusmstet velger en valgkomite pi tre medlernmer og revisor med varamann.
Alle nalg gielder for to ir. Halvpartenavstyret st€r pa valg annet hvert 8r.

Styret holder mster nf,r lederen finner det ngdvendig eller nir minst to styremedlemmer
krwer dette.
Styret er beslutningsdyktig nir minst tre styremedlemmer er tilstede, derav leder eller
nestleder.
Varamedlennnene innkalles til st5nemotene.

Styret oppneurer arbeidsgrupper som anses nsdvendig for lagets arbeid.
Styret kan'trtnerme spesielt forrtjente personer til aresmedlenutrer, Vedtaket mi vare
enstemmig.

$ s ARsMStTr,T
Arsmstet er lagets hsyeste myndighet.
Ordinart hrsmote holdes innen utgangen av fbbruar hvert ir og innkalles med minst 4 ukers
varsel ved kunngjoring i lokalavisen. Saker som snskes behandlet pi 6,rsmotet, mf, vere
sendt styret rwrcn2 uker fsr irsmotet.
Arsmcrtet skal behandle:
-VdS av dirigent og referent
-Arsberetning
-Roridertregnskap
-Innmeldte saker
-Program for komrnende f,r
-Fastsettelse av kontingent
-vdg

'Jl t
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Ekstraordinart irsmste sammenkalles hvis styret frnner det nodvendig eller dersom minst 1/3

av medlemmene lrever det. Det sammenkafles med minst 8 dagers varsel og skal lrun
behandle den saken som er nermt i innkallingen.

$ 6 VALGKOMTTEIN.
Valgkomiteen bester av tre medlernmer, valgf pi frrsmotet. Hvert medlem har en valgperiode
pfl tre flr slik at bare ett medlem i komiteen er pi valg hvert ir. Valgkomiteen velger selv sin
leder.

S 7 HRINGARIKI
Meedlemsbladet lfthgariki utgis aven redaksjonskomite pi 3 medlemmer.
Redaksjonskomiteen utpekes av styret. En representant fra redaksjonskomiteen deltar i styrets
mr/ter.

s I GDSR
Genealogisk Data Sentral Ringerike er en selvstendig enhet utgitt fra Ringerike
Slektshistorielag. GDSR har egne vedtekter og virker i nrert samarbeid med RS.

s 9 VtrDTtrKTSSNTIRrNGIR
Vedtaksendringer kan kun vedtas pi et ordinart irsmote og dersom minst to tredder av de
frammotte medlemmer stemmer for endringene.

$ roofPLosNrNG
Opplosning av RS kan bare shie nf,r minst 2/3 av de frarnmertte, stemmeberettigede
medlemmer vedtar dette pi RS s Srsmste. Ved opplosning titfaller RS s arkiv Ringerike
Bibliotek. Okonomiske altiva settes inn pa konto i lfunef,oss Sparebank. Hvis ikke et nytt
Slektshistorielag startes innen fem ir, overtas midlene av Ringerikes Museum.
GDSR er uavhengig av dette.

Disse vedtekter er vedtatt av Ringerike Slektshistorielag pfl irsmote

h,)



Kort orienterins fra lederen av Rinserike Slektshistorielas:

Laget bar ni ansl<affet dodsmeldingsprotokoller for Ringerike. Disse er fordelt p&2 CD-e4
hvor hver enkelt side av protokollene er fotografert.

Den ene inneholder:
Ringerike Sorenslriveri: Norderhov og Haug 1863 - 1910.

-)'--- - :Hole 1863-1910(mangelfull).
Lensmennsprotokoller :Norderhov 1889 - 1934.

Den andre CD-en bestir av Lensmennsprotokoller:
Hole
Lunder
Norderhov
Tyrishand
Adat

1879 - 1939 ( noen mangler ).
1863 - 1937.
1934 - 1940.
lg20- 1932.
1963 - 1942.

Her finner vi ofte mer enn hva som er notert ved begravelsen i Kirkeboka, iser hvis avdsde
hadd€ arvinger utenbygds.
CD-skivene kan kopieres medlemmer i mellom. Men -, mi ikke legges ut p6 intemetf
ei heller disfribueres til ikke-medlemmer.
Er klar over at dette er urettrerdig ovenfor de av medlemmene som ikke har PC. Men disse
protokollene er ilke mikofilmet, og det ville blitt en for krevende oppgave i utgi disse
i papirform.
Men heldigvis lar det seg lett giene i slrive ut en side. Si dere uten PC kan bare ta kontakt
med undertegnede, eller andre medlemmer, for i fr avskrift av den aktuelle siden. Vi vil
ogs& oppbevare CD-er hos GDSR som vi kan bnrke pi arbeidsmotene.

For at CD-ene il&e skal bli en for stor utgiftpos! ser vi oss nsdt t;J-et^ 10 kronerpr.stk ved
levering "by hand". Ved forsendelse kr.25, inkl.porto. En giro for betaling legges da ved.
Kan bestilles pi min adresse, samt tlf. 32ll03 19, eller som e-post til: ellef-e@online.no
(merk da meldingen "Dsdsfallsmeldinget').

Vi har og filtt hilndskevne avskrifter fra Ministerial- og Klo*tcerbsker for Lunder annex
fra 1704 nl 1944. Disse finnes i 2 tykke ringpermer hos GDSR pi gamle Veien skole.

Minner om at vire mster er ipne for alle, da med unntak av irsmstet. Vi vil beshebe oss
for at Datasenfialens maskinpark skal kunne brukes pi alle arbeidsmstene.

Da vi har ca 85 utenbygds medlemmer vil jeg, i sarnarbeid med Gro @verby, forsoke gicme

internettsiden v6r stadig b€dre. Har i slrrivende stund lagt ut lenker til andre sider, og fiitt flere
til i lenke oss.

Som dere vet ble Ringerike Slektshistorielag egen og uavhengig forening fra 1jan.2004.
De av medlemmene som og er medlemmer av Historielaget mottar og en giro ogsi derfra-
Men alle dere som kun er medlemmer i Slektshistorielaget (meg selv inkludert) skal sjolsagt
lcun betale giroen dere fiir sammen med medlemsbladet. Av en eller annen beklagelig ersal$
fikk noen av Slektshistorielagets rene medlemmer fonige gang ved en feiltagelse tilsendt
innbetalingsgiro, ogsi fra Historielaget. Hiper dette il&e s\ier flere ganger.

Til slutt ensker jeg dere alle en God Jul og eft riktig Godt Nytt Ar I
Hilsen Ellef Ellefsert Heieren, 3518 ttrsnefoss.
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Kjos i Soknedalen.

Om betydningen av navnet sier O.Rygh i Norske Gaardnavne: "Kjoss, smal Vik eller Bugt,
smal Senkning i Landskabet. Gaarden ligger ved en Bugt af Torevandet''.
Som de fleste andre girdene i Soknedalen ble girden liggende sde etter Svartedauen, (1349).
Fsrst i 1623 hffer vi om Kjos i slaiftlige kilder. Da betaler Ragnhild Kjos skatt av girden.

Den gamle slekta pi Kjos.

Audun Bjerke
mi regnes som den fsrste kjente stamfar for atta pi Kjos. Han var gift med Ragnhild
Gundersdatter Berg. Han er nevnt som skattebetaler i 1612.I en sak fra 1681 som det blir
referert fra seinere, blir det vitnet at Ola Auffensen (Audunsen) Kjos kan huske 80 er tilbake,
og at han er fsdt pf, Bjorke i Soknedalen. Der vitnes det ogs6 atOlaOuffensens mor er Ragnil
Gundersdatter piBerg. Bjorke ble nyryddet omkring 15?7.

Navnet Audun er ikke mye utbredt pi Ringerike, men den det forekommer av og til i gamle
kilder. Tore H.Vigerust nevner folgende i "Folk pfl Ringerike 1300-1600":' ' Ai'dun pi Bjorke,-Norderhov tingJted zg/3-l34ti. (DN.[V, w.327).
Audun Jonsen Lsken i Vangsbygden 1348.
Audun (Oden) pi Froyshov 1514,1528.
Audun (Odinn) p& Gagnum 1528.

Pi Ilsnen i Ullerilsfierdingen nevnes Audun (Torgersen) fra 1578 til omkring 1616. Og
seglet er bevart fra Ouden lfunen i 1590.
Og en Halvor Oudensen av Nore sokn gir kjopebrev pl Olde i Soknedalen til lon Rien i 1612.

Ola Audunsen Kjos = Gamle Ola Kjos
er fsdt ca 1585/1600.
Ola Kjos er fgrste gang nevnt i tingboka for Ringerike 2Ojuli 1652, (s.19a). IIan ble da
sammen med en del andre bsnder stevnet for gjeld av Jens LangpitBragernes. Qelda var pi
2 rdl 13 skilling som han erkjente.

Pt et oppsettelsesting pi Trogstad 2l.mars 1681, (side 83a i tingboka), la Nils Gren av
Krsdsherad fram en kontrakt mellom Kristoffer Crren og Ola Oudensen Kjos, datert
28.oktober 1652.

I tingboka for 1681 er det referert en interessant sak mellom Jon Gundersen Berg pi den ene
side og Reer Higensen B6,sum og Paul Larsen av Sigdal, deres anringer, pe den annen side,
om dsetereten til Nedre Berg i Soknedalen. Saken kom opp igien pi nytt 23.november 1681,
(s.83a). Her fiir vi ogsi hsre litt om slekta pi Kjos: "Ola Pedersen Kjos og Gtrdbrand
Levorsen Slette provet efter Ole Auffensen Kjos, hans ord eftersom han er en meget gammel
og svak manq si han ei kan komme her selv tilstede. Og hans ord og tilstand i:denne sak var
tildemsi1edes,athanerfgdtpiBjerkeiSoknedale','oEn*kanminnesved80irtilbake.
Og hans moder bodde pi Nedre Berg nest fsr Knut fuiderseq og siden den tid har bemelte ' ,, '.,,,

Nedre Berg ikke vart skift eller til tvebru( videre enn den tid som lcunne vare omkring Stte . '' , ,.' ,

eller ni flr, at Asgaut Larsen bodde og brulte der med sin verfader Gunder Berg som hadde
tatt ham inn pi girden med seg. Og de spurte ham om det ham vitterlig at noen av fornevnte .,i '
Nedre Bergs besittere har gitt noen bygsel til noen andre derav. Dertil svarte han nei, at han ',,; 

,.
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det ei noen tid hsrt eller visst at de det av noen andre bygslet. Og disse hans ord og tilstand
har de nestleden uke hsrt av ham som han pf,' sin sotteseng beliggende.
Til fornevnte provs viders bestyrkelse fremla Jon Berg et pantebrev av Ragnil Gundersdatter,
boende pi Berg, som v&ret Ola Ouffensens moder, til Knut Andersen utstedt, pi 5 setting i
Veme, hvormed bevises at samme kvinne den tid bodde pi Berg. Fornevnte brev datert
24.februar 1604.

Ved kvegtellinga i 1657 er oppfort Oluff Kjos, som hadde en buskap bestiende av t hest, 6
kuer og kviger, 9 sauer og I svin.

Landkommisjonenes jordebok 1661: Kjos skylder 3 skinn, som bonden selv er eiende med
bygsel. Oppsitter Ola Kjos. Har skog til sagtommer og girds nytte. Fsder 4 klor og 4 sauer.

I manntallet 7664 erOluff Kjos 64 iLr,og bruker halve girde4 som skylder 3 skinn. I
manntallet i 1666 kalles han OluffOffirersen og er 80 ir gammel. Svigersonnen (Ola
Pedersen) bruker den andre halvpart av girden.

Den l3.juni 1682 er det en rettergang pi Pukerud i Soknedalerq hvor flr.commerse commissar
' Lars Larsen stevner Elling Oppegird og hans salige broder Paul Oppegird for at de bruker en

plass under Pukerud kalt Fuglerud. (Tingbok 1682 s.57a). Blant vitnene er Gamle OlaKjos og
Unge Ola Kjos (Ola Pedersen Kjos).
Gamle Ola Kjos, som sier seg ved 80 flr gammel, og at v&re oppfodt her i Soknedalen, prover
at forungefehr forgetiufge flr side4 da satte Elling Oppegird en husmann ved navn Ole inn pf,
denne omwistede plass til at rsdde og bygge. Og Ola Kjos var med at bygge der en stue pi
begge deres bekostning, som ennu er der bestiende. Og han ikfte vet at der noen tid var rgddet
eller bygget pi det sted tilforn, videre enn en liten brite der som husene skulle sti. Men han
visste ikke med hva rett at Elling Oppegfrrd tilholt seg samme plass. Og han hgrte ikke at noen
spurte om samme plass tilforn, da den l& uti sde skog og mark.

I en rettergang 8juli 1684 (Tingbok 1684, s.45a), vitner Gamle Ola Kjos, Elling Oppegird,
Helge Berg og Jon Berg, at Jens Tommesen og Claus Pedersen hadde kjapt saglammer i
Soknedalen til Ullelandssagene pi Eiker.
Og lO.mars samme ir bekreftet Ola Kjos og Torbjorn Rud et avstielsesbrev hvorved Gunhld
Olsdatter for sitt livs ophold avstir sine eiende midler av lsst og fast til sin ssnn Anders
Eriksen Olde. (Tingbok 1684 s.60a).

Ola Kjos er nevnt som domsmann I 1/6. 1661. (Tingbok 1661 s.65b).
Den 13 jan.L664 vitner han om skiftet etter Pil Klemetsen Oppegf,rden. (tingbok 1664 s.6b).
Og pi tinget 9juni 1665 stevner Ola Kjos med flere en del vitner til provs om noen rsdstser i
Fjellsmarken. (Tingbok 1665 s.28).

Det er ofte vanskelig i skille mellom Ola Audunsen Kjos og hans ettermann og svigersonn
Ola Pedersen Kjos i tingbokene, da de mange steder er nevnt uten patronymikon, og de levde
til dels i samme tidsrom. Vi vet at Ola Audunsen Kjos hadde ei datter fue Ohdatter, som
giftet seg med den neste oppsitteren pi Kjos, Ola Pedersen.
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OIa Pedersen Kjos, Land, Stovern = Unge Ola Kjos.
Han var gift med gardjenta pi Kjos, Ase Olsdatter.

I manntallet 1664 for Kjos stir opfort Ola Dsl. 34 ir gammel som bruker halve garden. I 1666
er han kalt Unge OIa Kjos og er 40 ir gammel.

I den tidligere nevnte rettergangen pf, Pukerudi 1662 vitner ogsi Unge Ola Kjos:
Unge Ola Kjos sier seg over 50 6r gammel. Han provet at for omtrent tiufge 6r siden, da
fulgtes han med salig Kristoffer Lundesgird, og da de gikk forbi husene pi den omtvistede
plass, da sa Kristoffer til ham. Mener du at dette er Fuglerud? Da svarte han, ja. Da sa atter
Kristoffer. Jeg skal vise deg det rett nu vi kommer over broen. Og rett som de kom nordover
broen, da pekte Kristoffer ned omkring veien og sa. Her ligger tuftene for si som Fuglerud
skulle vere. Videre var ei hans provning-

Pi saketinget pi Trogstad l5.november 1689, (tingbok 1689 s.126a), ntstte Ola Pedersen
Kjos i rette og produserte sin adkomst til Land, som Kristen Skinnes og Anders Bjerkerud av
Krsdsherad hadde stevnet Ola Kjos for. (Denne Ola Kjos er vel sonnen Ola Olsen).
Ola Pedersen fremla sin pistevnte adkomst til den plass Land, nemlig et skjote av Gunhild
Ois'dauer til ham utstedtberp6" datert 3Ojuli 1683. Nok et skjste uu g,tit Ikoksrud til Truls
Narvesen utstedt pi samme plass, datert l4.september 1678. Nok et skjote av salig
borgermester Hans Eggertsen til Erik Kroksrud utstedt p8 samme plass, datert Z9.marti 1662.
Nok et brev av Anders Eriksen til Truls Narvesen Bjorke utstedt pi hans rett og tilstand i
Land, datert 3.apil 767 5.

Pi en rettergang pi Olde 5.mars 1690 hadde Kristen Ellefsen Skinnes og Anders Jonsen
Bjerkerud igjen innstevnet en del prov om odels- og adkomstbrev til Olde og Land. (Tingbok
1690, s.23b). OIa Pedersen Kjos fremstilte seg i rette og sa at han tidligere hadde tilhandlet
seg den plass Land av salig Gunhild Kroksrud og hennes ssnn Anders Eriksen, som hans
breve utviste. Han mente at han derfor me fii beholde plassen Land.

Ola Pedersen Kjos er lagrettesmann ved to retterganger pi Oppegerd i 1690.

Ola Pedersen Kjos ble ogsfl kalt Ola Land. I en rettergang 25.februw 1693 stevnet Even
Iversen Bliksrud Ola Land for 6 rdl I ort. Ola tilsto gielda og ble dgmt til & betale innen 15

dager med I rdl i omkostning. (Tingbok 1693, s.84a).

I en rettergang pe Havik 15 juni 1693, (tingboka samme ir s.l95b), stevnet Elling
Engebretsen Havik Erik Andersen Veikf,ker for ulovlig hogst. Ola Land vitnet da at for 5
eller 6 6r siden var han hos Erik Veiktker pi Kjos. Da sa Erik til Elling. Har jeg hugget inn pi
deg, skal jeg skaffe deg likes& meget tsmmerskog Eien.
Ola Kjos vitnet ord for ord det saulme. @et var nok Ola Pedersens sonn" Ola Olsen).

Ola Pedersen Land kjopte 12/4-1699 Ssre Stovern, skyld 2 Yzlispund, av Harald Anderse4
mot i gi fra seg Land, skyld I skinn" og20 rdl i mellomlag.
Ola Pedersen var oppsitter pi Stovern i omkring 10 ir.

Ola Pedersen var altsi oppsitter bide pt Kjos, Land og Stsvern. I en rettergang mellom
Skollerud og Veme lO.oktober 1671, (tingbok 1671, s.77a), prover Ola Kjos at han er
oppvoksen i Soknedalen straks ved Vemg og kan minnes fra 40 ir siden.
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Det er mange saker i tingbokene som gir opplysnger om denne gamte f;osstelta.
I en rettergang pe Stsvern l.oktober 1696 stevnet Peder Stovern og llarald Andersen Stwem
Mons Larsen Kittelsby for ulovlig britehogst pi Stoverns eiedeler. Engebret Crardhamar
provet at for noen og tyve Ar side4 da hans far Peder Gardhamar og Gamle Ola Kjos brukte
Stwern til sammen, talte de om en brite som Peder Finne, da boende p[ Kittelsby, hadde
hugget oppe i isen mellom Kittelsby og Stovern, og de sa han hadde hugget pi Stoverns eie.
(Tingbok 1696, s.44a).

Det ble rettergang pi Stovern i Soknedalen l2.juli 1697 om delet mellom Stovern og
Kittelsby. Her heter det at Ola Land var Gudbrand Kittelsbys verfader, og Gudbrand Kittelsby
hadde haJt Levord Sessruds ssster til ekte. (Tingbok 1697, s.90b).

Og i en rettergang pi Narverud den 17 . og 18 oklober 1698, (tingbok 1698 s.165b), stevnet
eieren av Narverud, Nils Kolbjornsen Gren av Krsdsherad, Ola Pedersen Land for ulovlig
br8tehugst. Ola Land mstte og innga ved sin ssnn Ola Kjos en varselseddel av 27.september,
hvorved Ola Land, Ola Kjos med flere hadde stevnet Nils Gren fil Ahsre prov om saken.
Omlring sommeren 1681 hadde Ola Lands verfadeE som da bodde pfl Kjos, og da eide Kjos,
fortalt ham omNaneruds eige.
P6her Herbrandsen Stznrerrq som kom til Narverud for 14 6r siden, hadde ogsi spurt Ola Land
om hvor eigedelene gikk.
Anders Jonsen Bjerkerud av Krsdsherad provet, at for 20 flr siden kjorte han og Gamle Ola
Kjos, som var Ola Lands verfader, ris sammen i skogen.
Ola Land fremstilte en del vitner, bl.a. Nils Hansen Rosby, som hadde hsrt at Gamle Ola Kjos
hadde fortalt om delet. For ca 16 ir siden bodde Nils piNarverud, og da hugg Ola Land, som
da bodde pi Kjos, en brite pi vestsida av Landsisen.
Ola Olsen Kjos pi sin fader Ola Lands vegne, mente at det ivirke som han har gio4 er skjedd
pi hans egne eigedeler.
Narveruds grenser ble gitt opp, ogNils Gren ble tilkjent briten med 6virket.

Det er skifte etter Ola Pedersen (Kjos, Land, Stovern) 2.mars 1711. tlan og Ase hadde disse
barna:
1. OIa Olsen Kjos den eldre. Han fikk gods i Kjos, I % skinn med bygsel.
2. Peder Olsen. Han fik* en brorlodd i Ssre Stovern, 1 % lispund. Han var fsrst gift med

Gunhild Engebretsdt Gardhamar, og si 5ll0-L721med Berte Olsdt Gardhamar.
3. Ole Olsen Kjos den yngre, dsd 7716. Han fik* gods i Kjos, 1 Yz str,tnnuten bygsel.
4. Ragnhild Olsdatter gift med Gudbrand Levorsen Kiuelsby.
5. Kirsti Olsdatter, gift U06 med Jon Engebretsen Ssre Gardhamar, 7686-1741. Ragnhild

og Kirsti fikk hver en sssterlodd i Ssre Stoverq 5/8 lispund.

Ssre Stovern ble ca 8 iretter dette skiftet solgt til Syver Kristensen Juvet fra Krsdsherad.
(A.Lagesen: Ringerikske Slekteq bd.Itr, s. 3 3 9).

Ola Olsen Kjos den eldre
ble gift med Gunhild Torbjornsdatter Rud den yngre. Hun dsde i 1752, og var datter av
Torbjorn Nubsen Rud, 1646-begr.4l6-1707, ogHelge Ellingsdatter Oppegird 1650- begr.6ll

-1742. Ola Olsen Kjos var skrivekyndig heter det. Han var stadig i tvist med folkene pi
Bliksrud.
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Fra tingboka fra 1688: Den 3.mars 1688 (s.28b) itrnga Gunder Jonsen Berg og Ola Olsen

Kjos pi egne og pi Helge Bergs vegne, en hjem-stevneseddel datert 1.februar 1688, hverefter
de i rette stevner JsranBliksrud, formedelst hun imot dom og rett skal ha bemektiget seg av-
gtroden av den plass Orteshoffirit (Orteshue). lwanBliksrud mstte selv i rettg og sa at ei noen

dom for henne er forkynt.Sa ogsi at hun og Tosten Seffle ville stevne pfl dommen. Citantene
begjarte at deres innstevnte prov mitte tas til forhor, hvilke seg fremstilte og provet som
falger:
Peder Herbrandsen Narverud provet, at nestleden noen dager fgr Paulsmesse, da var han og
Jon Gunbjornsen Bjorke med Gunder Berg og Ole Pedersen Kjos ttil sammen pi Orteshue,
og de skulle efterse om Jsran hadde tatt bort foret fra @rteshue. Da fornam de at en del av
hoyet var borttatt, og noe var igjen. Og eftersom JffanBliksrud ni selv bekjente at hun har
annammet og borttatt det hoy og fo'r som var innhsstet pi Orteshue, som hun formente seg

tilberettiget, efterdi ingen dom for henne er lyst, og hun samme fo'rets borttagelse ei beneller,
si holdt citantene det ufornsden videre prov derom A1.afsre. Og de fremla deres skriftlige
innlegg, datert l.Huius.
Saken ble forflertt til neste ting.

I en rettergang pe Btksrud l7juni 1690, (tingbok 1690, s.32b), fremgir det at Kjos og
' B6iggerdene hadde sameieskog med Bliksrud. IsraaKnutsdatter Bliksrud stevnt Gunder og

Helge Berg samt Ola Kjos for ulovlig hogst i Bliksrud skog. Dommen lsd pi at alle
loddeierne kunne hogge si mye som deres lodd og anpart kunne tile.

Den 5 juli 1695 var det saketing p& Trogstad, (tingbok 1695, s.193a). Ola Olsen Kjos og
Gunder Jonsen Berg pi egne og sine medeieres vegng i rette fordret Eivind Iversen og hans

hustru IsranBliksrud, formedelst de pi den engeplass Orteshoved (Orteshugu) har innsatt en

fremmed karl, navnlig Halvor Ellingserq som sitter dem til fortrengsel med tomerhugst,
febeite og annen ulovlig ivirke uti deres felles skogmark og eigedeler
Eivind Iversen og hans hustru IsranBliksrud mstte for retteq og vedsto at de hadde innsatt
og bevilget Halvor Ellingsen det engeslitte Orteshugu, si vidt innengirds, men ei noe
utengirds eller i skog og mark. Ola Olsen Kjos formente og pisto at han burde vare narmest
til6 bruke fornevnte engeslitte Orteshugu.
Jsran Bliksrud var ved to dommer tildsmt E betale citantene deres omkostninger for kost og
taring, i alt 8 riksdaler. Dette ble hun stevnet av Ola Olsen Kjos og hans fader Ola Land og
Gunder Berg for.
JsranBliksrud og hennes mann Eivind Iversen ble tilfunden i betale Gunder Berg og Ola
Kjos deres anparter av den ved de to dommer tildsmte omkostning, de 8 riksdaler, og det

innen 15 dager, samt 3 riksort til dem hver uti omkostning

Pi saketinget pi Trogstad l6.november 1697, ( tingbok L6g7,s.90b), stewet Ola Olsen
Kjos pi egne og Gunder Bergs veg[e, Even Bliksrud for at hans fe og laeaturer ni i
hsst skal ha avbeitet og fordervet rugen i en brite, hvor de hadde sidd 1 LAtannerug

sarnme sommer. Denne saken ble utsatt og kom opp flere ganger seinere.

Og si ble det sak om @rteshue igien. I en rettergang pe Btksrud 26.september 1699,

(tingboka det 6ret s.6a) innkalte Even Bliksrud Ola Olsen Kjos og Gunder Jonsen Berg

.med flere til skogskifte, fordi de hadde bemektiget seg en seterbol, Orteshue, som all
tid hadde vrrt brukt under Bliksrud.
Jengen Juvet provet at for ca 18 6r siden gikk han med Ola Pedersen Stsvem som da
bodde pe Kjos, fra Skalpeliseteren og ned til Soknedalen.



Qest Leirfall provet at for 30 er siden leide han Bliksrud av Jon Berg, og da fikk ingen
lovtil i bruke skog i Bliksrud eiedeler.

Ola Kjos var blitt fordr* for landskyld av Skalpeli. Men Ola Kjos sa pi saket inget26/2-1696,
at de Skinnesfolk tilholder seg samme plass efter en sorenskriverdom. Derfor kunne ikke Ola
Kjos svare noen rettighet derav. (Tingbok 1689, s.76b).

Ola Kjos ble stevnet for gield til Gregers Mortensen, 2 rdl3 ort 2 skilling. Han betalte gjelda
pi saketinget pi Trogstad 5juli 1698. (Dette stlr merkelig nok i Skifteprotokoll nr.2 for
Ringerike).

I skattematrikkelen 1735 stir folgende om Kjos: Kjos, 3 skinn. Oppsitteren Ola eier 2 skinn.
Han sssken eier I skinn.

" Ola Kjos dsde som falge av et videskudd i 1740 under et opphold i Adalen. Saken er omtalt i
Dombok 11, s.476a. Den27/12-l74Dble saken reist mot Halvor Knutsen, som ved et
videskudd den Sjanuar 1740 drepte Ola Olsen Kjos under et opphold pi Semmen i Adalen
hos enka ftnhild Asledatter. Halvor var dopt i Lunder 25/3-1726, og var ssnn av Knut Olsen
Strsmsodd og lvlarte Andersdatter,fsdtutenfor eheskap. tlan hadde bedt to tidligere soldater
om litt lautt, for han ville skyte spurv dagen etter. De nektet furst, men for i holde litt moro
med gutten brukte de i stedenfor krutt, trekull som de gned smi mellom hendene da de ladet
gevaret for harn" og det uten at han visste det. Selv hadde han noen hagl som han kom med.
Men pi fengpanna derimot la de krutt.
Ola Kjos som hadde sett at de la trekull i gevaret, ville ogs& ha litt moro med gutten. IIan sa:
"Den spurv du skyter i morgen skal jeg steke pfl "ror,rert'min'. Gutten mente han nok skulle
skyte spurv. Men Kjosen holdt pi siu og tilbsd seg i vare skyteskive. Han stilte seg opp i
dora ogbad gutten flere ganger om i skyte pi seg. Men gutten sa: "Jeg tsr ikke skyte pi deg,
jeg kunne skyte deg i hjel". Ola Kjos svarte: "Skynd deg og slqrt, jeg skal sjol svare for
skuddet, hvor lenge skal jeg sti her i bie?". Si skjot gutten og traffOla Kjos overst i liret.
"Og sees til at ladningen er tagen opefter, s& den nok hartruffet ham i maven", ster det i
erklaringen fra lensmannen og besiktigelsmennene.
Halvor Knuten ble dsmt til i straffes "som den der ikke ennu har opniet sine 15 ir, siledes at
lnnbsr ha forbrutt sin jordelodd, om han noget er eiende, og derhos at straffes med ris pi
kroppen".
Retten fant at Ola Kjos ogsi hadde handlet i god tro, og at det var ingen grunn til i tro pi
selvmord. IIan dsde om morgenen den Tjanuar.

Det er skifte etter Ola Olsen Kjos 10/6-1741. IIan og Gunhild hadde fulgende barn:
l. Jon Olsen Kjos pi Heie,
2. Elling Olserq grft l72O med Kari Tordsdt fra Busen i FH" 1700-1783. Barn: a.Ola,

f.l72A, dsd 172T. b. IIdgnoU f.l72Z, levde i 1754. c. O14 f.l724,levde i 1754.Kali
Tordsdt gift igien 1728 med Erlend Olsen Solheim iFIh,1702-1773. Tre barn. (Ostro:
Gards- og slektshistorie for FE bd.I, s.295).

3. Helge Olsen Gubberud, seinere Overnog Enger, ca 1690-1775, gift med 1. enka Anne
Vebjornsdt Narverud, og grft med 2. Birgit Syversdt Sonsteby, dsd 1815. Det var 5 barn i
det siste ekteskapet: a. Gtri 1763,b. Ole 1769, gm Kari Ellingsdt Hovland, c.Grnhild
1758, gml.Gudbrand Iversen Andinrud, gm2.Ole Jonsen Sessrud. d.Anne 1761, gm
Gudbrand Stsrksen Rosby, e.Ronnaug gm Ole Gunbjornsen Amot. Berit Syversdt ble gift
igjen i 1779 melJon Knutsen Olde.
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4' Nub-Olsen Kjo1,-Itand, dsd 1773, gft 1725 med Kjersti Paulsdt Oppegflrd, 1698-1735. De
hadde barna: 1H"lg9, t735, gmAnne Kristensdt. 

-b.Bergit,ll3z,l,i"l"Jlrc 
Engebretsen

fra Krsdsherad. c.Elling,l728, d.Ronnaug 1726, e.Elliig,tlzo.'fruU giftet seg igjen i
1742 med Guri Olsdt Bliksrud, f.l71g,og-fikk folgende barn med henn-e: fKirsi,ij43,g.ole,l745, h.Anders,1747, i.Ronnaug, izs t, ;.ao ne,r754 og k.Elring 1757.5' Tordorn olsen-Land' l7o5'774t, grftllzt medKari vebjo*Jot N-uI*d, enke etter ole
Haraldsen Land. Tre barn: a.Gunhild, r73 r, b.Tord ,1734, og c.Jon,r735. 

)

6' Anne olsdatter, grft 1743 med SyverPaulsenHaukedaler,iT0a-n57,begr.22/5-17s7.
{eg har bare funnet en sonn paul, fsdt 1744.Devar pf, Bjorke i l7si..7. Ase Olsdatter,fsdt 1706, gift t713 med Knut olsenBliksrud, l70g-l755.Knut eide
Bliksrud ifalge skjate fra sin far Ole Halvorsen Bliksrud 23/l-r74i,skyld I fierding,kjopesum 400 rdl. Ase og Knut hadde ti barn: a.ole,r732, gm KarlAndersdt
Lundesgird,-,*h,Anne, 1734-1764. c.Kirsti,1736, gm brik L"oorren Haukedalen.
d'Helgg1738, gmNils AmundsenBergsrud, Lanieie. elara4l74z-lgl6,gmKristoffer
Stensrud. f.Gunhild,lTa?._gg 

-o_r:Engebretsen loili, (i Royken r7s9) g. Kari,l745, gm
Peder Levorsen. h. Ase,r746-r7gg. i. Anders,lz4g, gm Kirsti olsdt Stdrern, ;Elling,175O-T779.

8' KjerstiOlsdatter, fsdt.l712,glft1737 medEvenPaulsentlaukedaler\ (Sjflstad), lz0g-1793.Tibarn: a.Ingeborg,l73g. b. Ingeborg1739, gmJestJestsen. 
-". 

olr,tz4!, d.Paul, 1742-1794, gm catarina Jacobsdt. e. drut, tiis, t. Torbjar4rl4i. ,.'lri,tiit,gm Per Jonsen Lundesgird. h .Elling, r75r. i.Gunhld,l753 j. Nub,l755, ;m Marie
Andersdt.

9' Ronnaug olsdatter, gft 1739 med Anders olsen Bliksrud, fadt 170g. Fire barn: a. Anders1742, b. Torbjar4 1744, c.Ellingl752, d.Knut,1755.

Pi skiftet etter Ola Olsen Kjos ble garden av skyld 3 skin4 loddet pl enka og barna.

Det er skifte etter Grnhild Tordornsdatter i 17s3, 6/2,7/6, lg/7 og l9/9.
Pfltaksasjonsforretningenp6 Kjos l8/7-_1753,(tingbo[ 73, s.lg7a), var tilstede arvingene isterboet etter Gunhild Torbjornsdatter Kjos. nLniarvi"g;o" mstteeldste sonn Jon Kjos,
ssnnessnnen ole Ellingsen_pi egne og s1n .-!S" btot rralgdms vegne, som er i Kjobenhav*
heter det' Boet eidelalve Kjos og en del i Slette. pt stifei ble halve Kjos, I yz skrnrytaksertfor 110 rdl. Godset i Slette, I setf l6/2lbm.pund, ble taksert for 95 rdl 3 ort 6 sk.

Jon 0lsen Kjos, Heie, 1685-1765.

$an ble gift 1715 i Fl6 med Guri Halgrimsdatter fra Otasgarden Gulsvi h fsdt 1694.Jonkjopte i 1755 sine ssskens arueparlet i Kjos. rran boddei"ng" pi Heie i rU. uan eioeogsi gods i Slette.

Den 2ojuli 1745 var det enbesittigelse og taksasjonsforretning pi Slette. (Tingbok w.71,s'305a)' Her fremkom Jon-olsen tcios og Andets bhrn Slette som sa seg 6 vare eiere av denhalve part her i Slette. De bad otn 
"t 

."tt"r ville taksere Jaturnr past&enie hus og en del dkerog engopprsdning r_o.T!" !{de opproddet ener de bh elere 
"rn 

gerd"n. '

!-e ryfte ogsl Grnhild Torbjarnsdatter Kjos-med sin raguetle, hinnes viprssnn Syver paulsen
rfughaug og anmeldte at hun er en sann od.lsrn m tif iarJJn og til like eier en del av den.Husene var meget dirlige som pl de fleste andre steaer"pa den tida og besto av en
stuebygnin& et gammelt fos, en liten gammel hestestalf og ,yu andre smi hus.
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I,1760, den 8.september, ble det satt en markegangs- og skylddelingsforretning pi Bjorke i

skylddelingsforretning mellomyg (Tingbok 
Y9o, s.++Ql1itantene var: Sr.Lars Braag_ _---o,

*l.j}i:r5:,_9l$19?rns:n Bjerfe,Jorser Bjerle, ola @stensen Slette, Jon otsen Kjos,

93 9l:::,!?19 "-etr:j:l JgnseT solhaug pi.9so. os pfl ola Syversen Rustans vesne.

f"" Pl:r,1!:::q 9-ry Tlqmsdatter pgg^e aisse uania (opplysninger fra rerje ostro):1. Ase Jonsdatt er, fydtpi ietnes, dapt ine utn'n, iri- iiis;;il;. 
"ri ".:, u#,""aaenkemann Ola Ostensen Slette fraAweKvie i Fli. Fire barn: a.Barbro gm Torkel

Pedersen Slette, b.Guri, \748, gm
Osten, I74I.

Amund Hansen Brekka, c. Gunhild, r7sl, og d.

Halgrim Jonsen Kjos, fsdt llZO p6 Leknes
ola Jonsen Kjos, fbdt lz.zs ystleknes, gm Live Knutsdt. Daner Ragnhild il750..,,ole
was very generous wjth his favors," slriver Arlene J.pettersen, som ogsg er en
Kjosattling, i sin sle*tsbok :"From Christiania to Neenah', .'In 1746f,e received public
absolution for his third adultery thouh only two absolutions are recorded in the Church
registef'. Disse hans barn var: Ronnaug Oisdatter, dpt.l/4-1759 i Norderhov, mor Berit
Nubsdt, og Engebrel Qls9n, dpt.4/l-r761 i Norderhorr, *o, sara Engebretsdt.
Jon Jonsen, f.1726 pt Heie, dad 1751.
Barbro Jonsdatter, fsdt 1726 pfl Heie, dsd 1766, gift 1746 med ole olsen Lan4 ca 1720-
1769. Ti barn, men bare fire av dem overlevde sin rar, nemlig: a. Torbjorn, b. Joa c.
Halgrirn, d. Kari, fsdt]746, gift med Gunvald Bjornsen Skagnes, rsai n+z.De eide
Skagnes i Adalen ei tid,-en flyttet seinere til soicnedalen. @igil'Elsrud).
Ola lonserq fsdt 1731 pi Heie.
Ilalgnm Jonsen Kjos, fodt 1735 p6Heie.

Halgrim Jonsen Kjos, Slette, fsdt 1720 pfl Heie i Fli.
Han var gift med Ragne Andersdatter, fsdt l7lg.
tlalgrim kjopte Kjos l2.mars 1765 avsin mor og sine sssken. prisen var 260rdl. Han eidegarden til 25.februa1l_7_93, da han solgte den til-ssnnen Jon. Det er skifte etter Halgrim
begynt 25.febr. 1799. IJarr:var da enkemanrl
Det er skifte etter R4gne Andersdatter begynt 23.okt.1794.

I en sak 8/t l-1780 sies Halgrim Kjos i v-are 62 flr og bor p& Kjos. Hans kone Ragre
Andersdatter er 58 6r. (Tingbok 1780, s.263b).

En litt dramatisk hislole er opp_e pi-tinqel6juli 1754. (Tingbok nr.T3,s.395a).
Futen stevnet Halgrim Jonsen Kjos for a na 6veratt og slitisin far Jon otr.n iq;o, og Nils
psleryen Lundesgird. Saken ble utsatt, men var igie;;ppe g.august 1754.

lHgtry Jonsen Kjos motte selv, og lot ved sin proiuratoi d"kt.tE . at han ingenlunde har lagt
hand pi sin far Jon Kjos utinoen slags hensikt. Men han minnes vel da han for noen tid siden
!a!de vert pt tommerbrotning, og Nils Ostensen og hans far var meget beskjenket. De haddefalt overende og Nils beskadiget sin arn\ som han b-eskyldte ham for e m roif,rsat<et. Halgrim
forsskte i roe kareng og lon Kjos slo i den anledning Halgrim med en ,,brandfork,, si han
miue forsske fl bergg sitt liv og sin helsg og blot allJne nioe sin fader aa seg. og det var
flere til stede som holdt ham. Dette mente han ham ei kunne vare forment, siien han var engift mann og for lengst ute av sin faders brod og verge. Han hadde heller aidri tilroyet wils
Clstensen noen skade.
Saken ble igien utsatt, men den l}.ap'iil1755 ble tlalgrim frifunnet for anklagen.



3.

4.

Barn:
1. Anders Hatgrimsen" fsdt 1748, gtftl797 med Kjersti Kittelsdt Uggen.
2. Guri Halgrimsdatter, fsdtlT 55, dsd ll3-1837, gift I 781 med Knut Amundsen

Langvannsbriten , fadt 17 56' sonn av Amund Nilsen Bergsrud, Langvannsbriten og Guri
Knutsdt Aker. (Se artilkel om Langvassbriten i Lunder av Ragnvald Lien i I{ringariki
ru.2,2002). De bor pi Gillerdalen ved skiftene etter Guris foreldre.
Jon Halgrimsen Kjos, 1759-1833.
Gunhild Halgrimsdatter, t76I-1794, gift 1788 med Jon Hansen Haukedalen, (Jonerud),
1761-1833. Jon kjopte en part av Haukedalen i 1798. Ved skiftet i 1794 er Jon kalt Jon
Hansen Kjella. Ved skiftet i1799 er Gunhild dod, og bama er Hans Jonsen 8 6r, Halgrim
Jonsen 5 6r, Anne Jonsdt 12 Ftr. Halgrim Jonsen ble i 1813 gift med Gunhild Teondsdt,
fsdt 1791. De dro til Kristiania i 1823. Deres datter Ingrid Halgrimsdatter, fodt 1816, ble i
1843 gift med Hivald Tomassen, tflmvegter i Kristiania. De dro til Amerik4 hvor de i
1870 sensus for Neenah i Wisconsin finnes oppfort sammen med to av sine bam: Hovald
Thompson" 62, common labor, wife Inger, Hagen 13 at scool, Thomas Thompson 24,
works at stave mill, wife Caroline, Augusta 4 and John 2. (Arlene J.Pettersen: From
Christiania to Neenah).
Sidsel Halgrimsdatter, 1764-1818, gift 1790 med Jon Olsen Enderud i Krsdsherad, dsd
1813. De hadde 8 bam. Tre av dem levde ved skiftet etter foreldrene. Ssnnen Halgrim
overtok garden. (Morch: Krsdsherad I, s.504).

Jon Halgrimsen Kjos, dapt20l5-1759, dsd 1833,
ble gift 25iuli 1797 med Kari Torgersdatter Verket Hun er dqpt i Lunder 28/5-1778, og
ble begravet sailrme sted26lll-1857,79 ar gammel som livenskone pi Kjos. Foreldreno var
Torger Torgersen Verket og Ane Tomasdatter.
Jon kjopte Kjos 25.februar 1793 for 700 rdl av sin far. Broren Anders hadde dseteretten som
Jon mitte lsse ut. Men 2.mars samme ir solgte faren Kjos til Helge Olsen for 1359 rdl. og det
uten at Jon visste om det. Da han horte salget ble tinglyst S.mars, protesterte Jon og det siste
salget ble annulert. Skjotet til Jon ble tinglyst 1sjuli.
Jon eide ogsiNordre Gardhamar.

Jon Halgrimsen Kjos mitte l3 juli 1792 stevne Bent Bjerrke for i fil ham til i oppfulle en
inngitt handel om Haukedalen. (Tingbok nr.2, s.330a).

Den 3.mars 1795 stevnet Iver Johansen Jon Halgrimsen Kjos fordi hestene hans hadde spist
opp avlinga pi en brite han hadde i Bergskogen. Men da ingen av vitnene motte, mitte saken
utsettes. (Tingbok nr.3. s.l8lb).

Dagen etter, 4.mars, stevnet Ole Ellefsen Berg Jon Halgrimsen Kjos fordi han hadde hugget 8
tylter tommer i citantens beste og veksterligste skog ved Landseteren. Han hadde bare hatt lov
til ihugge I al % tylt. (Tingbok nr.3, s.184b).

Det var skifte etter Jon 1219-1833. Tilstede var enka Kari Torgersdaffer med lagverge Ole
Berg. Bama var:
l. Halgrim Jonsen, fsdt 1804, gift 1832 med Marie Olsdatter Ringerud fra Adalen, fsdt

1812. Han fikk Gardhamar av sin far. Halgrim og Marie fikk 12 barn. Den l9.april 1856
er de meldt utvandret til Amerika med bama Ole, f.1835, Karen f.1838, Maria f.1841,
Johannes f.1846, Gunhild f.1849, Hans Andreas f.1854 og Johanne f.1857. (Se artikftel
av Eigil Elsrud i Flringariki nr.2, 1994).

5.
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2. Jon Jonsen Kjos, fodt 1806.
3. RagneJonsdatter,fod;tlT9T,giftlSlTmedKristofferTorstensenGirdhanmer,lT96-

1878. To dstre: a.Guri, f.1819 grn ErikNubsen Oppegird. De dro ogsitil Amerika. B.
Kari, f.1828, gm Tor Toresen Briten pi Bilerud. Ringerikske Slekter, bd.III, s.122).

4. Anne Jonsdatter, 1801-1802.
5. Gunhild Jonsdatter, fsdt 1802, dsdfrrt faren.
6. Anne Jonsdatter, fsdt 1810. Hun var 22 Fn ogbodde piNokleby ved skiftet. Hun ble gift

med Ole Ellingsen Nokleby.

Jon Jonsen Kjos, fadt l5l5- 1806, dod i Amerika 1876
var gift med Maria Jonsdatter, dod i Amerikalgli.
Jon kjopte Kjos av sin far
I skattematrikkelen 1838 stir Jon Jonsen oppfiart under Kjos.
Under Modalen stir oppfort Gudbrand Gudbrandsen 1 lpd, Anders Gudbrandsen % lpd, og
PederNarvesen %lpd.

Jon og Maria ble viet i Norderhov kirke 2Ojuli 1848. Her heter det;
Ungkar, girdbruker Jon Jonsen Kjos,42 ar, far: Jon Halgrimsen, viet til
pike Maria Jonsdatter, 22 A\fodt i Lands prestesield. far: Jon Olsen. Videre star det at
bruden fremla ved sin konfirmasjon i Lunder kirke (lS.september 1842) en attest av 13 juni
1842fra Ssr-Aurdal, hvortil hun skal vere tilflyttet fra Land
Da Maria ble konfirmert, bodde hun og foreldrene, Jon Olsen og Anne Olsdatter pi Land i
Soknedalen. Hun var da $ % At gammel.
Maria Jonsdatter er meldt innflyttet til Lunder 29juli 1842 med attest fra presten Ostvold i
Aurdal datert 13 juni samme ir. Hun hadde kommet til bygda sammen med sine foreldre for
15 ir siden fra Ssr-Aurdal.

Jon eide Kjos til 22.apil1861, da han solgte garden til Gudbmn4Gudbrandsen for 2700
spdl. Selgeren forpliktet seg til i ryddiggiore girdens seter, hvor hans svigerforeldre bodde.
Hvis han il:ke greide dette, skulle kjopesummen reduseres med 200 spdl

Jon Jonsen $os og familie ble meldt utvandret til Amerika 26.apil 186l:
G6rdbruker Jon Jonsen (ios 55 6r.
Hustru Maria Jonsdatter, 34 e\
Med barna: Karen, dpt.26/l-1850, Johannes, dpt.13/4-1851 og Anne, dpt.20l6-1856.
(Opplysningene om utvandringen er anfent i kjerkebok4 og er trykt i Hringariki ttr.2,1994 i
en artilkel av Eigil Elsrud).

Jon Jonsen var den siste av den gamle Kjosslekta som eide Kjos. Ni kom ei ny slekt irur pn
garden med Gudbrand Gudbrandsen Modalen. Alle innfsdte soknedsler er vel i slekt pi en
eller annen mite. Men jeg har ikke kunnet pivise noe nart slektsskapsforhold mellom de to
slektene. .

Se kan en spekulere pi hvorfor Jon Jonsen tok med seg familien og forlot den gamle
slektsgarden. Hans eldre bror Halgrim, var alt reist til Amerika var det han som overtalte
ham? Sjoleiende bsnder var i mindretall blant emigrantene.

I O.S.Johnsons Utvandringshistorie fra Ringerikesbygderne, I, side 123, stir det folgene om
Jon Jonsen Kjos: "John Kjos blev i 1826 gift med Marie fodt Kjossateren og bodde pi
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gaarden Kjos indtil han i 1861 solgte gaarden og utvandret til Amerika. Han kom til Madison
township, Winneshiek county, Iowa, hvor han kjepte farm som han hadde til sin dsd den
17de august 1876. De hadde i sit egteskap 4bam"nemlig Johannes, fodt i Norge paa gaarden
Kjos, den l3de april 1851 og utvandret sammen med sine forreldre. Han blev gift med Nor4
fsdt Pedersen fra Urskog, Norge. Han dsde den l2te november 1888 og efterlot sig en son
ved navn Julian Philip. Johannes bodde paa farsfamren. Theodor Kjos er fodt 16de september
1867 og blev gift med Louise, fsdt Sunde, fra Ballebo, Norge. De har 6barn, to gutter og fire
piker, nemlig John og Loyd, samt Christine, Norma, Mabel og Thelma. Theodor bor ogsaa
paa farsfarmen. Dohene til John Kjos og hustru er begge dsde for flere aar siden. De var
begge fodt i Norge, og den ene blev gift med J.Jackrritz i Decoratq Iowa, og den anden med
Erik Engebretsen i Fergus Falls, Minn. Marie Kjos dode nu forleden 5te september 1916,
omtrent 90 Y, aar gammel..
Jeg husker godt, det gav anledning til megen samtale i bygden da John Kjos solgte gaarden
Kjos for at reise til Amerika. For det fenste var John alt da 55 aar gammel, og for det andet
var det en stor gaend og John sat i stor velstand. Men John tok ikke hensyn til hvad Paal eller
Per sa. Han hadde jo sin bror Halgrim Gaardhammer i Amerika, som var utvandret omlring
fem aar forut og var bosat i Winneshiek county, Iowa. Breve fra ham berettet om det sande
forhold i det nye land og giorde vist en hel del til at han, som saa mange andre, forlot
fsdestedet og fedrelandef'. Dette shiver O.S.Johnson.

Emigrasjonen til Amerika nidde en topp i 1861, det 6ret Jon reiste. Det skyldtes for en stor
del den store flommen vflren og sornmeren 1860. Det var store snomengder i fiellet, og
vdrsmelting kombinert med sterkt regn forirsaket flommer, som nidde hoydepunktet i
mailjuni. Det ble store sdeleggelser pi dyrket mark, bruer og veier. Ringerike og Horrefoss
ble ogsi sterkt rammet. (Honefoss, byens historie, s.198). Fra Soknedalen reiste i 1861 svert
mange til Amerika I Eigil Elsruds notater fra kjerkeboka om emigranter fra Ringerike,
Qlringariki m.2.1994) finner vi at det med smitt og stort dro 101 personer fraNorderhov,
derav hele 61 fra Soknedalen.
Ogsi to husmannsfamilier fra Kjos reiste det fuet. Den ene var Johannes Larsen (ioseie, fodt
1823, med hustru Barbro Olsdatter og barna: Lars, Oline og Ole, samt enka Olea Helgesdatter
Kjoseie, fadt1794.
Den andre var Jon Olsen Kjoseie, 64 er,med hustru Anne Olsdatter, 58 ar, og barna: Johan,
Gunder, Torine og Maren. Det var Marias foreldre og sosken.
Og 6ret etler,1862, dro Ole Jonsen Kjoseie, f.l9zg,hans hustru Marte Olsdatter og bama:
Anne, Maren, Johan, Ole og Christian.

Etterord:
Som det gar fram av artillcelen har jeg stort sett brukt tingbokene for Ringerike som
kilde i mitt arbeid med Den eldre Kjosslekta. De eldste tingbokene kan ofte gi
opplysninger om slektssammenheng som vi ilfte kan hente fra andre kilder. Likesfl kan
de gi et godt bilde av levekir og problemer folk hadde pi den tida. Bildet av
enkeltindividet kan naturligvis bli noe skjevt, da det er saker som kommer opp pi
tinget som blir referert og ofte mindre om daglig liv og virke
Andre kilder jeg har brukt er kjorkebokene, (delvis Erling Bjorkes avskrifter av disse),
Lagesens Ringerikske Slekter, skifteprotokoller og publiserte artikler i tlringariki.

Thorleif Solberg..
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Den nye slekta pA Kjos

Da Gudbrand Gudbrandsen Modalen, kjopte gflrden Kjos, den 2L.april1861,(for 2700 spd)
tridte en ny slekt inn pi Kjos, og medlemmer av denne slekten driver fortsatt gflrden.

Grdbrand Modalen ble fsdt pf, girden Jonsrud i februar 1800, dsd llll21885 pi Modalen.
Han giftet seg med Sigrid Olsdatter Andenrud,ffrdt 1797. Hun dsde 2011 1858, som
girdkone pi Modalen (I kirkeboken er hun ogsa tat sn.)

Sigrid og Gudbrand fikk barna:
1) Kristi Gudbrandsdatter, fsdt2017 1823, dade i 1825. Foreldrene bodde da p[ Kittelsby.
2) Ole Gudbrandsen, fsdt 2413 1827. Da bodde foreldrene pi Modalen. (ole omtales

nennere p[ neste side.)

3) Hans Gudtrandseq fudt 7213 1836 pi Modalen. Gift 19/6 1858 med Gunnild Eriksdatter
Haukedalen

4) Kirsti Gudbrandsdatter, fsdt 919 l8a3 pi Modalen. Hun giftet seg den 13/7 1867 med

Ole Ellingsen Aalde (Olde) som ble fsdt l0/7 1845 og dsde I5/5 1932. Ole var ssnn av

Ellirrg Olsen Aalde og Sigrid Olsdatter Elsrud. (Se anetavlen) Kirsti dsde 413 1916

Kirsti og Ole fikk 12 barn. Slekta sitter fremdeles pi Aalde. (Gtodsnavnet skal komme av olls og

narmet ble tidligere sloevet Olde eller Olle.)

I folketellingen for 1865 finner vi folgende om Gudbrand, hans familie og tjenestefolk pi
girden Kjos:
Gudbrand G. Modalen" girdbruker, selveier, enkemann, 66 efi.

Ole Gudbrandsen, s6nq hjelper faderen, enkemann, 39 er.

Kjersti Gudbrandsdatter, datter, bestyrer huset, ugift, 23 ir.
Karen Olsdatter, tjenestepike, ugift, T e$.

Oline Andersdatter, tjenestepike, ugift, T Ar.

Sd gfu vi ett slehledd bakaver i tid:

Gudbrand Gudbrandsen er nok ssnn av Gudbrand Hansen Modalen, 1764 - 1839, og hans

fgrste kone, Kirsti Olsdatter Jonsrud, f.1755, d.1818 pf, Kittelsby. Kirsti var enke etter
Torsten Olsen Jonsrud som druknet midtsommers 1789, 44 Fr gammel. (Ringerikske Slekter,
bd.m, s.227).

Av Kirsti og Gudbrands barn kjenner vi tre:
1) Hans (1791- 1834). Dode ugift.
2) Annq f.1794, gift med PederNanresen Odegirden
3) Gudbrand, fsdt 1800, g.m.Sigrid Olsdatter Andenrud

Kirsti (Christi) Olsdatter dsde i 1818 og det ble holdt skifte etter henne den 27112 1818 og
23110 1819. Enkemannen og familie var til stede: Truls Olsen Kiuelsby, Ole Jonsen

Stoveren, Peder Odegirden og ssnnen Ole Torstensen.

Gudbrand flansen giftet seg 2.g. med Ingrid Gudbrandsdatter. De fikk datteren Kirsti, f 1820
glift261101840 med Asle Tostensen Kittelsby.



Gudb'rand Hansen Modalen dsde UB 1839 og ble begravet ved Lunder 9/8 1839. Skifte etter

ham ble holdt den l3l9 1839, og her finner vi folgende oppl. om bama: C'udbrand

Grdbrandsen Modalen" myndig. fuine Gudbrandsdatter, gift 1817 med Peder Narvesen
Odegirden (eller Snodalen, som' girden ble kaft tidligere).

St vender vi tilbake til Ote Gudbrandsen Modalen, (ios, fsdt Ul3 1827, dsd 1016 1892,.

Han ble fsrste gang glft 414 1855 i Norderhov med Kirsti Kristensdatter llaukedalen,
Ekteskapet varte knapt 9 mineder. Kirsti ble fsdt 19/10 1839 p6 Halkjenrud. FIun var kun 16

r ved vielsen og.dode,uten livsarvinger den38ll2 1855 som g&rduannskone p* Hatrkedaler4

16 3/e 8r gammel.
Det ble holdt skifte etter henne den 2l/2 1856 og ll/7 1856. (oa taues hun feilaktig Kinti
Olsdatter.) Ifolge skjote fra1855 vm girden Haukedalen med skog da taksst til 2020 spd1. Der&a giklt 450 spdl til livore
ftrhermesfa, Iki$enKnutsetr- D€o9/8 1856bletlaukEdalmsolgttilErikOlsenllaltjerrud

Ole Gudbrandsen Kjos giftet seg si der16lT 1870 med Ragnhitd EllingsdatterAaldg fodt
30110 1847, dsd 1316 1937. Ragnhitds foreldre rrar: Elling Olsen Aalde (1816 - 1859) og
Signd Olsdatte.rElsrud (1809- 1895). (Se slektstavlen.)
Ole Gilbrands€n svertok girden Kjos etter sin f,ar den 2S.november 1878, 51 6r gammel.

Ofe Gudbrad*n
r(fel
lV27 .l8fI}

OhE@raEltrud
Arldt
tng - 1876

Karf Tor6rdff,g.
Gerdhenmer
1793 - 1825

Ole Gudbrandsen og Ragnhild Ellingsdatter hadde seks barn (seegnesldcrstavkr):

l) Gudbrand Olsen Kjos fodt l7l7 l87l gift med Olov Olsdatter Blixrud f- 1873.
2) Elling, fsdt28/61875, dsde l7l81878.
3) Kirsti Olsdauer, fsdt 16/4 1878, dspt i Norderhov l7l5 1878. gm, Andreas Nilsen
a) Hling Olsen Kjos, fudt l/10 1882. Elling emigrcrte til USA.g.m. Anna Mathisen
5) Sigrid OlsdatterKjos, fsdt 24141885, gifr med Olaf Sletaker. Syv barn. (sesenere)

6) Marie OlsdatterKjoq fsdt 8/ll 1891, gift med Elling Rosby. Tre barn. (sesenerel

Fgr vi omtaler Crudbrand og hans etterkommere, vil vi gi en kort omtale av hans sosken og
deres etterkommere.
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2) EIIing dsde bare 3 6r gammel.

3)Kitr'i olsdfrs{ios gftet segsfl ls96 i Norgemed Andreas Nilsen Dyrhovd
f9ditzgll1t6E i Krgdshsad. Andreas var sflm av selveier Nits Toltefsen Dyrhovd
Kirsti dsde l715 1960 i St.Cloud, Minnesota.
Andreas dsde?O/l2lg37 ilfuke Nord Dakota.
Kirsti og Andreas fikk barna:

1) Nicholai Dyrhovd, f.3/g 18g6i Lunder. Gift i 1928 i Kenosha i Wisconsin med
Eleanor Wol{, fsdt 3l/t lglt i Kenosha. }rlicolai dsdel?,/1 lgVS iKenosha,
Elearror og Nicolai fikk barna:

l) Jean, fsdt T7/5lnsiKenosha. Han dsde zll lg44i Kenosha.
2) Beverly, fsdtZZltt lgi} i Kenosha. Bor ni i Florida.
3) David, fsdtglg l94g i Kenosha. Bor fortsatt i Kenosha i wjsconsin.

3)

2) OlafNilsen, fsdt22191900 i lfunefoss. Dsdeg/10 1990 i St.Cloud, Mnnesota.
OIaf giftet seg2lt4lgz4iMinneapolis, Minnesota med Bertha Davidson, fsdt
Uls WAI iKuIq NordDakota. Bertha dadaT/l l'997 iSt. Cloud, Minnessta
Av Bertha og Olaf s barn kjenner vi ett:

1) Donn4 fsdt22l4 tg27 iKuh4 Nord Dakota. Hun bor ni i st.cloud.

4)

Ragnhil4 fudt 9/10 1906 i ltunefoss . Dsde 4tl2 l992iNew Brighton, Mnnesota,
IIun giftet seg l0/9 l93l i Denver, Colorado med James Cherney
fsdt8l41906 i st. Paul i Mnnesota. James dsde9l4197g i New Brighton.
Ragohild og Jarnes fikk barna:

1) Jerrol, f.2915 1934i st. Paul. Dsde lllo 1999 i East B*trel Minnesota.
2) Ernily Jang f. 28/l 1938 i Kultrn, Nord Dakota. Bor ni i Stillwater, Minnesota.

AugustNilsen, fs& 10/8 1909 i Kulm. Dode ll/ll 1978 i stclou4 Minnesota
flan giftet seg29l3 1937 i Waukeeaa Illinois rned lona tleflen, fsdt l3t2 lgtl
i Gackle, North Dakota. Iona dsde 2slt lggg i sauk Rapids, Minnesoa.
Iona og August fikk barna:

l) Sharoq ffit 13/5 l93s i Kulnrt North Dakota. Bornl i Spnng creeh Nevada
2) Mart]4s, fffi.419 1946 iStClou4 Minnesota. Borni i Sauk Rapids.

O&EmryrcnEleud
AaldG
tT79 - tgt6

IChC(trOm
Xfor
r8?8 - 1960



1) ElfuS ffisat Eia, - fs& llt0 l8Elpi Lnnder, g.m. Auna lilatrisen (lvtdison),fffi.2717 1889
i lt[osjoen. Flling doda 817 1958 og Atrm 3l/7 198E, begge i Kulm i Nortfr Dakota
Etlingkjctpte i 1E96 gAxd€n Aaseir av sin mor, og drev den i ca 10 fufgrhardro svertil USA.
(Se Ring,€rilslce Slelcer bindtrI s.350) Anna og Elling fikk selss bara alle er fsdt i Kulnr

1) Ivlartin Kjos, fodt l4/41912. IIan dsde i november l97l i Portlan4 Oregon.
2) Ruth (Berg), fsdt 28/l2,l9l?. Bor ni i California.
3) OscarKjos, frdtl0l3l9l9. Dsde 2614l9t9 i Moscorv i Idaho.
4) Arrhur (ios, f. i mai 1920. Falt i desember 1944 i under 2. Verdenskrig.
5) Gudrun Sagmiller, f. l2lll 1926. Bor i Washington
6) Flarold Kjos, f. 2413 1922. Bor i Jame$owu North Dakota-

Oh El[ngren Elsrud
Adale
tT79 - tgt6



5) wiilotsdffiE$os,fadt}4l|1885, gl.april_f909_m. Olaf OlsenJuvet, sletakef

f.l5l9 i8g'6. Olaf var s"*i" Oie Olsen luveq f.1857 og IngerAndersdatter,

fsdt 1869 iKrsdsherad. Sigrd og Olaf fikk s1ru barn:

1) Odd $lef,akeq f 1910 p& Fosheitn. g.nl A{artha Pauline Kristiansdatts fra

Flltan piKrokskogen. To barn

Z) Ragnhild [ 1g1Z [i Fosheim. g.m. Kristian Nilsen fra Drammen.

Tobarn.
3) I"*, fl f 9l5 pf, Lo}*a. s.m. Johanne Lerfaldet fra Flaskerud. Ingen barn'

+i Olaug, f. 191b, g.m.Odd Andersen fra Oslo' Ingen barn

5) Sigurd, f. t92},g.m.Olaug Rypaas. To barn

6) Lei[ f.1926, g.m. Mary Dahl. Ingen barn

?) Arne f.L929,g:.m. Raodi Olsen. Enpike ogto gutte'r'

Ob Elllngsco Elrmd
Adde
t7?9 - 18?6

SgrtdOb{ffi
Sf
ls-

. f) Morie AIsdMa Kjos f. 8/ll 1891, dsdel971g.m. Elling ldartinsenRosby, (1891-1978),

Elling var bror til Maren Rosby Kjos. Se gienaetneilenfor og Ragnvald Liens rtikkel

vi



Lllarie og Elling fi}& barna: R'agthil4 trohanne og OIav'

l) Ra$hild Rssby (191s - 2003), g. m. Ivq $1"t"3 Aker (1917 - 1980). Ivar er sonn av
' 

- 
Ardendersen Aker og rnga emunesCafier Berger. I 1950 overtok de,gflrden Alrcr

(Aker) etterlvars far. Ragnhild oglvar fik* barna:

l) Ingebjorg Marie Aker, f. 1946,var g,m. Martin Wilhelm Aamodt. To barn:

Randi Kristin og Harald Martin
Randi er gift og har barna: John Mutin og Ruth Synnove'

2) Asle Aker, f. 1950, g.1977 m. Turid Evenserq f" 1954, fra Oslo. Tudd er datter

av Ergil Kire Evensen, f . 1926, og Ragnhild Jakobsen, f' 1926'

Turid og Asle Aker overtok gfirden Aker etter Asles foreldre i 1981.

Barn: PAL f ]19.79 og Line f 1985. Pit erdagens eis av Aker.

2) Johanne Rssby f. lgz4,g.m. Andreas Rognerud, fl 1918. Andreas ef semn av

sigurd Rognenrd, f 1s87 og Andrea Gustava Aaserq f, 1889.

Andreas Rignerud tsk over g$rd€n fllrrcVene i 1959 e,tfer sine foreldre.

Jqhanne og Andrees Rognenrd fildc ssrmene Sigrrd,-f 1948 og Erling f- 1952-

I 1983 overtok Erling g&rde,n 6we veme etter sine foreldre.

3) olav Rgsby f. lg26,g.m. Itrelga Mehlum" f, 1940. Barn: oddveig og Elling'

OhEEngFElsrd
AddG
rrn -rg16



s&tilbake til Gudbrand olsm Kjos, gift med ot5v 0lsdatter Bliffud'

I fotketellingen for 1900 finner vi bl'a' under &den Sq.-
Glbrand Kfos, gaardbrugpa selveier, postkjorer, fsdt l87r'
Olerv Kjos gaardmannskone, fsdt 1873'

RagnaKjos, dafter, fsdt 1895'

Cnrnvor Kjog datter, fsdt 1898

Ragnhild Kjos, livorsenkg fodt 
-1!47',

Ening Kjosl gaardeier, (tommer\iorer), ugift, fodt 1882

Mari; Kjos, datter, uglft, fsdt l89l

Itidsnornnetlglg-20bygdeGudbrandKjosogErliflrmdesgaadgirdsage:n Kiorsag-De*artommertiaegenskogog

dertil noe leie*ur'

Gudbrtnd Olsen Kios og Otsv Olsdatter fikk barna:

l) Rrenr, fsdt 28t21895' lgrerinnlugrft, $ungt-llerstoteeksamen 
i 1924 og

undenriste bl.a pi Stranden oS Eikii skole. P& sine eldre dager kjryte hun seg hus i

Solna sentnrm- Ragna ttade i tr970'

2) Gunyor Kios, f. 1898, g i 1923 m. Frcdrik Eltingsen Sorteberg'fia Krsdsherad f'

1995. rreddkysl sstrn ae Flling og olga sorserg.

Fredrik Sorteberg ldepte girdem Gerdhamar i 1935'

Gunvor og Fredrik Sorteberg fit<h barna: 'Olalg og tlalldis:

l) olang Sorteberg f.lgzg,g.m. crunnar stuvg f. 1925, flyttettil Biri og fikk der

Barna Lars Fredrik, CuAUranA 
"g 

gi"at. Einr Stuve har girden Stwe i dag

Eld;**" Lars F;&ik, f. 1954;.1988 m. Raenhild Kiar. f- 1954, fra Rames i

Vsfotd.
napnif at frreldre: tlalvor Kjar, f. I 9 I 6, og -llga 

l{eg-, .f' I 9 I 3-

Cubrana Ue tatt'som gissel mens han rnri Yemen i Afrik4 og ble s}utt der'

ffir* ovstoil< G-erdhamar i lg7g ett€r sic morfar Fradrik Sorte'berg'

Rsgottild og Iars Fredrik har ssnnefl Fredrik- f' 1990'

Eisar har nflgirden PiBiri-

4Halldis Sorteberg, f.lg32,g. 1953 -rnErlinqRolertl9' f' 1925' d'1995'

;rffir"k;;girf,a pu*frd i 1951 etter;C-forAare Elling Rovenrd" f 1880, og

Iulie Tromrnald fra Gulsvih f.1881
ilG .11"trl* Gird$nrr' 4$esftqeientes Impregneringverk it972 300 da avRrkeruGskogplt'

OnieOO er sense wer&an tit ffor.r*a *pgindugrier A/5, Sob'abrul&t'

Ilalldis og Erting'Rovenrd fikk barna Eli og Grnnvor:

1) Eli Roverud- f. 1954, var 1.9m. Torbjorn Fredrilsen Barn: IvlarteFredriksenf' 19t3'

Eli er 2.g.-eft rned Oyvind Morwedt-
2) Crnmvor Rorrenrd- f- 1957, g-m. Nar-ve Narum.

affi"*qgN*".N*'fi har barna: Ane lulie f. 1985, Fredrik f' 19SS og Marie f' l99l'
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3) Ole G.Kjos,( 17111 1905 - 2ll2l98l) gift i 1933 med Msren Rosby, (Wg Wg7 -
ll7 200t. Maren var datter av lVtrartin Andersen Rosby og Johanne Ellingda*er
Juvet.
I f$3 qardet fottnttpensjonatp8g6rden. (faaenne tiUenboddetregenerasjoner(iospdg6rtu-)

Ole overtok gfoden Kj-os i 1932. | 1937 overtok han dessuten sagbruket og drev dette

en tid sammen med Edvard Klev under navnet "Kjos og Klev sagbruk". Firmaet hadde

flere mobile sagbruk i distriktet I 1960 opprettet Ole Kjos et hovleri i tilknytning til
sagbnrket. I en periode var Ole Kjo,s eneeier av bedriften for denne ble giort om til
akijeselskqp. Orrrkrins 1975 ,hadde bedriften n&flner€ 20 ansatte og omsetningen var

p$3A millioner kroner.

i Uegynnetsen av 1950-6rene stafr€t Ole Kjos og Edvard Klev m.fl. med fly-

fotogrlfedng; Nor-fly. De brukte sjofly og lnrnne lette og lande p[ Torevannet som

ligge inntil gfuden {ios,
Gra f*n"r* var err driftig pemoq kjent bl.a. som en iwig amatsrrnaler og aktiv

medlem av llonefoss il{alerklubb.

Ole og liilaren Kjor fiklc fire gutter: Gudbran4 f 1938, Tore f. 1943 og tvillingene

Bjsrnog Jon, f,1946.

t) Eldsternann, Gudbrand'Gubbe'(ios, f. 20/6 1938 g lf/f f 1961.rn R*ndi Uelenc

Waht.fra Soknq f.?2ll 1942 Raxdi er kouordasre. Iftrn er dffi. av Pefisr Astsr A Wahl, f.

1915 og ger-tla O greili f. 1921. ,Gudbrand overtok Se"d.a Kjos i 1975. Den lll l97O

no"ttokh* % av Kjos SAg ogftrenrteri etter sin far. Den 5/1 1981 overtokhan resten.

I 1939 ble Kjos Sag og Ilrvleri omdannet til alcsjeselskap, og l0/ll 1994 ble

halvpartan av denne bedriften overdratt til sffinerl Ola Kjos'
ffslge opplysning "i Norske G&rdsbmk fra 1990, foredlet (ios Sag og Ituvleri A/S

I6,000 kubiHcmetertsrnm€r i erct-

Randi og Gtrdbrand harbarna: Ola" Anne og E[igg.

l) Ots, f 18/12 1962, sarnbos med .Ranveig Fremgflrd fra }lsnefoss, f.18/9

1965. Ola driver Kjos Sag. Ranveig er ansatt i.et forsi*ringsmlskap. Ola har

ni overtatt Kjos gir4 men erbosatt p[Ffunefoss. Iqgenbarn-

2) Anne, f.16110 1964, g.3/9 1988 m. Sjur veim fraBergeq f 8/10 1963.

Anne er sosialskonom ogridgive,r i fiskeridirektorat€t
Sjur er lpktor. Deres barn:
l) OIe Andrcas Veirn, f 1/10 1989.

2) Maren Kjos Veim,f,23/9 1991.
3) Fritjof Veim, f. 25181999.
a) Sigurd AstorVeinq f.28ll22002

3) Elling f.8/9 1975, g.ll7 2000 m. Ketrine Oren. Fra ftrsnefoss, f. 1/10

1975 Begge ul&rere,bosattp&I&mefoss. Deharettbarn:
Vilde Kjos, fudt 415 2001.
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2) Tore Kjos fodt 618 1943, var fsrste gang gift med Bjorg Hellum fra Hsnefoss. Skilt. Bjarg er
datter av Elsa og Alf Helluq Honefoss.
Tore er ni sanrboer med Brit Glemmestad fra Toten" fsdt 23121947.
Tore er utdannet maskiningenior og er leder av Read-gruppen. Britt er personalsjef hos
skipsreder-firmaet Hoeg. De er bosatt i Oslo.

Bjorg Hellum og Tore fikk datteren: Mari Hellunr,Kjos f.2L/6 1975. Mari er studen! bosatt i
Bergen. Hun er samboer med cand.philol.Frode Helmich Pedersen.

Britt og Tore har sonnen Morten Kjos, fodt 14111 1981.

3) Jon Kjos, fodt l8l7 lg46.Gift l.g. med Vivi Sverre fra Finsand, Add, f. 1949. Skilt.
Ctrft 2.g. l0/9 l98l med Bjorg Virli fra Oslo, f. 217 1944. Jon er flyver i Widerse. Bjorg var
kontordame. De er bosatt i Oslo. Ingen bam.

4) Bjorn Kjos, fodt l8/7 1946, g&2918 1977 med Gerd Helene Vestheim fra Rul<kedaleu f.22ll8
1949. Bjorn er utdannet advokat og jagerflyver. Gerd var flyvertinne i SAS. De er ni bosatt i
Oslo.

Gerd og Bjorn Kjos har fie barn:

Lars Ola Kjos, fsdt ll/2 1978, ugift, under utdanning i Denver, USA.
Guri Kjos, fsdt I3l5 1980, student.
Anna Kjos, fsdt 3013 1983, sfudent.

I den senere tid er navnet Bjorn Kjos og hans flyselskap Noruegian Air Shafile
(Sokna Air) xadig i se i massemedia - bflde norske og utenlandske. Men noe lignende har
altsf, skjedd fsr i Soknedalen! Vi minner om flyselskapet Nor-Fly som Ole Kjos og Edvard
Klev startet i begynnelsen av 1950-irene.

"Storebror" SAS er ipenbart ikke spesielt begeistret over denne nye konkurrenten, og ut fra
avisoppslag virker det som om Norwegian blir forsskt presset ut av markedet raskest mulig.

Defte er ingen ny situasjon i nonsk luffart Kans\ie nok et elsempel pi at historien gientar seg?! I tiden
etter fsrste verdenskrig ble en annen Buskenrd-mann, Ildvig G. Braathen, lands\ient - og etter hvert
verdens\ient - som slsaperen og ledere,n av lufffartsselskapetBradhen SAFE. Den gang var myndighetene lite
positive til Braathe,ns vfuksomhe[ de stottet det inter-slondinaviske SAS. Men pi tross av all motstand klarte
Braathen A lede sitt selskap fram til en solid posisjon. (At selskapet efter Braathens dsd har hatt til dels store
vansker, er e,!r armen historie.)

At medlemmer av familien Kjos stir for atskillig mer enn girdsdrift, "Kjos sag og
Flsvleri" og hva flygeren og advokaten Bjorn Kjos prestero, det vet vel alle soknedsler og de
fleste ringerikinger, men kanskje ikke enhver leser av Hringariki ? A gi en bred framstilling
av dette emnet, faller utenfor heftets ramme. Her mfl vi noye oss med en kort oversikt over
slektleddene.

Frank Otterbech
i samarbeid med
Randi og Gudbrand Kjos
Berit Nyhagen og
Else Marie Abelgird

r)
2)
3)








